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I. 調査の概要 

１. 目的 

本町における子どもや子どものいる家庭の生活実態や、貧困の状況にある家庭の子どもの実態を把

握するために生活実態調査を実施し、支援ニーズを把握して「次期幕別町子ども・子育て支援事業計

画」に反映する基礎資料とする。 

 

２. 調査対象 

 ・ 小学校２年生、小学校 5 年生、中学校 2 年生の保護者 

 ・ 小学校 5 年生、中学校 2 年生の子ども 
 

 （調査対象の考え方） 

  小学生：低学年と高学年のそれぞれ中間の年齢段階にあること。 

  中学生：入学・卒業などといった時期から少し間があり、保護者も比較的客観的に子どもの生活環

境などについてみることができる、中間の年齢段階にあること。 

 

３. 調査内容 

 ・ 保護者：健康状態、就労状況、収入、暮らし向き、制度の利用状況 等 

 ・ 子ども：健康状態、生活習慣、学習、人とのつながり、自己肯定感 等 

 

４. 調査方法 

 ・ 無記名によるアンケート方式 

 ・ 保護者及び子どもが記載した調査票は、記入後、それぞれの回収用封筒に入れ、封を閉じて、学

校に提出 

 ・ 学校を通じ、配布・回収 

 

５. 実施時期 

平成 30 年 9 月～10 月 

 

６. 調査票の回収状況 

調査対象 
配布件数 

（件） 

有効回答数 

（件） 

有効回答率 

（％） 

マッチング数 

（件） 

マッチング率 

（％） 

小学２年生 保護者 246 206 83.7 － － 

小学５年生 
保護者 240 204 85.0 

201 99.0 
子ども 240 203 84.6 

中学２年生 
保護者 234 196 83.8 

194 98.0 
子ども 234 198 84.6 

合 計 
保護者 720 606 84.2 

395 98.5 
子ども 474 401 84.6 
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７. 集計方法等 

・ 結果数値（％）は小数第２位を四捨五入して表示しているため、内数の計が合計に一致しない場

合があります。 

・ 集計上、未記入等不明分を除いた回収数を記載しています。 

・ 一部の項目については、マッチング数に基づき集計しているため、学年別に全体を集計した表の

合計値と、家族形態別・年収階層別の表の合計値が一致しないものがあります。 

・ 複数回答の項目における割合（％）については、対象回答者数と分母として集計しています。 
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II. 調査結果 

１. 調査世帯の状況 

 本調査は、小学 2 年生の保護者、小学 5 年生、中学 2 年生の保護者と子どもを対象に調査を行い、606

人の保護者と、401 人の子どもからの回答に基づき集計・分析をしています。 

 保護者の年齢では、小学校 2 年生が 30 歳代、その他の学年は 40 歳代が最も多くなっています。また、

回答者の 87.8％が母親でした。 

 世帯の状況では、両親世帯が 77.6％、母子世帯が 8.1％、父子世帯が 1.3％と、一人親世帯が 9.4％と

なっています。 

 子どもの健康状態は、89.6％が健康となっています。 

 

(１) 回答者の状況 

① 回答者の年齢 

 保護者調査における回答者の年齢で一番多い層は、小学２年生が 30～39 歳で 50.0％、それ以外の保

護者が40～49歳で小学5年生が52.5％、中学2年生が59.7％となっており、全体でも40～49歳が49.0％

を占めています。 

 

 

② 子どもと回答者の関係 

 お子さんとあなたとの関係は、つぎのどれにあたりますか。お子さんからみた続き柄でお答えくださ 

い。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

保護者調査の回答者と子どもとの関係では、母親からの回答は 87.8％、父親からの回答が 9.6％とな

っています。 

 

 

（単位：人、％）

区分 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳以降 無回答 合計
4 103 73 1 0 25 206

1.9% 50.0% 35.4% 0.5% 0.0% 12.1% 100.0%
0 70 107 8 0 19 204

0.0% 34.3% 52.5% 3.9% 0.0% 9.3% 100.0%
0 33 117 19 1 26 196

0.0% 16.8% 59.7% 9.7% 0.5% 13.3% 100.0%
4 206 297 28 1 70 606

0.7% 34.0% 49.0% 4.6% 0.2% 11.6% 100.0%
〔全道値〕 1.3% 32.5% 55.6% 7.9% 0.9% 7.0% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分 母親 父親 きょうだい 祖母 祖父 その他 無回答 合計
179 20 0 0 0 0 7 206
86.9% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 100.0%
186 15 0 0 0 0 3 204
91.2% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
167 23 0 0 0 0 6 196
85.2% 11.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 100.0%
532 58 0 0 0 0 16 606
87.8% 9.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%

〔全道値〕 90.7% 8.1% 0.1% 0.7% 0.1% 0.4% 0.1% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

 あなたの年齢を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 子どもの性別 

 子どもの性別では、男性が 46.1％、女性は 46.3％となっています。 

 
 

(２) 世帯の状況 

① 家族形態 

家族形態では、「両親世帯」は 77.6％、「祖父母同居の両親世帯」は 5.9％、「母子世帯」は 8.1％、「祖

父母同居の母子世帯」は 0.7％などとなっています。 

 

 

② 生計が同じ家族の人数 

家族構成では、「4 人」が最も多く 42.7％、次いで「5 人」が 22.9％となっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分 男 女
答えたく
ない

無回答 合計

80 94 - 32 206
38.8% 45.6% - 15.5% 100.0%
107 91 1 4 203
52.7% 44.8% 0.5% 2.0% 100.0%
93 96 1 8 198

47.0% 48.5% 0.5% 4.0% 100.0%
280 281 2 44 607
46.1% 46.3% 0.3% 7.2% 100.0%

〔全道値〕 48.8% 49.8% 1.1% 0.3% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分 両親世帯
祖父母同
居の両親
世帯

母子世帯
祖父母同
居の母子
世帯

父子世帯
祖父母同
居の父子
世帯

その他 無回答 合計

167 8 11 2 4 0 3 11 206
81.1% 3.9% 5.3% 1.0% 1.9% 0.0% 1.5% 5.3% 100.0%
162 13 20 0 3 0 0 6 204
79.4% 6.4% 9.8% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 2.9% 100.0%
141 15 18 2 1 4 3 12 196
71.9% 7.7% 9.2% 1.0% 0.5% 2.0% 1.5% 6.1% 100.0%
470 36 49 4 8 4 6 29 606
77.6% 5.9% 8.1% 0.7% 1.3% 0.7% 1.0% 4.8% 100.0%

〔全道値〕 66.5% 10.7% 11.4% 3.9% 1.1% 0.8% 0.9% 4.8% 100.0%

合計

中学2年生

小学2年生

小学5年生

（単位：人、％）

区分 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無回答 合計
3 31 93 50 12 6 11 206

1.5% 15.0% 45.1% 24.3% 5.8% 2.9% 5.3% 100.0%
5 41 82 46 16 8 6 204

2.5% 20.1% 40.2% 22.5% 7.8% 3.9% 2.9% 100.0%
7 33 84 43 11 6 12 196

3.6% 16.8% 42.9% 21.9% 5.6% 3.1% 6.1% 100.0%
15 105 259 139 39 20 29 606
2.5% 17.3% 42.7% 22.9% 6.4% 3.3% 4.8% 100.0%

〔全道値〕 3.9% 16.1% 44.1% 23.8% 7.5% 4.1% 0.5% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

小学2年生

 お子さん（あなたの）の性別を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 ご家族の家族形態について教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 ご家族の人数を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 生計が同じ家族のうち子どもの人数 

家族のうちの子どもの数では、「２人」が 46.4％、次いで「3 人」が 24.6％、「１人」が 17.3％となって

います。 

 

 

(３) 健康状態 

① 子どもの健康・発達の状態 

 子どもの健康状態は、全体では「健康である」が 89.6％、「通院している病気がある」が 9.4％、「発

達に遅れがある」が 3.0％などとなっています。 

 年収階層別では、年収 0～100 万円未満の階層では「健康である」が 71.4％と最も低くなっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分 1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答 合計
31 99 53 9 3 11 206

15.0% 48.1% 25.7% 4.4% 1.5% 5.3% 100.0%
37 92 49 16 4 6 204

18.1% 45.1% 24.0% 7.8% 2.0% 2.9% 100.0%
37 90 47 9 1 12 196

18.9% 45.9% 24.0% 4.6% 0.5% 6.1% 100.0%
105 281 149 34 8 29 606
17.3% 46.4% 24.6% 5.6% 1.3% 4.8% 100.0%

〔全道値〕 16.6% 50.9% 24.8% 5.5% 1.7% 0.5% 100.0%

合計

中学2年生

小学2年生

小学5年生

複数回答　（単位：人、％）

区分 健康 通院中 入院中
通院はな
いが体調
が悪い

障がいあ
り（難病除
く）

難病指定
あり

発達に遅
れあり

その他 無回答 合計

189 17 0 0 3 0 8 5 0 222
91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 3.9% 2.4% 0.0% -
182 20 0 0 6 2 4 3 0 217
89.2% 9.8% 0.0% 0.0% 2.9% 1.0% 2.0% 1.5% 0.0% -
172 20 0 2 4 0 6 1 0 205
87.8% 10.2% 0.0% 1.0% 2.0% 0.0% 3.1% 0.5% 0.0% -
543 57 0 2 13 2 18 9 0 644
89.6% 9.4% 0.0% 0.3% 2.1% 0.3% 3.0% 1.5% 0.0% -

〔全道値〕 89.2% 7.2% 0.0% 0.9% 2.8% 0.4% 2.1% 0.9% - -

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

複数回答　（単位：人、％）

区分 健康 通院中 入院中
通院はな
いが体調
が悪い

障がいあ
り（難病除
く）

難病指定
あり

発達に遅
れあり

その他 無回答 合計

5 0 0 1 0 0 0 1 0 7
71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% -
28 0 0 0 0 0 0 0 0 28

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -
43 5 0 0 1 0 3 0 0 52

87.8% 10.2% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% -
81 9 0 0 3 1 3 4 0 101

89.0% 9.9% 0.0% 0.0% 3.3% 1.1% 3.3% 4.4% 0.0% -
76 11 0 0 3 0 7 0 0 97

87.4% 12.6% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% -
76 8 0 0 1 0 1 1 0 87

91.6% 9.6% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 1.2% 0.0% -
75 6 0 0 2 1 2 3 0 89

90.4% 7.2% 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 2.4% 3.6% 0.0% -
121 15 0 1 1 0 1 0 0 139
87.7% 10.9% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% -
38 3 0 0 2 0 1 0 0 44

95.0% 7.5% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% -
543 57 0 2 13 2 18 9 0 644
89.6% 9.4% 0.0% 0.3% 2.1% 0.3% 3.0% 1.5% 0.0% -

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

 ご家族のうち、お子さんの人数を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 お子さんの健康・発達の状況はいかがですか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② 子どもの健康状態 

 子どもが回答した自分の健康状態は、全体では「よい」「まあよい」が合わせて 71.6％となっていま

すが、学年が上がると「よい」の割合が低くなっています。 

 年収階層別では、「よい」「まあよい」を合わせた割合は、300 万円未満の階層で全体よりやや低い傾

向になっています。  

 

 

 

  

（単位：人、％）

区分 よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無回答 合計

111 41 32 13 2 4 203
54.7% 20.2% 15.8% 6.4% 1.0% 2.0% 100.0%
95 40 46 13 0 4 198

48.0% 20.2% 23.2% 6.6% 0.0% 2.0% 100.0%
206 81 78 26 2 8 401
51.4% 20.2% 19.5% 6.5% 0.5% 2.0% 100.0%

〔全道値〕 41.8% 20.7% 26.2% 7.9% 1.7% 1.7% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分 よい まあよい ふつう
あまりよく
ない

よくない 無回答 合計

2 0 2 0 0 1 5
40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0%
9 4 6 0 0 0 19

47.4% 21.1% 31.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 8 7 2 0 1 33

45.5% 24.2% 21.2% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%
25 12 9 3 0 1 50

50.0% 24.0% 18.0% 6.0% 0.0% 2.0% 100.0%
25 13 9 4 0 2 53

47.2% 24.5% 17.0% 7.5% 0.0% 3.8% 100.0%
27 9 13 1 0 2 52

51.9% 17.3% 25.0% 1.9% 0.0% 3.8% 100.0%
34 6 9 7 0 0 56

60.7% 10.7% 16.1% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
57 18 17 6 1 1 100

57.0% 18.0% 17.0% 6.0% 1.0% 1.0% 100.0%
12 11 6 3 1 0 33

36.4% 33.3% 18.2% 9.1% 3.0% 0.0% 100.0%
206 81 78 26 2 8 401
51.4% 20.2% 19.5% 6.5% 0.5% 2.0% 100.0%

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

 あなたは、現在の健康状態についてどう感じていますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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２. 子どもの教育 

 学校での教育については、授業の理解度において、学年が上がると「わからない」と回答する子ども

の割合が高くなり、一人親世帯や年収が低い階層においても、その割合が高い傾向がみられます。また、

勉強がわからないときに教えてもらう人では、「学校の先生」や「友達」が多くなっています。 

 家庭での教育については、学習塾や家庭教師の利用状況は、一人親世帯や年収が低い階層で低い傾向

がみられます。また、授業以外での勉強時間は年収が上がるほど長くなる傾向にありますが、これは塾

での勉強時間も含めていることも要因の一つと考えられます。 

 就学支援については、一人親世帯の 89.5％が就学支援を受けており、年収が低い階層で受けている割

合が高くなっています。 

 大学進学等については、子どもが「大学またはそれ以上」を 24.7％希望していますが、保護者の「四

年制大学またはそれ以上」は 34.3％希望しており、親子間での差がみられます。また、教育費の準備状

況は、年収が低い階層での「目処はついていない」の割合が高くなる傾向にあります。 

 

(１) 学校での教育について 

① 学校の授業でわからないことがあるか 

 学校の授業の理解度に関する自己評価では、「あまりわからない」「わからないことが多い」「ほとん

どわかならい」とする回答は、合わせて 23.2％となっていますが、学年が上がるとその割合は高くなっ

ています。 

 家族形態別では、一人親世帯の階層が「わからない」とする回答の割合が高くなっています。 

 年収階層別でみると、500 万円未満の階層が「わからない」とする回答の割合が 34.0％となっており、

次いで 200 万円未満の階層が 31.6％、300 万円未満の階層が 30.2％となっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
いつもわ
かる

だいたい
わかる

あまりわか
らない

わからな
いことが
多い

ほとんど
わからな
い

無回答 合計

49 115 23 10 3 3 203
24.1% 56.7% 11.3% 4.9% 1.5% 1.5% 100.0%
31 106 33 18 6 4 198

15.7% 53.5% 16.7% 9.1% 3.0% 2.0% 100.0%
80 221 56 28 9 7 401

20.0% 55.1% 14.0% 7.0% 2.2% 1.7% 100.0%
〔全道値〕 12.8% 54.2% 15.7% 11.0% 4.4% 1.8% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
いつもわ
かる

だいたい
わかる

あまりわか
らない

わからな
いことが
多い

ほとんど
わからな
い

無回答 合計

64 166 38 22 6 5 301
21.3% 55.1% 12.6% 7.3% 2.0% 1.7% 100.0%
6 13 3 3 1 1 27

22.2% 48.1% 11.1% 11.1% 3.7% 3.7% 100.0%
4 22 9 2 2 1 40

10.0% 55.0% 22.5% 5.0% 5.0% 2.5% 100.0%
0 5 1 0 0 0 6

0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 1 0 0 0 3

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 15 4 1 0 0 24

16.7% 62.5% 16.7% 4.2% 0.0% 0.0% 100.0%
80 221 56 28 9 7 401

20.0% 55.1% 14.0% 7.0% 2.2% 1.7% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② 勉強がわからないときに誰に教えてもらうか 

勉強がわからないときに教えてもらう人は、「親」、「学校の先生」や「友だち」とする回答が高くな

っています。学年が上がると「親」と回答する子どもの割合は半分近くになっています。 

家族形態別では、一人親世帯で「親」と回答した子どもは 40.0％となっており、両親世帯と比べ低い

割合となっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
いつもわ
かる

だいたい
わかる

あまりわか
らない

わからな
いことが
多い

ほとんど
わからな
い

無回答 合計

2 1 1 0 0 1 5
40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0%
0 13 3 2 1 0 19

0.0% 68.4% 15.8% 10.5% 5.3% 0.0% 100.0%
3 19 8 1 1 1 33

9.1% 57.6% 24.2% 3.0% 3.0% 3.0% 100.0%
9 31 6 2 1 1 50

18.0% 62.0% 12.0% 4.0% 2.0% 2.0% 100.0%
9 24 9 8 1 2 53

17.0% 45.3% 17.0% 15.1% 1.9% 3.8% 100.0%
9 27 9 5 1 1 52

17.3% 51.9% 17.3% 9.6% 1.9% 1.9% 100.0%
10 34 6 5 1 0 56

17.9% 60.7% 10.7% 8.9% 1.8% 0.0% 100.0%
29 56 10 3 1 1 100

29.0% 56.0% 10.0% 3.0% 1.0% 1.0% 100.0%
9 16 4 2 2 0 33

27.3% 48.5% 12.1% 6.1% 6.1% 0.0% 100.0%
80 221 56 28 9 7 401

20.0% 55.1% 14.0% 7.0% 2.2% 1.7% 100.0%

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

複数回答　（単位：人、％）

区分 親
親以外の
家族

学校の先
生

友達
塾や習い
事などの
先生

その他の
大人

教えてもら
える人が
いない

無回答 合計

162 56 109 110 12 2 5 3 459
79.8% 27.6% 53.7% 54.2% 5.9% 1.0% 2.5% 1.5% -
83 48 109 143 80 7 5 4 479

41.9% 24.2% 55.1% 72.2% 40.4% 3.5% 2.5% 2.0% -
245 104 218 253 92 9 10 7 938
61.1% 25.9% 54.4% 63.1% 22.9% 2.2% 2.5% 1.7% -

〔全道値〕 44.7% 20.0% 55.5% 66.5% 14.8% 1.6% 4.5% - -

小学5年生

中学2年生

合計

複数回答　（単位：人、％）

区分 親
親以外の
家族

学校の先
生

友達
塾や習い
事などの
先生

その他の
大人

教えてもら
える人が
いない

無回答 合計

191 75 162 193 68 6 2 5 702
63.5% 24.9% 53.8% 64.1% 22.6% 2.0% 0.7% 1.7% -
15 9 14 17 8 1 2 1 67

55.6% 33.3% 51.9% 63.0% 29.6% 3.7% 7.4% 3.7% -
16 11 23 23 6 1 4 1 85

40.0% 27.5% 57.5% 57.5% 15.0% 2.5% 10.0% 2.5% -
3 2 0 5 3 0 0 0 13

50.0% 33.3% 0.0% 83.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% -
2 0 3 3 1 0 0 0 9

66.7% 0.0% 100.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% -
18 7 16 12 6 1 2 0 62

75.0% 29.2% 66.7% 50.0% 25.0% 4.2% 8.3% 0.0% -
245 104 218 253 92 9 10 7 938
61.1% 25.9% 54.4% 63.1% 22.9% 2.2% 2.5% 1.7% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

 あなたは、勉強がわからないとき、誰に教えてもらいますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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(２) 家庭での教育について 

① 学習塾や家庭教師を利用しているか 

学習塾や家庭教師の利用状況は、「利用している」は全体の 32.5％であり、頻度としては週２回が最

も多く 12.7％となっています。一方、「利用していない」は、全体の 66.6％となっています。 

 年収階層別では、年収が下がるのに伴い、「利用していない」の割合が高い傾向にあります。 

 

 

 

② 授業以外の１日あたりの勉強時間（塾などでの時間を含む） 

授業以外の１日当たりの勉強時間は、小学 5 年生は「30 分～１時間未満」が 46.3％、中学 2 年生は

「１～２時間未満」が 42.9％と最も多くなっています。 

年収階層別では、年収が上がると勉強時間が長くなる傾向にあります。 

（単位：人、％）

週に1日 週に2日 週に3日 週に4日 週に5日 週に6日 毎日
161 18 13 5 2 0 0 2 2 203
79.3% 8.9% 6.4% 2.5% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 1.0% 100.0%
106 14 38 36 1 1 1 0 1 198
53.5% 7.1% 19.2% 18.2% 0.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 100.0%
267 32 51 41 3 1 1 2 3 401
66.6% 8.0% 12.7% 10.2% 0.7% 0.2% 0.2% 0.5% 0.7% 100.0%

〔全道値〕 77.1% 5.5% 9.2% 4.1% 0.6% 0.4% 0.1% 0.4% 2.7% 100.0%

利用している頻度
区分

利用して
いない

無回答 合計

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

週に1日 週に2日 週に3日 週に4日 週に5日 週に6日 毎日
2 2 0 1 0 0 0 0 0 5

40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
14 3 1 1 0 0 0 0 0 19

73.7% 15.8% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
28 0 2 2 1 0 0 0 0 33

84.8% 0.0% 6.1% 6.1% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
38 2 5 4 0 0 0 0 1 50

76.0% 4.0% 10.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
37 9 5 1 1 0 0 0 0 53

69.8% 17.0% 9.4% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
34 5 5 8 0 0 0 0 0 52

65.4% 9.6% 9.6% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
36 2 7 8 1 1 0 1 0 56

64.3% 3.6% 12.5% 14.3% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 100.0%
55 8 21 14 0 0 0 0 2 100

55.0% 8.0% 21.0% 14.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
23 1 5 2 0 0 1 1 0 33

69.7% 3.0% 15.2% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0% 100.0%
267 32 51 41 3 1 1 2 3 401
66.6% 8.0% 12.7% 10.2% 0.7% 0.2% 0.2% 0.5% 0.7% 100.0%

区分
利用して
いない

利用している頻度
無回答 合計

700万円以上

収入無回答

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

 あなたは、学習塾や家庭教師を利用していますか。利用している場合、１週間に何日利用しています 

か。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなた（お子さん）は、ふだんの学校の授業以外にどれくらいの時間、勉強をしますか。１日あたり 

の勉強時間で教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 子どもにかかる学校の費用 

 学校の費用について、子ども一人にかかった金額では「5 千円～1 万円未満」が 48.7％となっていま

す。また、子ども全員を合わせた金額では、「1 万円～2 万円未満」が 26.9％となっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１
時間未満

１～２時間
未満

２～３時間
未満

３時間以
上

わからな
い

無回答 合計

3 109 74 13 0 0 2 5 206
1.5% 52.9% 35.9% 6.3% 0.0% 0.0% 1.0% 2.4% 100.0%
3 60 94 35 7 3 - 1 203

1.5% 29.6% 46.3% 17.2% 3.4% 1.5% - 0.5% 100.0%
7 22 45 85 30 8 - 1 198

3.5% 11.1% 22.7% 42.9% 15.2% 4.0% - 0.5% 100.0%
13 191 213 133 37 11 2 7 607
2.1% 31.5% 35.1% 21.9% 6.1% 1.8% 0.3% 1.2% 100.0%

〔全道値〕 11.0% 27.2% 32.2% 19.5% 6.2% 2.1% 0.0% 1.8% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１
時間未満

１～２時間
未満

２～３時間
未満

３時間以
上

わからな
い

無回答 合計

0 5 1 0 1 0 0 0 7
0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 12 7 6 2 0 0 0 28

3.6% 42.9% 25.0% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 22 14 9 2 1 0 0 49

2.0% 44.9% 28.6% 18.4% 4.1% 2.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 28 33 18 4 1 0 2 88

2.3% 31.8% 37.5% 20.5% 4.5% 1.1% 0.0% 2.3% 100.0%
2 27 35 18 4 0 0 1 87

2.3% 31.0% 40.2% 20.7% 4.6% 0.0% 0.0% 1.1% 100.0%
2 24 29 21 5 0 0 0 81

2.5% 29.6% 35.8% 25.9% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 20 39 11 5 5 0 0 83

3.6% 24.1% 47.0% 13.3% 6.0% 6.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 38 45 35 12 4 1 2 138

0.7% 27.5% 32.6% 25.4% 8.7% 2.9% 0.7% 1.4% 100.0%
1 15 10 15 2 0 1 2 46

2.2% 32.6% 21.7% 32.6% 4.3% 0.0% 2.2% 4.3% 100.0%
13 191 213 133 37 11 2 7 607
2.1% 31.5% 35.1% 21.9% 6.1% 1.8% 0.3% 1.2% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

①アンケートを持ち帰った子ども （単位：人、％）

区分
5千円未
満

5千円～1
万円未満

1～2万円
未満

2万円以
上

無回答 合計

68 85 20 1 32 206
33.0% 41.3% 9.7% 0.5% 15.5% 100.0%
48 109 16 1 30 204

23.5% 53.4% 7.8% 0.5% 14.7% 100.0%
25 101 36 1 33 196

12.8% 51.5% 18.4% 0.5% 16.8% 100.0%
141 295 72 3 95 606
23.3% 48.7% 11.9% 0.5% 15.7% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

②子ども全員をあわせた金額 （単位：人、％）

区分
5千円未
満

5千円～1
万円未満

1～2万円
未満

2万円～3
万円未満

3万円～4
万円未満

4万円～5
万円未満

5万円～6
万円未満

6万円以
上

無回答 合計

21 21 55 18 16 6 5 5 59 206
10.2% 10.2% 26.7% 8.7% 7.8% 2.9% 2.4% 2.4% 28.6% 100.0%
12 22 61 14 16 8 5 9 57 204
5.9% 10.8% 29.9% 6.9% 7.8% 3.9% 2.5% 4.4% 27.9% 100.0%
16 16 47 21 10 5 8 13 60 196
8.2% 8.2% 24.0% 10.7% 5.1% 2.6% 4.1% 6.6% 30.6% 100.0%
49 59 163 53 42 19 18 27 176 606
8.1% 9.7% 26.9% 8.7% 6.9% 3.1% 3.0% 4.5% 29.0% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

 お子さんが学校に通うためにかかる金額を、１か月あたりでお答えください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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④ 子どもにかかる学校以外の費用 

 学校以外の費用について、子ども一人にかかった金額では「5 千円未満」が 28.7％となっています。

また、子ども全員を合わせた金額では、「5 千円未満」が 18.6％となっています。 

 

 

 

(３) 就学支援について 

① 就学援助の受給状況 

就学援助は、全体では 18.3％が受けており、一人親世帯では 89.5％が受けています。 

年収階層別では、400 万円未満の階層で受けている割合が高くなっています。 

 

①アンケートを持ち帰った子ども （単位：人、％）

区分
5千円未
満

5千円～1
万円未満

1～2万円
未満

2万円以
上

無回答 合計

67 43 52 19 25 206
32.5% 20.9% 25.2% 9.2% 12.1% 100.0%
67 51 39 22 25 204

32.8% 25.0% 19.1% 10.8% 12.3% 100.0%
40 35 27 75 19 196

20.4% 17.9% 13.8% 38.3% 9.7% 100.0%
174 129 118 116 69 606
28.7% 21.3% 19.5% 19.1% 11.4% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

②子ども全員をあわせた金額 （単位：人、％）

区分
5千円未
満

5千円～1
万円未満

1～2万円
未満

2万円～3
万円未満

3万円～4
万円未満

4万円～5
万円未満

5万円～6
万円未満

6万円以
上

無回答 合計

43 20 26 31 8 8 8 7 55 206
20.9% 9.7% 12.6% 15.0% 3.9% 3.9% 3.9% 3.4% 26.7% 100.0%
36 16 35 20 17 12 6 5 57 204

17.6% 7.8% 17.2% 9.8% 8.3% 5.9% 2.9% 2.5% 27.9% 100.0%
34 20 20 20 18 6 5 12 61 196

17.3% 10.2% 10.2% 10.2% 9.2% 3.1% 2.6% 6.1% 31.1% 100.0%
113 56 81 71 43 26 19 24 173 606
18.6% 9.2% 13.4% 11.7% 7.1% 4.3% 3.1% 4.0% 28.5% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
受けてい
る

受けてい
ない

わからな
い

無回答 合計

35 163 6 2 206
17.0% 79.1% 2.9% 1.0% 100.0%
32 165 6 1 204

15.7% 80.9% 2.9% 0.5% 100.0%
44 146 3 3 196

22.4% 74.5% 1.5% 1.5% 100.0%
111 474 15 6 606
18.3% 78.2% 2.5% 1.0% 100.0%

〔全道値〕 18.9% 77.1% 2.3% 1.7% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

 学校以外の習い事などにかかる金額を、１か月あたりでお答えください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 現在、就学援助を受けていますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② 就学援助を受けていない理由 

就学援助を受けていない理由としては、「申請の仕方がわからなかった」「就学援助を知らなかった」

と回答した保護者が 5.5％いました。 

年収階層別では、「申請の仕方がわからなかった」「就学援助を知らなかった」を合わせると、年収 200

万円以上 300 万円未満の階層で 5.0％、年収 300 万円以上 400 万円未満の世帯で 7.1％となっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
受けてい
る

受けてい
ない

わからな
い

無回答 合計

50 404 12 4 470
10.6% 86.0% 2.6% 0.9% 100.0%
3 32 1 0 36

8.3% 88.9% 2.8% 0.0% 100.0%
51 6 0 0 57

89.5% 10.5% 0.0% 0.0% 100.0%
3 4 0 1 8

37.5% 50.0% 0.0% 12.5% 100.0%
0 6 0 0 6

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 22 2 1 29

13.8% 75.9% 6.9% 3.4% 100.0%
111 474 15 6 606
18.3% 78.2% 2.5% 1.0% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分

申請した
が認定さ
れなかっ
た

必要な
かった

申請要件
を満たし
ていな
かった

申請の仕
方がわか
らなかっ
た

申請する
ことに抵
抗があっ
た

就学援助
を知らな
かった

その他 無回答 合計

10 81 49 1 4 9 2 7 163
6.1% 49.7% 30.1% 0.6% 2.5% 5.5% 1.2% 4.3% 100.0%
10 75 56 2 2 8 3 9 165
6.1% 45.5% 33.9% 1.2% 1.2% 4.8% 1.8% 5.5% 100.0%
8 55 63 2 2 4 4 8 146

5.5% 37.7% 43.2% 1.4% 1.4% 2.7% 2.7% 5.5% 100.0%
28 211 168 5 8 21 9 24 474
5.9% 44.5% 35.4% 1.1% 1.7% 4.4% 1.9% 5.1% 100.0%

〔全道値〕 6.4% 47.1% 27.5% 2.1% 2.4% 6.6% 1.1% 6.8% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分

申請した
が認定さ
れなかっ
た

必要な
かった

申請要件
を満たし
ていな
かった

申請の仕
方がわか
らなかっ
た

申請する
ことに抵
抗があっ
た

就学援助
を知らな
かった

その他 無回答 合計

22 185 142 5 7 15 8 20 404
5.4% 45.8% 35.1% 1.2% 1.7% 3.7% 2.0% 5.0% 100.0%
2 16 9 0 1 2 0 2 32

6.3% 50.0% 28.1% 0.0% 3.1% 6.3% 0.0% 6.3% 100.0%
2 0 3 0 0 0 0 1 6

33.3% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%
0 1 3 0 0 0 0 0 4

0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 3 0 0 1 0 0 6

0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
2 7 8 0 0 3 1 1 22

9.1% 31.8% 36.4% 0.0% 0.0% 13.6% 4.5% 4.5% 100.0%
28 211 168 5 8 21 9 24 474
5.9% 44.5% 35.4% 1.1% 1.7% 4.4% 1.9% 5.1% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

 「就学援助を受けていない」と答えた方におうかがいします。受けていない理由は何ですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

（単位：人、％）

区分
受けてい
る

受けてい
ない

わからな
い

無回答 合計

5 2 0 0 7
71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
22 6 0 0 28

78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 100.0%
27 20 2 0 49

55.1% 40.8% 4.1% 0.0% 100.0%
30 57 2 2 91

33.0% 62.6% 2.2% 2.2% 100.0%
11 71 4 1 87

12.6% 81.6% 4.6% 1.1% 100.0%
6 74 3 0 83

7.2% 89.2% 3.6% 0.0% 100.0%
1 78 2 2 83

1.2% 94.0% 2.4% 2.4% 100.0%
4 132 1 1 138

2.9% 95.7% 0.7% 0.7% 100.0%
5 34 1 0 40

12.5% 85.0% 2.5% 0.0% 100.0%
111 474 15 6 606
18.3% 78.2% 2.5% 1.0% 100.0%

700万円以上

収入無回答

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満
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(４) 大学進学等について 

① 子どもにどの段階までの教育を受けさせたいか 

保護者が考える子どもの進路は、全体では「高校まで」が 13.8％、「四年制大学またはそれ以上」が

34.3％となっています。 

年収階層別では、年収が低くなるのに伴い「高校まで」の割合が高くなり、「四年制大学またはそれ

以上」とする割合は低くなる傾向にあります。 

 

（単位：人、％）

区分

申請した
が認定さ
れなかっ
た

必要な
かった

申請要件
を満たし
ていな
かった

申請の仕
方がわか
らなかっ
た

申請する
ことに抵
抗があっ
た

就学援助
を知らな
かった

その他 無回答 合計

1 1 0 0 0 0 0 0 2
50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 3 1 0 1 0 1 6

0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0%
5 6 4 1 2 0 2 0 20

25.0% 30.0% 20.0% 5.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 100.0%
9 21 17 1 2 3 3 1 57

15.8% 36.8% 29.8% 1.8% 3.5% 5.3% 5.3% 1.8% 100.0%
5 27 22 1 2 7 0 7 71

7.0% 38.0% 31.0% 1.4% 2.8% 9.9% 0.0% 9.9% 100.0%
3 33 33 1 1 1 0 2 74

4.1% 44.6% 44.6% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 2.7% 100.0%
2 43 27 0 0 3 1 2 78

2.6% 55.1% 34.6% 0.0% 0.0% 3.8% 1.3% 2.6% 100.0%
3 71 46 0 1 4 0 7 132

2.3% 53.8% 34.8% 0.0% 0.8% 3.0% 0.0% 5.3% 100.0%
0 9 16 0 0 2 3 4 34

0.0% 26.5% 47.1% 0.0% 0.0% 5.9% 8.8% 11.8% 100.0%
28 211 168 5 8 21 9 24 474
5.9% 44.5% 35.4% 1.1% 1.7% 4.4% 1.9% 5.1% 100.0%

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

（単位：人、％）

区分 中学校 高校
高等専門
学校

短大 専門学校
四年制大
学または
それ以上

まだわか
らない

その他 無回答 合計

0 27 5 11 24 66 67 3 1 204
0.0% 13.2% 2.5% 5.4% 11.8% 32.4% 32.8% 1.5% 0.5% 100.0%
1 28 5 12 19 71 52 6 2 196

0.5% 14.3% 2.6% 6.1% 9.7% 36.2% 26.5% 3.1% 1.0% 100.0%
1 55 10 23 43 137 119 9 3 400

0.3% 13.8% 2.5% 5.8% 10.8% 34.3% 29.8% 2.3% 0.8% 100.0%
〔全道値〕 0.1% 21.0% 3.4% 4.2% 14.2% 34.4% 19.3% 2.1% 1.2% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

 お子さんにどの段階までの教育を受けさせたいですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② あなたは将来、どの段階まで進学したいか 

 中学 2 年生では「高校まで」とする割合はわずかであり、短大や大学、大学院までとする割合は、そ

れぞれ 25％程度となっています。 

 年収階層別では、全体と比較し、年収が低い層は「高校まで」とする割合が高く、さらに「大学まで」

よりも、「短大・高等専門学校・専門学校まで」を望んでいる傾向がみられます。 

 

（単位：人、％）

区分 中学校 高校
高等専門
学校

短大 専門学校
四年制大
学または
それ以上

まだわか
らない

その他 無回答 合計

1 3 0 0 0 0 1 0 0 5
20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 8 1 1 1 3 5 0 0 19

0.0% 42.1% 5.3% 5.3% 5.3% 15.8% 26.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 6 1 1 5 7 12 1 0 33

0.0% 18.2% 3.0% 3.0% 15.2% 21.2% 36.4% 3.0% 0.0% 100.0%
0 8 3 3 3 13 18 4 1 53

0.0% 15.1% 5.7% 5.7% 5.7% 24.5% 34.0% 7.5% 1.9% 100.0%
0 8 2 5 2 15 19 1 1 53

0.0% 15.1% 3.8% 9.4% 3.8% 28.3% 35.8% 1.9% 1.9% 100.0%
0 7 1 4 14 13 15 0 0 54

0.0% 13.0% 1.9% 7.4% 25.9% 24.1% 27.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 0 5 8 22 15 1 0 56

0.0% 8.9% 0.0% 8.9% 14.3% 39.3% 26.8% 1.8% 0.0% 100.0%
0 3 2 4 10 56 24 1 0 100

0.0% 3.0% 2.0% 4.0% 10.0% 56.0% 24.0% 1.0% 0.0% 100.0%
0 7 0 0 0 8 10 1 1 27

0.0% 25.9% 0.0% 0.0% 0.0% 29.6% 37.0% 3.7% 3.7% 100.0%
1 55 10 23 43 137 119 9 3 400

0.3% 13.8% 2.5% 5.8% 10.8% 34.3% 29.8% 2.3% 0.8% 100.0%
合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

（単位：人、％）

区分
中学校ま
で

高校まで

短大・高
等専門学
校・専門
学校まで

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無回答 合計

1 32 38 40 90 2 203
0.5% 15.8% 18.7% 19.7% 44.3% 1.0% 100.0%
1 32 47 59 53 6 198

0.5% 16.2% 23.7% 29.8% 26.8% 3.0% 100.0%
2 64 85 99 143 8 401

0.5% 16.0% 21.2% 24.7% 35.7% 2.0% 100.0%
〔全道値〕 - 7.2% 23.7% 45.2% 23.3% 0.6% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

 あなたは将来、どの段階まで進学したいですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 教育を受けさせるためのお金の準備状況 

 教育費の準備状況は、全体では、「貯金や学資保険など準備を始めている」が 55.8％、「まったく目処

はついていない」が 25.8％となっています。 

 年収階層別でみると、年収の高い階層ほど「貯金や学資保険など準備を始めている」の割合が高くな

っていますが、年収が低い階層では、この割合が低くなるとともに、「まったく目処はついていない」

とする割合が高くなる傾向にあります。 

 

（単位：人、％）

区分
中学校ま
で

高校まで

短大・高
等専門学
校・専門
学校まで

大学また
はそれ以
上

まだわか
らない

無回答 合計

0 2 1 0 2 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 100.0%
0 4 3 2 8 2 19

0.0% 21.1% 15.8% 10.5% 42.1% 10.5% 100.0%
0 7 8 3 15 0 33

0.0% 21.2% 24.2% 9.1% 45.5% 0.0% 100.0%
1 14 12 8 14 1 50

2.0% 28.0% 24.0% 16.0% 28.0% 2.0% 100.0%
1 6 13 16 17 0 53

1.9% 11.3% 24.5% 30.2% 32.1% 0.0% 100.0%
0 7 14 10 20 1 52

0.0% 13.5% 26.9% 19.2% 38.5% 1.9% 100.0%
0 8 9 15 24 0 56

0.0% 14.3% 16.1% 26.8% 42.9% 0.0% 100.0%
0 12 19 36 33 0 100

0.0% 12.0% 19.0% 36.0% 33.0% 0.0% 100.0%
0 4 6 9 10 4 33

0.0% 12.1% 18.2% 27.3% 30.3% 12.1% 100.0%
2 64 85 99 143 8 401

0.5% 16.0% 21.2% 24.7% 35.7% 2.0% 100.0%

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

（単位：人、％）

区分
すでに準
備できて
いる

貯金や学
資保険な
ど準備を
始めてい
る

奨学金を
利用する

目処はつ
いていな
い

その他 無回答 合計

7 120 19 58 0 0 204
3.4% 58.8% 9.3% 28.4% 0.0% 0.0% 100.0%
7 103 32 45 4 5 196

3.6% 52.6% 16.3% 23.0% 2.0% 2.6% 100.0%
14 223 51 103 4 5 400
3.5% 55.8% 12.8% 25.8% 1.0% 1.3% 100.0%

〔全道値〕 3.7% 48.0% 15.9% 28.8% 1.1% 2.6% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

 教育を受けさせるための、お金の準備の状況はいかがですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

区分
すでに準
備できて
いる

貯金や学
資保険な
ど準備を
始めてい
る

奨学金を
利用する

目処はつ
いていな
い

その他 無回答 合計

0 2 1 2 0 0 5
0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 8 4 7 0 0 19

0.0% 42.1% 21.1% 36.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 11 8 13 0 1 33

0.0% 33.3% 24.2% 39.4% 0.0% 3.0% 100.0%
2 22 8 20 1 0 53

3.8% 41.5% 15.1% 37.7% 1.9% 0.0% 100.0%
1 21 6 22 2 1 53

1.9% 39.6% 11.3% 41.5% 3.8% 1.9% 100.0%
1 36 10 7 0 0 54

1.9% 66.7% 18.5% 13.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 36 7 10 0 1 56

3.6% 64.3% 12.5% 17.9% 0.0% 1.8% 100.0%
7 77 5 10 1 0 100

7.0% 77.0% 5.0% 10.0% 1.0% 0.0% 100.0%
1 10 2 12 0 2 27

3.7% 37.0% 7.4% 44.4% 0.0% 7.4% 100.0%
14 223 51 103 4 5 400
3.5% 55.8% 12.8% 25.8% 1.0% 1.3% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計
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３. 生活状況 

 保護者（世帯）への生活支援については、子育ての各種サービスの利用状況では、①学童保育と②地

域子育て支援拠点事業（子育て支援センターあおば分室）の利用率が高くなっています。また、児童扶

養手当等の制度の利用では、③生活福祉資金や④母子父子寡婦福祉資金で一人親世帯の「制度やサービ

スについてまったく知らなかった」が高くなっています。また、子どもに関する情報入手手段では、⑤

学校などからのお便り、⑥家族や友人からの情報や①行政機関の広報誌・案内が半数を超えています。 

 子どもの生活状況については、朝食を「毎日食べる」割合は学年が上がると低くなっています。また、

平日の放課後や休日の過ごし方では、「一人でいる」ことがよくあるとする子どもが 15％程度となって

います。また、一番ほっとできる場所を「自分の家」とした割合が 8 割を超えていますが、「ほっとで

きる居場所がない」とした割合も 3.0％となっています。 

 子どもの使用できるものでは、②パソコンや③勉強机は年収が上がると持っている割合も高くなる傾

向にありますが、⑤携帯電話、スマートフォンは年収が下がると持っている割合が高くなる傾向にあり

ます。 

 

(１) 保護者（世帯）への生活支援について 

① 子育ての各種サービスの利用状況 

 子育ての各種サービスの利用状況は、全体で、「利用したことがある・利用している」とする回答は、

①学童保育は 56.6％、②地域子育て支援拠点事業（子育て支援センターあおば分室）は 31.7％と比較的

利用率は高くなっています。また、③一時預かり事業（一時保育）は 28.5％となっていますが、④病後

児保育事業は 6.1％、⑤子育て短期支援事業（ショートステイ）は 0.8％、⑥ファミリーサポートセンタ

ーは 0.3％となっています。 

 家族形態別の利用経験は、①学童保育では、一人親世帯が両親世帯より約 10 ポイント高く、68.4％

となっていますが、②地域子育て支援拠点事業では、一人親世帯は両親世帯の約半分の 15.8％となって

います。 

 年収階層別でみると、「利用したことがある・利用している」と回答したのは、①学童保育では年収

400 万円未満の世帯でやや高く、60～71％となっており、②地域子育て支援拠点事業では、年収 400 万

円以下の世帯で低く、14～26％となっています。また、③一時預かり事業の利用経験は、年収 600 万円

以上で 30％以上となっています。 

 

①学童保育 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

114 68 5 0 4 4 0 5 6 206
55.3% 33.0% 2.4% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 2.4% 2.9% 100.0%
121 52 4 0 1 7 2 9 8 204
59.3% 25.5% 2.0% 0.0% 0.5% 3.4% 1.0% 4.4% 3.9% 100.0%
108 59 6 3 1 3 1 10 5 196
55.1% 30.1% 3.1% 1.5% 0.5% 1.5% 0.5% 5.1% 2.6% 100.0%
343 179 15 3 6 14 3 24 19 606
56.6% 29.5% 2.5% 0.5% 1.0% 2.3% 0.5% 4.0% 3.1% 100.0%

〔全道値〕 38.7% 36.7% 2.0% 1.9% 1.0% 2.4% 3.8% 6.2% 7.2% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

利用したことがない

 子育てに関する制度やサービスをこれまでに利用したことがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

263 154 9 3 4 11 2 14 10 470
56.0% 32.8% 1.9% 0.6% 0.9% 2.3% 0.4% 3.0% 2.1% 100.0%
19 8 1 0 2 0 0 4 2 36

52.8% 22.2% 2.8% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 100.0%
39 8 1 0 0 3 0 3 3 57

68.4% 14.0% 1.8% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 100.0%
3 1 0 0 0 0 1 3 0 8

37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%
3 2 1 0 0 0 0 0 0 6

50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
16 6 3 0 0 0 0 0 4 29

55.2% 20.7% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 100.0%
343 179 15 3 6 14 3 24 19 606
56.6% 29.5% 2.5% 0.5% 1.0% 2.3% 0.5% 4.0% 3.1% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

5 0 0 0 0 0 0 1 1 7
71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%
22 5 0 0 0 1 0 0 0 28

78.6% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 9 1 0 0 5 0 0 2 49

65.3% 18.4% 2.0% 0.0% 0.0% 10.2% 0.0% 0.0% 4.1% 100.0%
55 23 3 1 0 2 1 3 3 91

60.4% 25.3% 3.3% 1.1% 0.0% 2.2% 1.1% 3.3% 3.3% 100.0%
37 35 2 0 1 4 1 5 2 87

42.5% 40.2% 2.3% 0.0% 1.1% 4.6% 1.1% 5.7% 2.3% 100.0%
47 25 4 0 2 1 0 3 1 83

56.6% 30.1% 4.8% 0.0% 2.4% 1.2% 0.0% 3.6% 1.2% 100.0%
47 29 0 0 3 0 0 2 2 83

56.6% 34.9% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 2.4% 2.4% 100.0%
77 44 4 1 0 1 0 7 4 138

55.8% 31.9% 2.9% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 5.1% 2.9% 100.0%
21 9 1 1 0 0 1 3 4 40

52.5% 22.5% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5% 7.5% 10.0% 100.0%
343 179 15 3 6 14 3 24 19 606
56.6% 29.5% 2.5% 0.5% 1.0% 2.3% 0.5% 4.0% 3.1% 100.0%

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

②地域子育て支援拠点事業 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

68 78 0 4 4 15 18 10 9 206
33.0% 37.9% 0.0% 1.9% 1.9% 7.3% 8.7% 4.9% 4.4% 100.0%
66 72 1 4 4 8 22 15 12 204

32.4% 35.3% 0.5% 2.0% 2.0% 3.9% 10.8% 7.4% 5.9% 100.0%
58 71 0 3 2 12 26 11 13 196

29.6% 36.2% 0.0% 1.5% 1.0% 6.1% 13.3% 5.6% 6.6% 100.0%
192 221 1 11 10 35 66 36 34 606
31.7% 36.5% 0.2% 1.8% 1.7% 5.8% 10.9% 5.9% 5.6% 100.0%

〔全道値〕 17.4% 40.7% 0.4% 1.6% 1.7% 6.6% 15.8% 6.5% 9.3% 100.0%

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計区分

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

166 169 0 3 8 28 51 21 24 470
35.3% 36.0% 0.0% 0.6% 1.7% 6.0% 10.9% 4.5% 5.1% 100.0%
7 17 0 1 1 2 3 2 3 36

19.4% 47.2% 0.0% 2.8% 2.8% 5.6% 8.3% 5.6% 8.3% 100.0%
9 21 0 3 0 5 8 8 3 57

15.8% 36.8% 0.0% 5.3% 0.0% 8.8% 14.0% 14.0% 5.3% 100.0%
1 1 0 2 0 0 2 2 0 8

12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%
2 2 0 1 0 0 0 1 0 6

33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 100.0%
7 11 1 1 1 0 2 2 4 29

24.1% 37.9% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 6.9% 6.9% 13.8% 100.0%
192 221 1 11 10 35 66 36 34 606
31.7% 36.5% 0.2% 1.8% 1.7% 5.8% 10.9% 5.9% 5.6% 100.0%

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

区分

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

1 2 0 1 0 0 0 2 1 7
14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 100.0%
6 11 0 0 0 2 6 3 0 28

21.4% 39.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 10.7% 0.0% 100.0%
11 21 0 1 0 6 5 3 2 49

22.4% 42.9% 0.0% 2.0% 0.0% 12.2% 10.2% 6.1% 4.1% 100.0%
24 33 0 1 3 6 13 6 5 91

26.4% 36.3% 0.0% 1.1% 3.3% 6.6% 14.3% 6.6% 5.5% 100.0%
33 24 0 5 1 5 10 5 4 87

37.9% 27.6% 0.0% 5.7% 1.1% 5.7% 11.5% 5.7% 4.6% 100.0%
33 26 1 3 0 7 8 2 3 83

39.8% 31.3% 1.2% 3.6% 0.0% 8.4% 9.6% 2.4% 3.6% 100.0%
32 33 0 0 2 3 6 3 4 83

38.6% 39.8% 0.0% 0.0% 2.4% 3.6% 7.2% 3.6% 4.8% 100.0%
42 54 0 0 4 5 13 10 10 138

30.4% 39.1% 0.0% 0.0% 2.9% 3.6% 9.4% 7.2% 7.2% 100.0%
10 17 0 0 0 1 5 2 5 40

25.0% 42.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 12.5% 5.0% 12.5% 100.0%
192 221 1 11 10 35 66 36 34 606
31.7% 36.5% 0.2% 1.8% 1.7% 5.8% 10.9% 5.9% 5.6% 100.0%

区分

合計

～600万円未満

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

③一時預かり事業 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

63 97 1 6 9 9 9 5 7 206
30.6% 47.1% 0.5% 2.9% 4.4% 4.4% 4.4% 2.4% 3.4% 100.0%
70 86 4 4 8 4 11 8 9 204

34.3% 42.2% 2.0% 2.0% 3.9% 2.0% 5.4% 3.9% 4.4% 100.0%
40 99 0 5 3 10 17 13 9 196

20.4% 50.5% 0.0% 2.6% 1.5% 5.1% 8.7% 6.6% 4.6% 100.0%
173 282 5 15 20 23 37 26 25 606
28.5% 46.5% 0.8% 2.5% 3.3% 3.8% 6.1% 4.3% 4.1% 100.0%

〔全道値〕 11.3% 49.5% 1.1% 2.1% 2.7% 6.3% 11.9% 6.5% 8.6% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

146 214 3 7 18 19 29 18 16 470
31.1% 45.5% 0.6% 1.5% 3.8% 4.0% 6.2% 3.8% 3.4% 100.0%
10 19 1 1 0 0 2 1 2 36

27.8% 52.8% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 5.6% 2.8% 5.6% 100.0%
11 27 0 4 1 4 4 3 3 57

19.3% 47.4% 0.0% 7.0% 1.8% 7.0% 7.0% 5.3% 5.3% 100.0%
2 2 0 1 0 0 1 2 0 8

25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%
1 3 0 1 0 0 0 1 0 6

16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 100.0%
3 17 1 1 1 0 1 1 4 29

10.3% 58.6% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4% 13.8% 100.0%
173 282 5 15 20 23 37 26 25 606
28.5% 46.5% 0.8% 2.5% 3.3% 3.8% 6.1% 4.3% 4.1% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

3 2 0 1 0 0 0 0 1 7
42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
7 12 0 0 0 1 5 3 0 28

25.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 17.9% 10.7% 0.0% 100.0%
9 26 0 2 1 7 1 1 2 49

18.4% 53.1% 0.0% 4.1% 2.0% 14.3% 2.0% 2.0% 4.1% 100.0%
24 40 0 1 5 2 10 5 4 91

26.4% 44.0% 0.0% 1.1% 5.5% 2.2% 11.0% 5.5% 4.4% 100.0%
24 37 2 3 3 5 6 4 3 87

27.6% 42.5% 2.3% 3.4% 3.4% 5.7% 6.9% 4.6% 3.4% 100.0%
28 35 2 4 3 4 3 2 2 83

33.7% 42.2% 2.4% 4.8% 3.6% 4.8% 3.6% 2.4% 2.4% 100.0%
26 42 1 2 6 2 1 1 2 83

31.3% 50.6% 1.2% 2.4% 7.2% 2.4% 1.2% 1.2% 2.4% 100.0%
46 63 0 2 2 2 9 8 6 138

33.3% 45.7% 0.0% 1.4% 1.4% 1.4% 6.5% 5.8% 4.3% 100.0%
6 25 0 0 0 0 2 2 5 40

15.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 12.5% 100.0%
173 282 5 15 20 23 37 26 25 606
28.5% 46.5% 0.8% 2.5% 3.3% 3.8% 6.1% 4.3% 4.1% 100.0%

合計

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

④病後児保育事業 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

13 134 4 4 2 10 23 9 7 206
6.3% 65.0% 1.9% 1.9% 1.0% 4.9% 11.2% 4.4% 3.4% 100.0%
21 113 4 9 7 9 15 17 9 204

10.3% 55.4% 2.0% 4.4% 3.4% 4.4% 7.4% 8.3% 4.4% 100.0%
3 108 1 5 6 8 23 32 10 196

1.5% 55.1% 0.5% 2.6% 3.1% 4.1% 11.7% 16.3% 5.1% 100.0%
37 355 9 18 15 27 61 58 26 606
6.1% 58.6% 1.5% 3.0% 2.5% 4.5% 10.1% 9.6% 4.3% 100.0%

〔全道値〕 2.2% 53.5% 0.7% 2.0% 1.8% 5.5% 13.2% 12.2% 8.8% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

30 282 7 12 13 22 48 38 18 470
6.4% 60.0% 1.5% 2.6% 2.8% 4.7% 10.2% 8.1% 3.8% 100.0%
1 22 0 1 1 0 2 8 1 36

2.8% 61.1% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0% 5.6% 22.2% 2.8% 100.0%
6 26 1 2 0 5 6 8 3 57

10.5% 45.6% 1.8% 3.5% 0.0% 8.8% 10.5% 14.0% 5.3% 100.0%
0 3 0 1 0 0 2 2 0 8

0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%
0 4 0 1 0 0 0 1 0 6

0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 100.0%
0 18 1 1 1 0 3 1 4 29

0.0% 62.1% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 10.3% 3.4% 13.8% 100.0%
37 355 9 18 15 27 61 58 26 606
6.1% 58.6% 1.5% 3.0% 2.5% 4.5% 10.1% 9.6% 4.3% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

0 2 1 0 0 0 0 3 1 7
0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 100.0%
2 13 0 0 0 3 7 3 0 28

7.1% 46.4% 0.0% 0.0% 0.0% 10.7% 25.0% 10.7% 0.0% 100.0%
2 28 0 2 0 8 5 2 2 49

4.1% 57.1% 0.0% 4.1% 0.0% 16.3% 10.2% 4.1% 4.1% 100.0%
6 46 4 4 4 3 12 9 3 91

6.6% 50.5% 4.4% 4.4% 4.4% 3.3% 13.2% 9.9% 3.3% 100.0%
1 47 2 6 1 4 14 7 5 87

1.1% 54.0% 2.3% 6.9% 1.1% 4.6% 16.1% 8.0% 5.7% 100.0%
5 50 2 2 1 3 9 9 2 83

6.0% 60.2% 2.4% 2.4% 1.2% 3.6% 10.8% 10.8% 2.4% 100.0%
7 62 0 1 3 1 1 6 2 83

8.4% 74.7% 0.0% 1.2% 3.6% 1.2% 1.2% 7.2% 2.4% 100.0%
14 80 0 2 6 4 12 14 6 138

10.1% 58.0% 0.0% 1.4% 4.3% 2.9% 8.7% 10.1% 4.3% 100.0%
0 27 0 1 0 1 1 5 5 40

0.0% 67.5% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 2.5% 12.5% 12.5% 100.0%
37 355 9 18 15 27 61 58 26 606
6.1% 58.6% 1.5% 3.0% 2.5% 4.5% 10.1% 9.6% 4.3% 100.0%

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

⑤子育て短期支援事業 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

0 130 0 0 2 8 44 14 8 206
0.0% 63.1% 0.0% 0.0% 1.0% 3.9% 21.4% 6.8% 3.9% 100.0%
1 114 1 1 1 6 46 22 12 204

0.5% 55.9% 0.5% 0.5% 0.5% 2.9% 22.5% 10.8% 5.9% 100.0%
4 104 0 3 1 5 40 28 11 196

2.0% 53.1% 0.0% 1.5% 0.5% 2.6% 20.4% 14.3% 5.6% 100.0%
5 348 1 4 4 19 130 64 31 606

0.8% 57.4% 0.2% 0.7% 0.7% 3.1% 21.5% 10.6% 5.1% 100.0%
〔全道値〕 1.6% 52.2% 0.5% 1.0% 1.4% 5.8% 19.0% 9.7% 8.8% 100.0%

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

合計

区分

小学2年生

小学5年生

中学2年生



 

22 

 

 

 

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

2 282 0 1 3 15 98 47 22 470
0.4% 60.0% 0.0% 0.2% 0.6% 3.2% 20.9% 10.0% 4.7% 100.0%
1 18 0 0 0 0 9 6 2 36

2.8% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 5.6% 100.0%
2 24 0 1 0 4 16 7 3 57

3.5% 42.1% 0.0% 1.8% 0.0% 7.0% 28.1% 12.3% 5.3% 100.0%
0 3 0 1 0 0 2 2 0 8

0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%
0 3 0 1 0 0 1 1 0 6

0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
0 18 1 0 1 0 4 1 4 29

0.0% 62.1% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 13.8% 3.4% 13.8% 100.0%
5 348 1 4 4 19 130 64 31 606

0.8% 57.4% 0.2% 0.7% 0.7% 3.1% 21.5% 10.6% 5.1% 100.0%

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

区分

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

3 1 0 0 0 0 2 0 1 7
42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 100.0%
0 13 0 0 0 2 9 4 0 28

0.0% 46.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 32.1% 14.3% 0.0% 100.0%
0 27 0 1 0 8 8 3 2 49

0.0% 55.1% 0.0% 2.0% 0.0% 16.3% 16.3% 6.1% 4.1% 100.0%
0 46 0 0 2 3 26 10 4 91

0.0% 50.5% 0.0% 0.0% 2.2% 3.3% 28.6% 11.0% 4.4% 100.0%
1 48 0 1 0 2 22 8 5 87

1.1% 55.2% 0.0% 1.1% 0.0% 2.3% 25.3% 9.2% 5.7% 100.0%
0 53 1 2 0 1 14 10 2 83

0.0% 63.9% 1.2% 2.4% 0.0% 1.2% 16.9% 12.0% 2.4% 100.0%
1 57 0 0 0 1 13 7 4 83

1.2% 68.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 15.7% 8.4% 4.8% 100.0%
0 83 0 0 1 2 26 18 8 138

0.0% 60.1% 0.0% 0.0% 0.7% 1.4% 18.8% 13.0% 5.8% 100.0%
0 20 0 0 1 0 10 4 5 40

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 25.0% 10.0% 12.5% 100.0%
5 348 1 4 4 19 130 64 31 606

0.8% 57.4% 0.2% 0.7% 0.7% 3.1% 21.5% 10.6% 5.1% 100.0%
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

～400万円未満

～500万円未満

⑥ファミリーサポートセンター （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

2 117 2 1 4 12 48 12 8 206
1.0% 56.8% 1.0% 0.5% 1.9% 5.8% 23.3% 5.8% 3.9% 100.0%
0 106 2 2 2 7 48 24 13 204

0.0% 52.0% 1.0% 1.0% 1.0% 3.4% 23.5% 11.8% 6.4% 100.0%
0 98 2 0 2 9 42 32 11 196

0.0% 50.0% 1.0% 0.0% 1.0% 4.6% 21.4% 16.3% 5.6% 100.0%
2 321 6 3 8 28 138 68 32 606

0.3% 53.0% 1.0% 0.5% 1.3% 4.6% 22.8% 11.2% 5.3% 100.0%
〔全道値〕 6.1% 50.5% 0.4% 2.0% 3.8% 5.9% 14.4% 8.2% 8.6% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

2 260 2 1 6 22 103 51 23 470
0.4% 55.3% 0.4% 0.2% 1.3% 4.7% 21.9% 10.9% 4.9% 100.0%
0 18 1 1 0 0 9 5 2 36

0.0% 50.0% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 25.0% 13.9% 5.6% 100.0%
0 22 2 1 0 4 17 8 3 57

0.0% 38.6% 3.5% 1.8% 0.0% 7.0% 29.8% 14.0% 5.3% 100.0%
0 3 0 0 0 1 2 2 0 8

0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 1 1 2 1 0 6

0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0%
0 17 1 0 1 0 5 1 4 29

0.0% 58.6% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 17.2% 3.4% 13.8% 100.0%
2 321 6 3 8 28 138 68 32 606

0.3% 53.0% 1.0% 0.5% 1.3% 4.6% 22.8% 11.2% 5.3% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用時間
や制度・
サービス
が使いづ
らかった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

0 1 1 0 0 0 1 3 1 7
0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 100.0%
0 13 0 0 0 1 10 4 0 28

0.0% 46.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 35.7% 14.3% 0.0% 100.0%
0 23 0 1 2 7 11 3 2 49

0.0% 46.9% 0.0% 2.0% 4.1% 14.3% 22.4% 6.1% 4.1% 100.0%
1 44 2 0 4 3 26 7 4 91

1.1% 48.4% 2.2% 0.0% 4.4% 3.3% 28.6% 7.7% 4.4% 100.0%
0 43 1 0 0 3 27 8 5 87

0.0% 49.4% 1.1% 0.0% 0.0% 3.4% 31.0% 9.2% 5.7% 100.0%
0 48 1 1 0 6 15 10 2 83

0.0% 57.8% 1.2% 1.2% 0.0% 7.2% 18.1% 12.0% 2.4% 100.0%
0 52 0 0 1 4 13 9 4 83

0.0% 62.7% 0.0% 0.0% 1.2% 4.8% 15.7% 10.8% 4.8% 100.0%
0 80 1 1 1 2 26 18 9 138

0.0% 58.0% 0.7% 0.7% 0.7% 1.4% 18.8% 13.0% 6.5% 100.0%
1 17 0 0 0 2 9 6 5 40

2.5% 42.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 22.5% 15.0% 12.5% 100.0%
2 321 6 3 8 28 138 68 32 606

0.3% 53.0% 1.0% 0.5% 1.3% 4.6% 22.8% 11.2% 5.3% 100.0%

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

制度や
サービス
がなかっ
た

無回答 合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満



 

24 

② 各種制度を利用した経験 

 制度の利用状況では、「利用したことがある・利用している」とした回答は、「①児童扶養手当」が 30.7％、

「②生活保護」が 1.7％、「③生活福祉資金」が 0.7％、「④母子父子寡婦福祉資金」が 1.5％となってい

ます。 

 家族形態別では、「利用したことがある・利用している」と回答した割合は、「①児童扶養手当」が一

人親世帯で 80.7％、祖父母同居の一人親世帯で 62.5％、「④母子父子寡婦福祉資金」が一人親世帯で

10.5％となっています。一方、「利用のしかたがわからなかった」「制度やサービスについてまったく知

らなかった」とする回答は、「③生活福祉資金」について、一人親世帯で高く、「④母子父子寡婦福祉資

金」についても、一人親世帯で「制度やサービスについてまったく知らなかった」が 3 割に近くなって

います。 

 年収階層別でみると、「③生活福祉資金」「④母子父子寡婦福祉資金」では、年収 300 万円未満の階層

において、「利用のしかたがわからなかった」「制度やサービスについてまったく知らなかった」と回答

した割合が高くなっています。 

 

 

①児童扶養手当 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

66 117 5 0 0 2 4 12 206
32.0% 56.8% 2.4% 0.0% 0.0% 1.0% 1.9% 5.8% 100.0%
60 118 3 0 0 5 7 11 204

29.4% 57.8% 1.5% 0.0% 0.0% 2.5% 3.4% 5.4% 100.0%
60 108 5 0 1 4 10 8 196

30.6% 55.1% 2.6% 0.0% 0.5% 2.0% 5.1% 4.1% 100.0%
186 343 13 0 1 11 21 31 606
30.7% 56.6% 2.1% 0.0% 0.2% 1.8% 3.5% 5.1% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

利用したことがない

無回答 合計区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

115 299 8 0 1 9 17 21 470
24.5% 63.6% 1.7% 0.0% 0.2% 1.9% 3.6% 4.5% 100.0%
9 22 0 0 0 1 2 2 36

25.0% 61.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 5.6% 100.0%
46 4 3 0 0 0 0 4 57

80.7% 7.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 100.0%
5 2 1 0 0 0 0 0 8

62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 0 0 0 1 1 0 6

33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
9 14 1 0 0 0 1 4 29

31.0% 48.3% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 13.8% 100.0%
186 343 13 0 1 11 21 31 606
30.7% 56.6% 2.1% 0.0% 0.2% 1.8% 3.5% 5.1% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

 これまでに、以下の制度を利用したことがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

5 1 0 0 0 0 0 1 7
71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
23 4 1 0 0 0 0 0 28

82.1% 14.3% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 14 2 0 0 2 3 3 49

51.0% 28.6% 4.1% 0.0% 0.0% 4.1% 6.1% 6.1% 100.0%
31 44 7 0 0 1 4 4 91

34.1% 48.4% 7.7% 0.0% 0.0% 1.1% 4.4% 4.4% 100.0%
27 50 0 0 0 4 4 2 87

31.0% 57.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6% 4.6% 2.3% 100.0%
18 60 1 0 1 0 1 2 83

21.7% 72.3% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 2.4% 100.0%
17 58 0 0 0 2 3 3 83

20.5% 69.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 3.6% 3.6% 100.0%
29 94 2 0 0 1 5 7 138

21.0% 68.1% 1.4% 0.0% 0.0% 0.7% 3.6% 5.1% 100.0%
11 18 0 0 0 1 1 9 40

27.5% 45.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 2.5% 22.5% 100.0%
186 343 13 0 1 11 21 31 606
30.7% 56.6% 2.1% 0.0% 0.2% 1.8% 3.5% 5.1% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

②生活保護 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

1 191 2 0 2 0 0 10 206
0.5% 92.7% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 4.9% 100.0%
5 179 1 0 1 4 4 10 204

2.5% 87.7% 0.5% 0.0% 0.5% 2.0% 2.0% 4.9% 100.0%
4 171 3 0 3 3 4 8 196

2.0% 87.2% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5% 2.0% 4.1% 100.0%
10 541 6 0 6 7 8 28 606
1.7% 89.3% 1.0% 0.0% 1.0% 1.2% 1.3% 4.6% 100.0%

区分

合計

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

2 435 3 0 1 6 7 16 470
0.4% 92.6% 0.6% 0.0% 0.2% 1.3% 1.5% 3.4% 100.0%
1 32 0 0 0 1 0 2 36

2.8% 88.9% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 5.6% 100.0%
6 39 3 0 3 0 0 6 57

10.5% 68.4% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 100.0%
0 7 0 0 1 0 0 0 8

0.0% 87.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 6 0 0 0 0 0 0 6

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 22 0 0 1 0 1 4 29

3.4% 75.9% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4% 13.8% 100.0%
10 541 6 0 6 7 8 28 606
1.7% 89.3% 1.0% 0.0% 1.0% 1.2% 1.3% 4.6% 100.0%

合計

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

2 2 1 0 1 0 0 1 7
28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
3 23 0 0 2 0 0 0 28

10.7% 82.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 38 2 0 0 1 2 3 49

6.1% 77.6% 4.1% 0.0% 0.0% 2.0% 4.1% 6.1% 100.0%
1 78 3 0 1 1 3 4 91

1.1% 85.7% 3.3% 0.0% 1.1% 1.1% 3.3% 4.4% 100.0%
0 79 0 0 1 2 2 3 87

0.0% 90.8% 0.0% 0.0% 1.1% 2.3% 2.3% 3.4% 100.0%
0 81 0 0 1 0 0 1 83

0.0% 97.6% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.2% 100.0%
0 79 0 0 0 2 0 2 83

0.0% 95.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 2.4% 100.0%
0 131 0 0 0 1 1 5 138

0.0% 94.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 3.6% 100.0%
1 30 0 0 0 0 0 9 40

2.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.5% 100.0%
10 541 6 0 6 7 8 28 606
1.7% 89.3% 1.0% 0.0% 1.0% 1.2% 1.3% 4.6% 100.0%

～400万円未満

～500万円未満

合計

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

③生活福祉資金 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

0 171 1 0 1 3 19 11 206
0.0% 83.0% 0.5% 0.0% 0.5% 1.5% 9.2% 5.3% 100.0%
2 162 1 0 1 6 22 10 204

1.0% 79.4% 0.5% 0.0% 0.5% 2.9% 10.8% 4.9% 100.0%
2 153 4 0 2 8 20 7 196

1.0% 78.1% 2.0% 0.0% 1.0% 4.1% 10.2% 3.6% 100.0%
4 486 6 0 4 17 61 28 606

0.7% 80.2% 1.0% 0.0% 0.7% 2.8% 10.1% 4.6% 100.0%
合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

3 401 4 0 1 8 36 17 470
0.6% 85.3% 0.9% 0.0% 0.2% 1.7% 7.7% 3.6% 100.0%
0 28 1 0 0 1 4 2 36

0.0% 77.8% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 11.1% 5.6% 100.0%
0 25 1 0 3 7 16 5 57

0.0% 43.9% 1.8% 0.0% 5.3% 12.3% 28.1% 8.8% 100.0%
0 7 0 0 0 1 0 0 8

0.0% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 4 0 0 0 0 2 0 6

0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%
1 21 0 0 0 0 3 4 29

3.4% 72.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 13.8% 100.0%
4 486 6 0 4 17 61 28 606

0.7% 80.2% 1.0% 0.0% 0.7% 2.8% 10.1% 4.6% 100.0%

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

その他

家族形態
無回答

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯
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（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

0 3 1 0 1 0 1 1 7
0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%
2 16 1 0 1 1 7 0 28

7.1% 57.1% 3.6% 0.0% 3.6% 3.6% 25.0% 0.0% 100.0%
1 31 0 0 0 5 9 3 49

2.0% 63.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.2% 18.4% 6.1% 100.0%
0 65 4 0 1 3 13 5 91

0.0% 71.4% 4.4% 0.0% 1.1% 3.3% 14.3% 5.5% 100.0%
0 72 0 0 0 4 8 3 87

0.0% 82.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6% 9.2% 3.4% 100.0%
0 76 0 0 1 0 5 1 83

0.0% 91.6% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 6.0% 1.2% 100.0%
1 73 0 0 0 2 5 2 83

1.2% 88.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 6.0% 2.4% 100.0%
0 123 0 0 0 1 9 5 138

0.0% 89.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 6.5% 3.6% 100.0%
0 27 0 0 0 1 4 8 40

0.0% 67.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 10.0% 20.0% 100.0%
4 486 6 0 4 17 61 28 606

0.7% 80.2% 1.0% 0.0% 0.7% 2.8% 10.1% 4.6% 100.0%
合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

④母子父子寡婦福祉資金 （単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

2 171 1 0 0 1 21 10 206
1.0% 83.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 10.2% 4.9% 100.0%
3 162 0 0 0 5 23 11 204

1.5% 79.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 11.3% 5.4% 100.0%
4 156 5 0 1 8 14 8 196

2.0% 79.6% 2.6% 0.0% 0.5% 4.1% 7.1% 4.1% 100.0%
9 489 6 0 1 14 58 29 606

1.5% 80.7% 1.0% 0.0% 0.2% 2.3% 9.6% 4.8% 100.0%
合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

3 411 2 0 0 6 32 16 470
0.6% 87.4% 0.4% 0.0% 0.0% 1.3% 6.8% 3.4% 100.0%
0 29 1 0 0 1 3 2 36

0.0% 80.6% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 8.3% 5.6% 100.0%
6 19 1 0 1 6 17 7 57

10.5% 33.3% 1.8% 0.0% 1.8% 10.5% 29.8% 12.3% 100.0%
0 3 2 0 0 1 2 0 8

0.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%
0 6 0 0 0 0 0 0 6

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 21 0 0 0 0 4 4 29

0.0% 72.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 13.8% 100.0%
9 489 6 0 1 14 58 29 606

1.5% 80.7% 1.0% 0.0% 0.2% 2.3% 9.6% 4.8% 100.0%

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

両親世帯
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③ 子どもに関する施策の情報を得るための手段 

 情報入手手段では、「よくある」「たまにある」の合計の割合が高いものから順に、⑤学校などからの

お便りが 88.6％、⑥家族や友人からの情報が 81.2％、①行政機関の広報誌・案内が 63.3％、④インタ

ーネット検索が59.9％、③SNS（LINEやツイッターなど）が31.5％、②行政機関のホームページが26.1％

となっています。 

 家族形態別では、一人親世帯で、①行政機関の広報誌・案内や⑥家族や友人からの情報において、「ま

ったくない」「あまりない」とする割合が高くなっています。 

 年収階層別でみると、年収 300 万円未満の階層で、①行政機関の広報誌・案内、③SNS、④インター

ネット検索について、「まったくない」「あまりない」と回答する割合が高くなっています。 

  

（単位：人、％）

利用する
必要がな
かった・制
度の対象
外だった

利用した
かったが
条件を満
たしてい
なかった

利用した
かったが
制度が使
いづら
かった

利用する
のに抵抗
感があっ
た

利用のし
かたがわ
からな
かった

制度や
サービス
について
まったく知
らなかっ
た

0 2 1 0 0 0 2 2 7
0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 100.0%
4 12 1 0 1 1 9 0 28

14.3% 42.9% 3.6% 0.0% 3.6% 3.6% 32.1% 0.0% 100.0%
3 30 0 0 0 4 9 3 49

6.1% 61.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2% 18.4% 6.1% 100.0%
1 69 2 0 0 2 12 5 91

1.1% 75.8% 2.2% 0.0% 0.0% 2.2% 13.2% 5.5% 100.0%
0 72 1 0 0 3 8 3 87

0.0% 82.8% 1.1% 0.0% 0.0% 3.4% 9.2% 3.4% 100.0%
0 78 1 0 0 0 3 1 83

0.0% 94.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 1.2% 100.0%
0 73 0 0 0 2 6 2 83

0.0% 88.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 7.2% 2.4% 100.0%
0 125 0 0 0 1 7 5 138

0.0% 90.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 5.1% 3.6% 100.0%
1 28 0 0 0 1 2 8 40

2.5% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 5.0% 20.0% 100.0%
9 489 6 0 1 14 58 29 606

1.5% 80.7% 1.0% 0.0% 0.2% 2.3% 9.6% 4.8% 100.0%
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

区分

利用した
ことがあ
る・利用し
ている

利用したことがない

無回答 合計

①行政機関の広報誌・案内 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

22 47 97 33 7 206
10.7% 22.8% 47.1% 16.0% 3.4% 100.0%
31 37 90 40 6 204

15.2% 18.1% 44.1% 19.6% 2.9% 100.0%
26 38 89 35 8 196

13.3% 19.4% 45.4% 17.9% 4.1% 100.0%
79 122 276 108 21 606

13.0% 20.1% 45.5% 17.8% 3.5% 100.0%
〔全道値〕 21.9% 21.4% 38.0% 10.2% 8.5% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

②行政機関のホームページ （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

60 77 49 5 15 206
29.1% 37.4% 23.8% 2.4% 7.3% 100.0%
67 71 47 7 12 204

32.8% 34.8% 23.0% 3.4% 5.9% 100.0%
79 56 44 6 11 196

40.3% 28.6% 22.4% 3.1% 5.6% 100.0%
206 204 140 18 38 606
34.0% 33.7% 23.1% 3.0% 6.3% 100.0%

〔全道値〕 40.2% 30.1% 17.7% 2.2% 9.8% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

 子どもに関する施策等の情報を得るために以下のようなものをどの程度参考にしていますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

56 94 222 87 11 470
11.9% 20.0% 47.2% 18.5% 2.3% 100.0%
7 2 18 7 2 36

19.4% 5.6% 50.0% 19.4% 5.6% 100.0%
11 13 23 8 2 57

19.3% 22.8% 40.4% 14.0% 3.5% 100.0%
0 5 2 1 0 8

0.0% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 100.0%
0 1 2 3 0 6

0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 100.0%
5 7 9 2 6 29

17.2% 24.1% 31.0% 6.9% 20.7% 100.0%
79 122 276 108 21 606

13.0% 20.1% 45.5% 17.8% 3.5% 100.0%
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

150 169 111 12 28 470
31.9% 36.0% 23.6% 2.6% 6.0% 100.0%
17 6 7 3 3 36

47.2% 16.7% 19.4% 8.3% 8.3% 100.0%
24 13 15 3 2 57

42.1% 22.8% 26.3% 5.3% 3.5% 100.0%
3 3 2 0 0 8

37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 1 0 1 6

16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0%
11 10 4 0 4 29

37.9% 34.5% 13.8% 0.0% 13.8% 100.0%
206 204 140 18 38 606
34.0% 33.7% 23.1% 3.0% 6.3% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

1 2 1 3 0 7
14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 100.0%
5 8 11 4 0 28

17.9% 28.6% 39.3% 14.3% 0.0% 100.0%
7 15 19 6 2 49

14.3% 30.6% 38.8% 12.2% 4.1% 100.0%
13 22 45 9 2 91

14.3% 24.2% 49.5% 9.9% 2.2% 100.0%
9 20 42 14 2 87

10.3% 23.0% 48.3% 16.1% 2.3% 100.0%
14 11 39 15 4 83

16.9% 13.3% 47.0% 18.1% 4.8% 100.0%
8 11 42 20 2 83

9.6% 13.3% 50.6% 24.1% 2.4% 100.0%
15 23 67 29 4 138

10.9% 16.7% 48.6% 21.0% 2.9% 100.0%
7 10 10 8 5 40

17.5% 25.0% 25.0% 20.0% 12.5% 100.0%
79 122 276 108 21 606

13.0% 20.1% 45.5% 17.8% 3.5% 100.0%

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

合計

～100万円未満

～200万円未満

収入無回答

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

1 2 2 2 0 7
14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 100.0%
11 9 7 1 0 28

39.3% 32.1% 25.0% 3.6% 0.0% 100.0%
21 16 10 0 2 49

42.9% 32.7% 20.4% 0.0% 4.1% 100.0%
32 37 12 6 4 91

35.2% 40.7% 13.2% 6.6% 4.4% 100.0%
29 32 17 1 8 87

33.3% 36.8% 19.5% 1.1% 9.2% 100.0%
27 27 24 0 5 83

32.5% 32.5% 28.9% 0.0% 6.0% 100.0%
23 30 21 3 6 83

27.7% 36.1% 25.3% 3.6% 7.2% 100.0%
42 44 42 4 6 138

30.4% 31.9% 30.4% 2.9% 4.3% 100.0%
20 7 5 1 7 40

50.0% 17.5% 12.5% 2.5% 17.5% 100.0%
206 204 140 18 38 606
34.0% 33.7% 23.1% 3.0% 6.3% 100.0%

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

③SNS （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

63 55 57 19 12 206
30.6% 26.7% 27.7% 9.2% 5.8% 100.0%
75 48 48 23 10 204

36.8% 23.5% 23.5% 11.3% 4.9% 100.0%
81 59 35 9 12 196

41.3% 30.1% 17.9% 4.6% 6.1% 100.0%
219 162 140 51 34 606
36.1% 26.7% 23.1% 8.4% 5.6% 100.0%

〔全道値〕 43.4% 24.7% 17.1% 4.7% 10.1% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

④インターネット検索 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

20 32 85 55 14 206
9.7% 15.5% 41.3% 26.7% 6.8% 100.0%
39 37 65 54 9 204

19.1% 18.1% 31.9% 26.5% 4.4% 100.0%
39 41 73 31 12 196

19.9% 20.9% 37.2% 15.8% 6.1% 100.0%
98 110 223 140 35 606

16.2% 18.2% 36.8% 23.1% 5.8% 100.0%
〔全道値〕 22.7% 17.0% 35.6% 15.0% 9.7% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

159 127 120 39 25 470
33.8% 27.0% 25.5% 8.3% 5.3% 100.0%
15 8 6 4 3 36

41.7% 22.2% 16.7% 11.1% 8.3% 100.0%
26 13 10 6 2 57

45.6% 22.8% 17.5% 10.5% 3.5% 100.0%
4 3 0 1 0 8

50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%
4 0 1 1 0 6

66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
11 11 3 0 4 29

37.9% 37.9% 10.3% 0.0% 13.8% 100.0%
219 162 140 51 34 606
36.1% 26.7% 23.1% 8.4% 5.6% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

69 83 183 109 26 470
14.7% 17.7% 38.9% 23.2% 5.5% 100.0%
13 4 11 5 3 36

36.1% 11.1% 30.6% 13.9% 8.3% 100.0%
10 11 18 16 2 57

17.5% 19.3% 31.6% 28.1% 3.5% 100.0%
2 2 1 3 0 8

25.0% 25.0% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%
2 0 2 2 0 6

33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%
2 10 8 5 4 29

6.9% 34.5% 27.6% 17.2% 13.8% 100.0%
98 110 223 140 35 606

16.2% 18.2% 36.8% 23.1% 5.8% 100.0%
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答
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（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

1 3 0 3 0 7
14.3% 42.9% 0.0% 42.9% 0.0% 100.0%
12 8 7 1 0 28

42.9% 28.6% 25.0% 3.6% 0.0% 100.0%
22 13 7 4 3 49

44.9% 26.5% 14.3% 8.2% 6.1% 100.0%
36 19 25 7 4 91

39.6% 20.9% 27.5% 7.7% 4.4% 100.0%
34 25 12 9 7 87

39.1% 28.7% 13.8% 10.3% 8.0% 100.0%
25 20 25 8 5 83

30.1% 24.1% 30.1% 9.6% 6.0% 100.0%
26 25 21 7 4 83

31.3% 30.1% 25.3% 8.4% 4.8% 100.0%
51 39 33 9 6 138

37.0% 28.3% 23.9% 6.5% 4.3% 100.0%
12 10 10 3 5 40

30.0% 25.0% 25.0% 7.5% 12.5% 100.0%
219 162 140 51 34 606
36.1% 26.7% 23.1% 8.4% 5.6% 100.0%

～300万円未満

～400万円未満

～100万円未満

～200万円未満

～500万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

～600万円未満

～700万円未満

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

1 1 0 5 0 7
14.3% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 100.0%
9 6 6 7 0 28

32.1% 21.4% 21.4% 25.0% 0.0% 100.0%
9 13 16 9 2 49

18.4% 26.5% 32.7% 18.4% 4.1% 100.0%
17 17 33 17 7 91

18.7% 18.7% 36.3% 18.7% 7.7% 100.0%
16 17 34 14 6 87

18.4% 19.5% 39.1% 16.1% 6.9% 100.0%
9 8 40 22 4 83

10.8% 9.6% 48.2% 26.5% 4.8% 100.0%
11 17 28 24 3 83

13.3% 20.5% 33.7% 28.9% 3.6% 100.0%
22 26 50 32 8 138

15.9% 18.8% 36.2% 23.2% 5.8% 100.0%
4 5 16 10 5 40

10.0% 12.5% 40.0% 25.0% 12.5% 100.0%
98 110 223 140 35 606

16.2% 18.2% 36.8% 23.1% 5.8% 100.0%
合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

⑤学校などからのお便り （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

2 12 80 106 6 206
1.0% 5.8% 38.8% 51.5% 2.9% 100.0%
4 11 81 101 7 204

2.0% 5.4% 39.7% 49.5% 3.4% 100.0%
7 11 84 85 9 196

3.6% 5.6% 42.9% 43.4% 4.6% 100.0%
13 34 245 292 22 606
2.1% 5.6% 40.4% 48.2% 3.6% 100.0%

〔全道値〕 3.8% 7.1% 43.6% 39.2% 6.2% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

小学2年生

⑥家族や友人からの情報 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

4 15 99 82 6 206
1.9% 7.3% 48.1% 39.8% 2.9% 100.0%
11 27 94 64 8 204
5.4% 13.2% 46.1% 31.4% 3.9% 100.0%
12 23 76 77 8 196
6.1% 11.7% 38.8% 39.3% 4.1% 100.0%
27 65 269 223 22 606
4.5% 10.7% 44.4% 36.8% 3.6% 100.0%

〔全道値〕 6.9% 12.0% 48.3% 25.6% 7.1% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

10 25 196 227 12 470
2.1% 5.3% 41.7% 48.3% 2.6% 100.0%
0 1 15 17 3 36

0.0% 2.8% 41.7% 47.2% 8.3% 100.0%
2 6 22 24 3 57

3.5% 10.5% 38.6% 42.1% 5.3% 100.0%
0 2 3 3 0 8

0.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 100.0%
0 0 2 4 0 6

0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%
1 0 7 17 4 29

3.4% 0.0% 24.1% 58.6% 13.8% 100.0%
13 34 245 292 22 606
2.1% 5.6% 40.4% 48.2% 3.6% 100.0%

その他

家族形態
無回答

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

18 46 213 180 13 470
3.8% 9.8% 45.3% 38.3% 2.8% 100.0%
1 2 16 14 3 36

2.8% 5.6% 44.4% 38.9% 8.3% 100.0%
6 13 22 14 2 57

10.5% 22.8% 38.6% 24.6% 3.5% 100.0%
1 1 2 4 0 8

12.5% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 100.0%
0 0 4 2 0 6

0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
1 3 12 9 4 29

3.4% 10.3% 41.4% 31.0% 13.8% 100.0%
27 65 269 223 22 606
4.5% 10.7% 44.4% 36.8% 3.6% 100.0%

両親世帯

合計

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

0 1 2 3 1 7
0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 100.0%
2 3 11 12 0 28

7.1% 10.7% 39.3% 42.9% 0.0% 100.0%
0 5 18 25 1 49

0.0% 10.2% 36.7% 51.0% 2.0% 100.0%
1 6 36 46 2 91

1.1% 6.6% 39.6% 50.5% 2.2% 100.0%
5 2 38 38 4 87

5.7% 2.3% 43.7% 43.7% 4.6% 100.0%
1 2 39 38 3 83

1.2% 2.4% 47.0% 45.8% 3.6% 100.0%
1 4 30 46 2 83

1.2% 4.8% 36.1% 55.4% 2.4% 100.0%
2 11 62 59 4 138

1.4% 8.0% 44.9% 42.8% 2.9% 100.0%
1 0 9 25 5 40

2.5% 0.0% 22.5% 62.5% 12.5% 100.0%
13 34 245 292 22 606
2.1% 5.6% 40.4% 48.2% 3.6% 100.0%

合計

収入無回答

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない たまにある よくある 無回答 合計

2 1 2 2 0 7
28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 100.0%
3 1 14 10 0 28

10.7% 3.6% 50.0% 35.7% 0.0% 100.0%
3 9 21 14 2 49

6.1% 18.4% 42.9% 28.6% 4.1% 100.0%
4 11 39 35 2 91

4.4% 12.1% 42.9% 38.5% 2.2% 100.0%
6 8 35 35 3 87

6.9% 9.2% 40.2% 40.2% 3.4% 100.0%
3 6 36 36 2 83

3.6% 7.2% 43.4% 43.4% 2.4% 100.0%
1 9 40 30 3 83

1.2% 10.8% 48.2% 36.1% 3.6% 100.0%
5 16 67 45 5 138

3.6% 11.6% 48.6% 32.6% 3.6% 100.0%
0 4 15 16 5 40

0.0% 10.0% 37.5% 40.0% 12.5% 100.0%
27 65 269 223 22 606
4.5% 10.7% 44.4% 36.8% 3.6% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答
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④ あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、子どもの面倒をみられなくなったとき、代わり

に子どもの面倒を見てくれる人がいるか 

保護者の不慮の事故などの際、代わって子どもの面倒を見てくれる人の有無では、全体では、「お子

さんの祖父母」が 82.8％と最も多く、次に「お子さんのおじやおば」が 3.6％となっています。 

家族形態別でみると、祖父母と同居していない一人親世帯では、「お子さんの祖父母」とする割合が

若干低くなっています。 

 

 

 

⑤ 面倒を見てくれる人に、どれくらいの期間子どもの世話を頼めそうか 

面倒を見てもらえる期間は、全体では、「必要なだけ」が 65.1％、「わからない」が 20.6％となってい

ます。 

家族形態別でみると、一人親世帯は、「必要なだけ」とする割合が最も低い一方、「わからない」が最

も高くなっています。 

（単位：人、％）

区分
子どもの
祖父母

子どもの
おじやお
ば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の
友人・知
人

面倒をみ
てくれる
人はいな
い

無回答 合計

174 8 1 0 0 2 20 1 206
84.5% 3.9% 0.5% 0.0% 0.0% 1.0% 9.7% 0.5% 100.0%
171 6 3 0 1 0 23 0 204
83.8% 2.9% 1.5% 0.0% 0.5% 0.0% 11.3% 0.0% 100.0%
157 8 0 0 0 2 28 1 196
80.1% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 14.3% 0.5% 100.0%
502 22 4 0 1 4 71 2 606
82.8% 3.6% 0.7% 0.0% 0.2% 0.7% 11.7% 0.3% 100.0%

〔全道値〕 70.6% 5.4% 1.2% 0.1% 0.2% 0.7% 9.4% 12.3% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
子どもの
祖父母

子どもの
おじやお
ば

その他の
親せき

職場の人 近所の人
その他の
友人・知
人

面倒をみ
てくれる
人はいな
い

無回答 合計

386 14 4 0 1 4 60 1 470
82.1% 3.0% 0.9% 0.0% 0.2% 0.9% 12.8% 0.2% 100.0%
32 2 0 0 0 0 1 1 36

88.9% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 100.0%
45 5 0 0 0 0 7 0 57

78.9% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.3% 0.0% 100.0%
8 0 0 0 0 0 0 0 8

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 1 0 0 0 0 0 0 6

83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
26 0 0 0 0 0 3 0 29

89.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 0.0% 100.0%
502 22 4 0 1 4 71 2 606
82.8% 3.6% 0.7% 0.0% 0.2% 0.7% 11.7% 0.3% 100.0%

合計

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

両親世帯

家族形態
無回答

 もしも、あなたや配偶者が不慮の事故で入院するなどで、お子さん（きょうだいを含む）の面倒をみ 

られなくなったときに、代わって子どもの面倒をみてくれる人はいますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 「子どもの面倒を見てくれる人がいる」方におうかがいします。どのくらいの期間お子さんの世話を 

頼めそうですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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※無回答には非該当も含む 

 
※無回答には非該当も含む 

 

(２) 子どもの生活状況について 

① 平日は毎日朝ご飯を食べるか 

朝食について、「たまに食べない日がある」「食べない日がある」「いつも食べない」は合わせて 12.4％

であり、学年が上がるとその割合は高くなる傾向にあるようです。 

年収階層別では、年収が下がるほど、「たまに食べない日がある」の割合は高くなる傾向にあります。 

 

（単位：人、％）

区分
２～３日程

度
１週間程
度

必要なだ
け

わからな
い

無回答 合計

17 7 117 40 25 206
8.3% 3.4% 56.8% 19.4% 12.1% 100.0%
11 8 122 39 24 204
5.4% 3.9% 59.8% 19.1% 11.8% 100.0%
13 13 108 31 31 196
6.6% 6.6% 55.1% 15.8% 15.8% 100.0%
41 28 347 110 80 606
6.8% 4.6% 57.3% 18.2% 13.2% 100.0%

〔全道値〕 6.8% 7.5% 57.0% 17.7% 11.0% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
２～３日程

度
１週間程
度

必要なだ
け

わからな
い

無回答 合計

30 25 263 86 66 470
6.4% 5.3% 56.0% 18.3% 14.0% 100.0%
2 2 24 6 2 36

5.6% 5.6% 66.7% 16.7% 5.6% 100.0%
5 1 29 14 8 57

8.8% 1.8% 50.9% 24.6% 14.0% 100.0%
0 0 5 2 1 8

0.0% 0.0% 62.5% 25.0% 12.5% 100.0%
1 0 5 0 0 6

16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 0 21 2 3 29

10.3% 0.0% 72.4% 6.9% 10.3% 100.0%
41 28 347 110 80 606
6.8% 4.6% 57.3% 18.2% 13.2% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

（単位：人、％）

区分
毎日、食
べる

たまに食
べない日
がある

食べない
日がよくあ

る

いつも食
べない

無回答 合計

175 15 8 1 4 203
86.2% 7.4% 3.9% 0.5% 2.0% 100.0%
168 18 4 4 4 198
84.8% 9.1% 2.0% 2.0% 2.0% 100.0%
343 33 12 5 8 401
85.5% 8.2% 3.0% 1.2% 2.0% 100.0%

〔全道値〕 79.3% 11.2% 4.3% 3.7% 1.5% 100.0%

合計

中学2年生

小学5年生

 あなたは、平日（学校に行く日）に毎日、朝ごはんを食べますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② 平日に夕食を誰ととるか 

平日の夕食をともにする相手は、全体では、「親」は 89.0％、「一人で食べる」は 6.1％となっていま

すが、学年が上がるほど「一人で食べる」とする割合が高くなっています。 

家族形態別では、「一人で食べる」とする割合に大きな差はみられません。 

 

 

 

  

（単位：人、％）

区分
毎日、食
べる

たまに食
べない日
がある

食べない
日がよくあ

る

いつも食
べない

無回答 合計

3 0 1 0 1 5
60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 100.0%
17 2 0 0 0 19

89.5% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 6 1 0 1 33

75.8% 18.2% 3.0% 0.0% 3.0% 100.0%
43 6 0 0 1 50

86.0% 12.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
45 5 0 1 2 53

84.9% 9.4% 0.0% 1.9% 3.8% 100.0%
42 4 3 1 2 52

80.8% 7.7% 5.8% 1.9% 3.8% 100.0%
48 4 4 0 0 56

85.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
91 5 1 2 1 100

91.0% 5.0% 1.0% 2.0% 1.0% 100.0%
29 1 2 1 0 33

87.9% 3.0% 6.1% 3.0% 0.0% 100.0%
343 33 12 5 8 401
85.5% 8.2% 3.0% 1.2% 2.0% 100.0%

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

複数回答　（単位：人、％）

区分 親 きょうだい
その他の
家族

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無回答 合計

185 155 30 0 3 0 5 584
89.8% 75.2% 14.6% 0.0% 1.5% 0.0% 2.4% -
182 126 33 3 9 3 4 563
89.7% 62.1% 16.3% 1.5% 4.4% 1.5% 2.0% -
173 117 25 4 25 1 4 547
87.4% 59.1% 12.6% 2.0% 12.6% 0.5% 2.0% -
540 398 88 7 37 4 13 1694
89.0% 65.6% 14.5% 1.2% 6.1% 0.7% 2.1% -

〔全道値〕 91.0% 65.5% 15.9% 1.4% 6.3% 0.0 - -

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

複数回答　（単位：人、％）

区分 親 きょうだい
その他の
家族

家族以外
の人

一人で食
べる

夕食は食
べない

無回答 合計

421 311 40 5 28 2 10 1285
90.0% 66.5% 8.5% 1.1% 6.0% 0.4% 2.1% -
30 21 17 0 3 0 1 107

85.7% 60.0% 48.6% 0.0% 8.6% 0.0% 2.9% -
46 37 7 0 3 2 1 151

83.6% 67.3% 12.7% 0.0% 5.5% 3.6% 1.8% -
7 4 8 0 0 0 0 27

87.5% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -
6 6 3 0 0 0 0 21

100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -
30 19 13 2 3 0 1 103

85.7% 54.3% 37.1% 5.7% 8.6% 0.0% 2.9% -
540 398 88 7 37 4 13 1694
89.0% 65.6% 14.5% 1.2% 6.1% 0.7% 2.1% -

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

 あなた（お子さん）は、平日（学校に行く日）に夕食を誰と食べますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 子どもとの関係 

 子どもとの関係では、「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせると、「①お子さんの興味や

日常の活動について知っている」は 94.3％、「②ふだんの活動についてお子さんと話し合う」は 86.0％、

「③お子さんが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている」は 91.5％となっています。 

 家族形態別でみると、これらの割合について、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

①お子さんの興味や日常の活動について知っている （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

0 3 4 105 92 0 204
0.0% 1.5% 2.0% 51.5% 45.1% 0.0% 100.0%
0 1 13 106 74 2 196

0.0% 0.5% 6.6% 54.1% 37.8% 1.0% 100.0%
0 4 17 211 166 2 400

0.0% 1.0% 4.3% 52.8% 41.5% 0.5% 100.0%
〔全道値〕 0.8% 1.5% 7.9% 56.6% 31.8% 1.4% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

0 4 9 166 123 1 303
0.0% 1.3% 3.0% 54.8% 40.6% 0.3% 100.0%
0 0 1 15 12 0 28

0.0% 0.0% 3.6% 53.6% 42.9% 0.0% 100.0%
0 0 4 21 17 0 42

0.0% 0.0% 9.5% 50.0% 40.5% 0.0% 100.0%
0 0 2 2 1 1 6

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 100.0%
0 0 0 1 2 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%
0 0 1 6 11 0 18

0.0% 0.0% 5.6% 33.3% 61.1% 0.0% 100.0%
0 4 17 211 166 2 400

0.0% 1.0% 4.3% 52.8% 41.5% 0.5% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

②ふだんの活動についてお子さんと話し合う （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

0 3 19 99 82 1 204
0.0% 1.5% 9.3% 48.5% 40.2% 0.5% 100.0%
0 6 23 93 70 4 196

0.0% 3.1% 11.7% 47.4% 35.7% 2.0% 100.0%
0 9 42 192 152 5 400

0.0% 2.3% 10.5% 48.0% 38.0% 1.3% 100.0%
〔全道値〕 0.9% 3.3% 10.6% 52.5% 31.2% 1.5% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

 お子さんのことについて、以下のことはどの程度あてはまりますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

0 7 29 150 114 3 303
0.0% 2.3% 9.6% 49.5% 37.6% 1.0% 100.0%
0 0 3 14 11 0 28

0.0% 0.0% 10.7% 50.0% 39.3% 0.0% 100.0%
0 1 8 18 14 1 42

0.0% 2.4% 19.0% 42.9% 33.3% 2.4% 100.0%
0 1 1 2 1 1 6

0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 100.0%
0 0 0 2 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 1 6 11 0 18

0.0% 0.0% 5.6% 33.3% 61.1% 0.0% 100.0%
0 9 42 192 152 5 400

0.0% 2.3% 10.5% 48.0% 38.0% 1.3% 100.0%

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

合計

③お子さんが外出するとき行き先や誰と一緒か知っている （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

1 3 11 72 116 1 204
0.5% 1.5% 5.4% 35.3% 56.9% 0.5% 100.0%
0 6 8 76 102 4 196

0.0% 3.1% 4.1% 38.8% 52.0% 2.0% 100.0%
1 9 19 148 218 5 400

0.3% 2.3% 4.8% 37.0% 54.5% 1.3% 100.0%
〔全道値〕 0.9% 1.9% 6.8% 38.4% 50.5% 1.4% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

1 7 14 113 165 3 303
0.3% 2.3% 4.6% 37.3% 54.5% 1.0% 100.0%
0 1 2 6 19 0 28

0.0% 3.6% 7.1% 21.4% 67.9% 0.0% 100.0%
0 0 2 16 23 1 42

0.0% 0.0% 4.8% 38.1% 54.8% 2.4% 100.0%
0 1 0 3 1 1 6

0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 100.0%
0 0 0 2 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 1 8 9 0 18

0.0% 0.0% 5.6% 44.4% 50.0% 0.0% 100.0%
1 9 19 148 218 5 400

0.3% 2.3% 4.8% 37.0% 54.5% 1.3% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

合計

家族形態
無回答
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④ 親との関係 

親との関係では、「非常にあてはまる」「まああてはまる」を合わせて、「①親はわたしのいうことを

真剣に聞いてくれる」は 85.6％、「②親はわたしの気持ちを分かってくれる」76.5％、「③親は困ってい

るとき励ましてくれる」は 76.5％、「④親はわたしの興味や日常の活動について知っている」は 79.8％、

「⑤親はふだんの活動についてわたしと話し合う」は 66.6％、「⑥親はわたしが外出するときの行き先

や誰と一緒かを知っている」は 80.0％となっています。また、子どもとの関係についての親の回答と比

較すると、「興味や日常の活動について知っている」について、「あてはまる」と回答したのは、親が 94.3％、

子どもは 79.8％、「ふだんの活動について話し合う」では、親が 86.0％、子どもは 66.6％、「外出する

ときの行き先や誰と一緒かを知っている」では、親が 91.5％、子どもは 80.0％となっており、親と子ど

もの認識にずれが生じています。 

家族形態別でみると、一人親世帯の「⑤親はふだんの活動についてわたしと話し合う」や「⑥親はわ

たしが外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている」が、「あてはまる」と回答した割合が全体と

比較して低くなっています。 

 

 

 

①親はわたしのいうことを真剣に聞いてくれる （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

2 5 15 73 101 7 203
1.0% 2.5% 7.4% 36.0% 49.8% 3.4% 100.0%
1 3 19 68 101 6 198

0.5% 1.5% 9.6% 34.3% 51.0% 3.0% 100.0%
3 8 34 141 202 13 401

0.7% 2.0% 8.5% 35.2% 50.4% 3.2% 100.0%
〔全道値〕 2.5% 5.3% 14.3% 35.6% 39.1% 3.3% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

3 7 24 98 159 10 301
1.0% 2.3% 8.0% 32.6% 52.8% 3.3% 100.0%
0 0 3 10 12 2 27

0.0% 0.0% 11.1% 37.0% 44.4% 7.4% 100.0%
0 1 3 19 16 1 40

0.0% 2.5% 7.5% 47.5% 40.0% 2.5% 100.0%
0 0 2 2 2 0 6

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 2 10 12 0 24

0.0% 0.0% 8.3% 41.7% 50.0% 0.0% 100.0%
3 8 34 141 202 13 401

0.7% 2.0% 8.5% 35.2% 50.4% 3.2% 100.0%

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

両親世帯

②親はわたしの気持ちを分かってくれる （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

2 11 21 70 89 10 203
1.0% 5.4% 10.3% 34.5% 43.8% 4.9% 100.0%
6 7 31 66 82 6 198

3.0% 3.5% 15.7% 33.3% 41.4% 3.0% 100.0%
8 18 52 136 171 16 401

2.0% 4.5% 13.0% 33.9% 42.6% 4.0% 100.0%
〔全道値〕 3.7% 6.5% 20.5% 33.4% 32.5% 3.3% 100.0%

合計

中学2年生

小学5年生

 あなたの親のことについてお聞きします。以下のことはどの程度あてはまりますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

7 14 35 96 135 14 301
2.3% 4.7% 11.6% 31.9% 44.9% 4.7% 100.0%
0 0 7 11 8 1 27

0.0% 0.0% 25.9% 40.7% 29.6% 3.7% 100.0%
1 2 8 13 15 1 40

2.5% 5.0% 20.0% 32.5% 37.5% 2.5% 100.0%
0 1 0 2 3 0 6

0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 1 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
0 1 2 12 9 0 24

0.0% 4.2% 8.3% 50.0% 37.5% 0.0% 100.0%
8 18 52 136 171 16 401

2.0% 4.5% 13.0% 33.9% 42.6% 4.0% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

合計

その他

家族形態
無回答

③親は困っているとき励ましてくれる （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

2 6 27 51 105 12 203
1.0% 3.0% 13.3% 25.1% 51.7% 5.9% 100.0%
6 7 27 53 98 7 198

3.0% 3.5% 13.6% 26.8% 49.5% 3.5% 100.0%
8 13 54 104 203 19 401

2.0% 3.2% 13.5% 25.9% 50.6% 4.7% 100.0%
〔全道値〕 4.1% 6.2% 18.2% 30.9% 37.3% 3.4% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

5 6 39 76 160 15 301
1.7% 2.0% 13.0% 25.2% 53.2% 5.0% 100.0%
0 2 5 7 10 3 27

0.0% 7.4% 18.5% 25.9% 37.0% 11.1% 100.0%
2 4 5 13 15 1 40

5.0% 10.0% 12.5% 32.5% 37.5% 2.5% 100.0%
1 0 0 1 4 0 6

16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 2 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 100.0%
0 1 4 7 12 0 24

0.0% 4.2% 16.7% 29.2% 50.0% 0.0% 100.0%
8 13 54 104 203 19 401

2.0% 3.2% 13.5% 25.9% 50.6% 4.7% 100.0%

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

④親はわたしの興味や日常の活動について知っている （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

1 10 16 53 110 13 203
0.5% 4.9% 7.9% 26.1% 54.2% 6.4% 100.0%
4 6 25 57 100 6 198

2.0% 3.0% 12.6% 28.8% 50.5% 3.0% 100.0%
5 16 41 110 210 19 401

1.2% 4.0% 10.2% 27.4% 52.4% 4.7% 100.0%
〔全道値〕 3.0% 5.9% 15.0% 31.5% 41.0% 3.6% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生
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（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

4 10 26 79 167 15 301
1.3% 3.3% 8.6% 26.2% 55.5% 5.0% 100.0%
0 3 5 7 10 2 27

0.0% 11.1% 18.5% 25.9% 37.0% 7.4% 100.0%
0 3 6 13 16 2 40

0.0% 7.5% 15.0% 32.5% 40.0% 5.0% 100.0%
1 0 2 1 2 0 6

16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 1 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 1 9 14 0 24

0.0% 0.0% 4.2% 37.5% 58.3% 0.0% 100.0%
5 16 41 110 210 19 401

1.2% 4.0% 10.2% 27.4% 52.4% 4.7% 100.0%

祖父母同居
の両親世帯

合計

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

⑤親はふだんの活動についてわたしと話し合う （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

4 17 33 70 68 11 203
2.0% 8.4% 16.3% 34.5% 33.5% 5.4% 100.0%
4 23 34 58 71 8 198

2.0% 11.6% 17.2% 29.3% 35.9% 4.0% 100.0%
8 40 67 128 139 19 401

2.0% 10.0% 16.7% 31.9% 34.7% 4.7% 100.0%
〔全道値〕 5.8% 10.5% 21.0% 30.6% 27.9% 4.2% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

3 29 44 97 113 15 301
1.0% 9.6% 14.6% 32.2% 37.5% 5.0% 100.0%
1 2 6 11 4 3 27

3.7% 7.4% 22.2% 40.7% 14.8% 11.1% 100.0%
3 7 10 11 8 1 40

7.5% 17.5% 25.0% 27.5% 20.0% 2.5% 100.0%
1 0 1 2 2 0 6

16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 1 0 3

0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%
0 2 5 6 11 0 24

0.0% 8.3% 20.8% 25.0% 45.8% 0.0% 100.0%
8 40 67 128 139 19 401

2.0% 10.0% 16.7% 31.9% 34.7% 4.7% 100.0%
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

⑥親はわたしが外出するときの行き先や誰と一緒かを知っている （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

3 8 18 43 119 12 203
1.5% 3.9% 8.9% 21.2% 58.6% 5.9% 100.0%
5 8 18 45 114 8 198

2.5% 4.0% 9.1% 22.7% 57.6% 4.0% 100.0%
8 16 36 88 233 20 401

2.0% 4.0% 9.0% 21.9% 58.1% 5.0% 100.0%
〔全道値〕 3.9% 5.8% 11.4% 27.5% 47.8% 3.7% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生
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⑤ 翌日に学校がある日の子どもの就寝時間 

翌日に学校がある日の子どもの就寝時間について、学年別に最も割合が高いのは、小学 2 年生が「午

後 9 時台」で 60.7％、小学 5 年生が「午後 9 時台」で 47.5％、中学 2 年生が「午後 10 時台」で 44.9％

となっています。 

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

5 11 26 64 179 16 301
1.7% 3.7% 8.6% 21.3% 59.5% 5.3% 100.0%
0 1 1 8 14 3 27

0.0% 3.7% 3.7% 29.6% 51.9% 11.1% 100.0%
2 4 5 8 20 1 40

5.0% 10.0% 12.5% 20.0% 50.0% 2.5% 100.0%
1 0 1 1 3 0 6

16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 2 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 100.0%
0 0 3 6 15 0 24

0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 62.5% 0.0% 100.0%
8 16 36 88 233 20 401

2.0% 4.0% 9.0% 21.9% 58.1% 5.0% 100.0%
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

⑦親は忙しくてあまりわたしと関わってくれない （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

87 59 19 17 9 12 203
42.9% 29.1% 9.4% 8.4% 4.4% 5.9% 100.0%
72 65 38 9 6 8 198

36.4% 32.8% 19.2% 4.5% 3.0% 4.0% 100.0%
159 124 57 26 15 20 401
39.7% 30.9% 14.2% 6.5% 3.7% 5.0% 100.0%

〔全道値〕 - - - - - - -

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

124 101 37 14 9 16 301
41.2% 33.6% 12.3% 4.7% 3.0% 5.3% 100.0%
9 7 6 0 2 3 27

33.3% 25.9% 22.2% 0.0% 7.4% 11.1% 100.0%
13 9 7 8 2 1 40

32.5% 22.5% 17.5% 20.0% 5.0% 2.5% 100.0%
1 2 1 2 0 0 6

16.7% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 0 0 0 0 3

33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 3 6 2 2 0 24

45.8% 12.5% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0% 100.0%
159 124 57 26 15 20 401
39.7% 30.9% 14.2% 6.5% 3.7% 5.0% 100.0%

合計

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

 お子さんは、翌日の学校がある日の夜は何時ごろに就寝していますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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⑥ 学校がある日の子どもの起床時間 

学校がある日の子どもの起床時間は、「午前 6 時台」が 69.1％と最も多くなっています。 

 

 

⑦ 家事を手伝う時間 

 子どもが家事を手伝う時間については、各学年の 2～3 割の子どもが「まったくしない」と回答して

います。 

 

  

（単位：人、％）

区分
午後９時
より前

午後９時
台

午後10時
台

午後11時
台

午前０時
台

午前１時
より後

わからな
い

無回答 合計

59 125 21 1 0 0 0 0 206
28.6% 60.7% 10.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
18 97 79 8 0 0 2 0 204
8.8% 47.5% 38.7% 3.9% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 100.0%
1 10 88 77 17 2 1 0 196

0.5% 5.1% 44.9% 39.3% 8.7% 1.0% 0.5% 0.0% 100.0%
78 232 188 86 17 2 3 0 606

12.9% 38.3% 31.0% 14.2% 2.8% 0.3% 0.5% 0.0% 100.0%
〔全道値〕 10.8% 38.4% 30.7% 15.0% 3.2% 0.4% - 1.5% 100.0%

小学2年生

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
午前５時
より前

午前５時
台

午前６時
台

午前７時
台

午前８時
台

午前９時
より後

わからな
い

無回答 合計

1 12 147 40 1 0 0 5 206
0.5% 5.8% 71.4% 19.4% 0.5% 0.0% 0.0% 2.4% 100.0%
0 5 165 32 0 1 1 0 204

0.0% 2.5% 80.9% 15.7% 0.0% 0.5% 0.5% 0.0% 100.0%
0 8 107 77 0 2 0 2 196

0.0% 4.1% 54.6% 39.3% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%
1 25 419 149 1 3 1 7 606

0.2% 4.1% 69.1% 24.6% 0.2% 0.5% 0.2% 1.2% 100.0%
〔全道値〕 0.1% 3.0% 68.0% 27.1% 0.2% 0.3% - 1.4% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１
時間未満

1時間～１
時間30分
未満

1時間30
分～２時
間未満

2時間以
上

無回答 合計

49 97 40 8 2 5 2 203
24.1% 47.8% 19.7% 3.9% 1.0% 2.5% 1.0% 100.0%
45 110 27 7 5 1 3 198

22.7% 55.6% 13.6% 3.5% 2.5% 0.5% 1.5% 100.0%
94 207 67 15 7 6 5 401

23.4% 51.6% 16.7% 3.7% 1.7% 1.5% 1.2% 100.0%
〔全道値〕 26.9% 55.1% 12.4% 2.6% 1.0% 1.4% 0.5% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

 お子さんは、ふだん学校がある日の朝は何時ごろに起床しますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなたは学校から帰って寝るまでにおうちの家事手伝い（食事の準備や片付け、洗濯やきょうだいの 

世話など）をどれくらいしますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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⑧ 一番仲が良い友だちはどのような友だちか 

 

一番仲がいい友だちは、「学校の友だち」が小学 2 年生で 87.4％、小学 5 年生で 65.0％、中学 2 年生

で 51.5％となっています。また、学年が上がるほど「スポーツチームや少年団や部活動の友だち」と回

答する割合が高くなっています。 

 

 

 

⑨ 平日の放課後は誰と過ごすことが多いか 

平日の放課後の過ごし方について、家族や友達などと過ごすことがあると回答した子どもがいる一方

で、「一人でいる」ことが「よくある」と回答した子どもは、小学 5 年生で 15.3％、中学 2 年生で 19.2％

となっています。 

家族形態別に、「一人でいる」について「よくある」「ときどきある」とした回答をみると、大きな差

はみられません。 

  

（単位：人、％）

区分

スポーツ
チームや
少年団や
部活動の
友達

塾の友達
習い事の
友達

学校の友
達

学校は違
うが近所
に住んで
いる友達

その他の
友達

とくに仲の
よい友達
はいない

わからな
い

無回答 合計

3 0 2 180 4 6 2 1 8 206
1.5% 0.0% 1.0% 87.4% 1.9% 2.9% 1.0% 0.5% 3.9% 100.0%

〔全道値〕 2.9% 0.1% 0.6% 83.9% 0.4% 1.7% 1.8% 0.5% 8.1% 100.0%

小学2年生

（単位：人、％）

区分

スポーツ
チームや
少年団や
部活動の
友達

塾の友達
習い事の
友達

学校の友
達

学校は違
うが近所
に住んで
いる友達

ネット上の
友だち

とくに仲の
よい友達
はいない

その他 無回答 合計

42 0 3 132 4 1 2 4 15 203
20.7% 0.0% 1.5% 65.0% 2.0% 0.5% 1.0% 2.0% 7.4% 100.0%
63 4 3 102 2 5 4 1 14 198

31.8% 2.0% 1.5% 51.5% 1.0% 2.5% 2.0% 0.5% 7.1% 100.0%
105 4 6 234 6 6 6 5 29 401
26.2% 1.0% 1.5% 58.4% 1.5% 1.5% 1.5% 1.2% 7.2% 100.0%

〔全道値〕 19.9% 0.6% 1.8% 67.6% 0.9% 0.6% 2.1% 1.4% 5.1% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

①家族 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

15 18 42 115 13 203
7.4% 8.9% 20.7% 56.7% 6.4% 100.0%
17 42 40 84 15 198
8.6% 21.2% 20.2% 42.4% 7.6% 100.0%
32 60 82 199 28 401
8.0% 15.0% 20.4% 49.6% 7.0% 100.0%

〔全道値〕 8.7% 16.8% 20.7% 51.4% 2.5% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

②少年団・部活動の友だち （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

62 16 35 72 18 203
30.5% 7.9% 17.2% 35.5% 8.9% 100.0%
21 6 11 146 14 198

10.6% 3.0% 5.6% 73.7% 7.1% 100.0%
83 22 46 218 32 401

20.7% 5.5% 11.5% 54.4% 8.0% 100.0%
〔全道値〕 28.9% 8.4% 14.5% 44.9% 3.3% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

 あなたの一番仲が良い友だちは、どのような友だちですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 お子さんのいちばん仲が良い友達は、どのような友達ですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）は誰と一緒に過ごすことが多いで 

すか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 



 

42 

  

  

 

 

「⑦一人でいる」の家族形態別表 

 

 

⑩ 平日の放課後はどこで過ごすか 

 

小学 2 年生が平日の放課後に「毎日」過ごす場所は、「自宅」が 33.5％、「学童保育」が 20.4％、「公

園」が 1.9％となっています。また、小学２年生の 38.4％が「学童保育」を利用しています。 

小学 5 年生・中学 2 年生では、「自宅」が 42.1％、「学校・学童保育」が 35.9％、「スポーツクラブ」

が 5.5％となっています。 

  

③その他の大人 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

111 47 12 11 22 203
54.7% 23.2% 5.9% 5.4% 10.8% 100.0%
85 46 20 27 20 198

42.9% 23.2% 10.1% 13.6% 10.1% 100.0%
196 93 32 38 42 401
48.9% 23.2% 8.0% 9.5% 10.5% 100.0%

〔全道値〕 54.4% 19.5% 15.6% 6.6% 3.9% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

④学校の友だち （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

23 31 71 62 16 203
11.3% 15.3% 35.0% 30.5% 7.9% 100.0%
24 34 48 76 16 198

12.1% 17.2% 24.2% 38.4% 8.1% 100.0%
47 65 119 138 32 401

11.7% 16.2% 29.7% 34.4% 8.0% 100.0%
〔全道値〕 12.2% 15.5% 36.8% 32.4% 3.0% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑤地元の友だち （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

98 50 25 8 22 203
48.3% 24.6% 12.3% 3.9% 10.8% 100.0%
93 41 16 28 20 198

47.0% 20.7% 8.1% 14.1% 10.1% 100.0%
191 91 41 36 42 401
47.6% 22.7% 10.2% 9.0% 10.5% 100.0%

〔全道値〕 45.5% 23.7% 16.4% 9.6% 4.7% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑥きょうだい （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

46 22 35 83 17 203
22.7% 10.8% 17.2% 40.9% 8.4% 100.0%
56 35 36 53 18 198

28.3% 17.7% 18.2% 26.8% 9.1% 100.0%
102 57 71 136 35 401
25.4% 14.2% 17.7% 33.9% 8.7% 100.0%

〔全道値〕 30.7% 14.8% 18.4% 32.2% 3.8% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑦一人でいる （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

62 49 42 31 19 203
30.5% 24.1% 20.7% 15.3% 9.4% 100.0%
52 46 44 38 18 198

26.3% 23.2% 22.2% 19.2% 9.1% 100.0%
114 95 86 69 37 401
28.4% 23.7% 21.4% 17.2% 9.2% 100.0%

〔全道値〕 28.7% 25.4% 24.6% 18.2% 3.1% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

88 64 65 54 30 301
29.2% 21.3% 21.6% 17.9% 10.0% 100.0%
5 8 6 7 1 27

18.5% 29.6% 22.2% 25.9% 3.7% 100.0%
13 8 10 5 4 40

32.5% 20.0% 25.0% 12.5% 10.0% 100.0%
2 2 1 1 0 6

33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
1 1 0 1 0 3

33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%
5 12 4 1 2 24

20.8% 50.0% 16.7% 4.2% 8.3% 100.0%
114 95 86 69 37 401
28.4% 23.7% 21.4% 17.2% 9.2% 100.0%

合計

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

①自宅 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

13 56 31 69 37 206
6.3% 27.2% 15.0% 33.5% 18.0% 100.0%

〔全道値〕 8.2% 23.8% 23.6% 35.6% 8.9% 100.0%

小学2年生

②友達の家 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

98 44 5 0 59 206
47.6% 21.4% 2.4% 0.0% 28.6% 100.0%

〔全道値〕 43.5% 32.5% 2.9% 0.4% 20.8% 100.0%

小学2年生

 お子さんは、平日の放課後（夕方６時くらいまで）、どこで過ごしていますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなたは、平日（学校に行く日）の放課後（夕方６時くらいまで）、どこで過ごしていますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③塾や習い事 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

68 69 17 1 51 206
33.0% 33.5% 8.3% 0.5% 24.8% 100.0%

〔全道値〕 38.5% 32.6% 9.1% 0.8% 19.0% 100.0%

小学2年生

④学童保育 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

101 8 29 42 26 206
49.0% 3.9% 14.1% 20.4% 12.6% 100.0%

〔全道値〕 41.8% 13.9% 14.1% 15.3% 14.9% 100.0%

小学2年生

⑤学校 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

122 11 13 1 59 206
59.2% 5.3% 6.3% 0.5% 28.6% 100.0%

〔全道値〕 65.7% 5.5% 2.7% 1.3% 24.7% 100.0%

小学2年生

⑥スポーツクラブ （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

116 22 12 1 55 206
56.3% 10.7% 5.8% 0.5% 26.7% 100.0%

〔全道値〕 61.7% 10.0% 4.5% 0.7% 23.1% 100.0%

小学2年生

⑦公園 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

53 69 23 4 57 206
25.7% 33.5% 11.2% 1.9% 27.7% 100.0%

〔全道値〕 39.8% 31.1% 5.6% 0.6% 22.9% 100.0%

小学2年生

⑧図書館 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

133 14 0 0 59 206
64.6% 6.8% 0.0% 0.0% 28.6% 100.0%

〔全道値〕 71.3% 3.8% 0.2% 0.2% 24.5% 100.0%

小学2年生

⑨商店街やショッピングセンター （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

132 14 0 1 59 206
64.1% 6.8% 0.0% 0.5% 28.6% 100.0%

〔全道値〕 68.6% 6.5% 0.3% 0.1% 24.5% 100.0%

小学2年生

⑩その他 （単位：人、％）

区分
まったくす
ごさない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

63 7 4 5 127 206
30.6% 3.4% 1.9% 2.4% 61.7% 100.0%

〔全道値〕 24.5% 2.1% 1.5% 1.3% 70.7% 100.0%

小学2年生

①自分の家 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

13 45 45 88 12 203
6.4% 22.2% 22.2% 43.3% 5.9% 100.0%
28 63 16 81 10 198

14.1% 31.8% 8.1% 40.9% 5.1% 100.0%
41 108 61 169 22 401

10.2% 26.9% 15.2% 42.1% 5.5% 100.0%
〔全道値〕 10.5% 22.6% 15.9% 49.1% 1.9% 100.0%

合計

中学2年生

小学5年生

②同じ学校の友だちの家 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

132 44 5 2 20 203
65.0% 21.7% 2.5% 1.0% 9.9% 100.0%
166 13 2 3 14 198
83.8% 6.6% 1.0% 1.5% 7.1% 100.0%
298 57 7 5 34 401
74.3% 14.2% 1.7% 1.2% 8.5% 100.0%

〔全道値〕 72.2% 20.2% 3.2% 0.8% 3.6% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

③学校以外の友だちの家 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

175 7 0 1 20 203
86.2% 3.4% 0.0% 0.5% 9.9% 100.0%
176 3 2 3 14 198
88.9% 1.5% 1.0% 1.5% 7.1% 100.0%
351 10 2 4 34 401
87.5% 2.5% 0.5% 1.0% 8.5% 100.0%

〔全道値〕 89.9% 4.3% 1.3% 0.4% 4.1% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

④塾や習い事 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

111 47 24 5 16 203
54.7% 23.2% 11.8% 2.5% 7.9% 100.0%
116 37 20 11 14 198
58.6% 18.7% 10.1% 5.6% 7.1% 100.0%
227 84 44 16 30 401
56.6% 20.9% 11.0% 4.0% 7.5% 100.0%

〔全道値〕 66.3% 19.6% 8.2% 2.4% 3.5% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑤学校・学童保育 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

89 15 54 27 18 203
43.8% 7.4% 26.6% 13.3% 8.9% 100.0%
45 6 22 117 8 198

22.7% 3.0% 11.1% 59.1% 4.0% 100.0%
134 21 76 144 26 401
33.4% 5.2% 19.0% 35.9% 6.5% 100.0%

〔全道値〕 36.0% 8.3% 17.8% 34.3% 3.5% 100.0%

合計

中学2年生

小学5年生

⑥スポーツクラブ （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

132 20 30 5 16 203
65.0% 9.9% 14.8% 2.5% 7.9% 100.0%
149 11 9 17 12 198
75.3% 5.6% 4.5% 8.6% 6.1% 100.0%
281 31 39 22 28 401
70.1% 7.7% 9.7% 5.5% 7.0% 100.0%

〔全道値〕 74.3% 7.6% 8.0% 6.3% 3.8% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑦公園 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

100 55 27 5 16 203
49.3% 27.1% 13.3% 2.5% 7.9% 100.0%
150 28 3 4 13 198
75.8% 14.1% 1.5% 2.0% 6.6% 100.0%
250 83 30 9 29 401
62.3% 20.7% 7.5% 2.2% 7.2% 100.0%

〔全道値〕 79.1% 12.9% 3.6% 1.0% 3.5% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑧図書館や公共の施設 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

162 15 5 1 20 203
79.8% 7.4% 2.5% 0.5% 9.9% 100.0%
161 19 2 3 13 198
81.3% 9.6% 1.0% 1.5% 6.6% 100.0%
323 34 7 4 33 401
80.5% 8.5% 1.7% 1.0% 8.2% 100.0%

〔全道値〕 84.3% 9.4% 2.0% 0.7% 3.6% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生
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⑪ 休日は誰と一緒に過ごすか 

 休日に過ごす相手として、「よくある」と回答した割合は、「家族」が 78.3％、「きょうだい」が 49.9％、

「少年団・部活動の友だち」が 38.4％となっていますが、一方で、「ひとりでいる」と回答した子ども

も 15.0％となっています。 

  

  

  

 

 

⑫ 一番ほっとできる場所はどこか 

一番ほっとできる場所は、「自分の家」が 81.5％と最も多くなっていますが、「ない」とする回答も

3.0％あります。 

⑨商店街やショッピングセンター （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

162 18 2 1 20 203
79.8% 8.9% 1.0% 0.5% 9.9% 100.0%
158 20 4 2 14 198
79.8% 10.1% 2.0% 1.0% 7.1% 100.0%
320 38 6 3 34 401
79.8% 9.5% 1.5% 0.7% 8.5% 100.0%

〔全道値〕 77.2% 15.4% 3.2% 0.7% 3.6% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑩その他 （単位：人、％）

区分
そこでは
とくに過ご
さない

週に1～2
日

週に3～4
日

毎日 無回答 合計

77 9 4 8 105 203
37.9% 4.4% 2.0% 3.9% 51.7% 100.0%
83 6 0 3 106 198

41.9% 3.0% 0.0% 1.5% 53.5% 100.0%
160 15 4 11 211 401
39.9% 3.7% 1.0% 2.7% 52.6% 100.0%

〔全道値〕 53.1% 1.5% 1.1% 1.6% 42.7% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

①家族 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

1 4 25 168 5 203
0.5% 2.0% 12.3% 82.8% 2.5% 100.0%
0 12 37 146 3 198

0.0% 6.1% 18.7% 73.7% 1.5% 100.0%
1 16 62 314 8 401

0.2% 4.0% 15.5% 78.3% 2.0% 100.0%
〔全道値〕 2.2% 5.5% 15.3% 72.8% 4.2% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

②少年団・部活動の友だち （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

83 26 32 46 16 203
40.9% 12.8% 15.8% 22.7% 7.9% 100.0%
29 11 45 108 5 198

14.6% 5.6% 22.7% 54.5% 2.5% 100.0%
112 37 77 154 21 401
27.9% 9.2% 19.2% 38.4% 5.2% 100.0%

〔全道値〕 34.0% 10.0% 18.8% 31.4% 5.8% 100.0%

中学2年生

小学5年生

合計

③その他の大人 （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

128 34 21 2 18 203
63.1% 16.7% 10.3% 1.0% 8.9% 100.0%
106 62 11 10 9 198
53.5% 31.3% 5.6% 5.1% 4.5% 100.0%
234 96 32 12 27 401
58.4% 23.9% 8.0% 3.0% 6.7% 100.0%

〔全道値〕 64.9% 15.8% 9.3% 3.7% 6.3% 100.0%

合計

中学2年生

小学5年生

④学校の友だち （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

29 54 69 34 17 203
14.3% 26.6% 34.0% 16.7% 8.4% 100.0%
29 37 78 49 5 198

14.6% 18.7% 39.4% 24.7% 2.5% 100.0%
58 91 147 83 22 401

14.5% 22.7% 36.7% 20.7% 5.5% 100.0%
〔全道値〕 20.2% 19.5% 38.2% 16.7% 5.3% 100.0%

中学2年生

合計

小学5年生

⑤地元の友だち （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

124 33 18 7 21 203
61.1% 16.3% 8.9% 3.4% 10.3% 100.0%
115 36 18 18 11 198
58.1% 18.2% 9.1% 9.1% 5.6% 100.0%
239 69 36 25 32 401
59.6% 17.2% 9.0% 6.2% 8.0% 100.0%

〔全道値〕 54.6% 18.1% 14.9% 6.1% 6.3% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑥きょうだい （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

33 19 22 112 17 203
16.3% 9.4% 10.8% 55.2% 8.4% 100.0%
43 23 36 88 8 198

21.7% 11.6% 18.2% 44.4% 4.0% 100.0%
76 42 58 200 25 401

19.0% 10.5% 14.5% 49.9% 6.2% 100.0%
〔全道値〕 25.6% 10.1% 16.5% 41.8% 5.9% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑦ひとりでいる （単位：人、％）

区分
まったくな

い
あまりない

ときどきあ
る

よくある 無回答 合計

90 45 31 18 19 203
44.3% 22.2% 15.3% 8.9% 9.4% 100.0%
33 61 53 42 9 198

16.7% 30.8% 26.8% 21.2% 4.5% 100.0%
123 106 84 60 28 401
30.7% 26.4% 20.9% 15.0% 7.0% 100.0%

〔全道値〕 32.4% 23.0% 22.1% 17.0% 5.5% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

 あなたは、休日（学校がお休みの日）は誰と一緒に過ごすことが多いですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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⑬ スマートフォン・携帯電話の使用時間 

 平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間は、小学 5 年生で「30 分以上～1 時間より少ない」が最

も多く 19.7％となっていますが、中学２年生で「1 時間以上～2 時間より少ない」が 22.7％となってい

ます。 

 

 

⑭ 平日のゲーム機等によるゲームのプレイ時間、TV や DVD の視聴時間 

 

小学 2 年生がゲームをしたり、テレビや DVD を見たりする 1 日当たりの時間は、「1～2 時間未満」

が 28.6％、「30 分～1 時間未満」が 22.8％、「2～3 時間未満」が 21.8％となっています。小学 5 年生の

平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間は、「まったくしない」が 29.1％、「30 分以上～1 時間より少

ない」が 21.2％、「1 時間以上～2 時間より少ない」が 20.7％となっています。なお、中学 2 年生の約

半数は、「まったくしない」と回答しています。 

 

（単位：人、％）

区分
ほっとでき
る居場所
がない

①自分の
家

②同じ学
校の友だ
ちの家

③学校以
外の友だ
ちの家

④塾や習
い事

⑤学校・
学童保育

⑥スポー
ツクラブ

⑦公園
⑧図書館
や公共の
施設

⑨商店街
やショッピ
ングセン
ター

⑩その他 無回答 合計

3 170 1 1 1 4 1 5 4 1 5 7 203
1.5% 83.7% 0.5% 0.5% 0.5% 2.0% 0.5% 2.5% 2.0% 0.5% 2.5% 3.4% 100.0%
9 157 0 0 1 10 2 3 3 0 1 12 198

4.5% 79.3% 0.0% 0.0% 0.5% 5.1% 1.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.5% 6.1% 100.0%
12 327 1 1 2 14 3 8 7 1 6 19 401
3.0% 81.5% 0.2% 0.2% 0.5% 3.5% 0.7% 2.0% 1.7% 0.2% 1.5% 4.7% 100.0%

〔全道値〕 5.4% 80.5% 1.6% 0.4% 1.0% 4.0% 0.7% 0.8% 0.9% 0.1% 2.4% 2.4% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分未満
30分～１
時間未満

1～2時間
未満

2～3時間
未満

3～4時間
未満

4時間以
上

無回答 合計

64 24 40 30 11 9 12 13 203
31.5% 11.8% 19.7% 14.8% 5.4% 4.4% 5.9% 6.4% 100.0%
27 13 32 45 35 20 20 6 198

13.6% 6.6% 16.2% 22.7% 17.7% 10.1% 10.1% 3.0% 100.0%
91 37 72 75 46 29 32 19 401

22.7% 9.2% 18.0% 18.7% 11.5% 7.2% 8.0% 4.7% 100.0%
〔全道値〕 19.1% 8.7% 10.7% 18.2% 16.9% 9.1% 12.9% 4.3% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない・見
ない

30分未満
30分～１
時間未満

１～２時間
未満

２～３時間
未満

３～４時間
未満

４時間以
上

わからな
い

無回答 合計

8 17 47 59 45 17 7 1 5 206
3.9% 8.3% 22.8% 28.6% 21.8% 8.3% 3.4% 0.5% 2.4% 100.0%

〔全道値〕 1.1% 7.7% 23.3% 35.1% 20.5% 7.3% 4.1% 0.4% 0.5% 100.0%

小学2年生

 あなたの平日のスマートフォン・携帯電話の使用時間を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 お子さんは、平日、どのくらいゲーム（ゲーム機・スマホなどによるゲームのプレイ時間）をしたり 

テレビや DVD を見ていますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなたの平日のゲーム機によるゲームのプレイ時間を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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⑮ 少年団・部活動への参加 

 学校の少年団や部活動の参加について、「参加している」とした割合が 66.1％となっています。 

 家族形態別では、両親世帯に比べて、一人親世帯の「参加している」が低くなっています。 

 年収階層別でみると、年収が下がると「参加していない」の割合が高くなる傾向にあります。 

 

  

 

 

  

（単位：人、％）

区分
まったくし
ない

30分より
少ない

30分～１
時間より
少ない

1～2時間
より少な
い

2～3時間
より少な
い

3～4時間
より少な
い

4時間以
上

無回答 合計

59 21 43 42 22 6 7 3 203
29.1% 10.3% 21.2% 20.7% 10.8% 3.0% 3.4% 1.5% 100.0%
92 22 25 28 15 6 7 3 198

46.5% 11.1% 12.6% 14.1% 7.6% 3.0% 3.5% 1.5% 100.0%
151 43 68 70 37 12 14 6 401
37.7% 10.7% 17.0% 17.5% 9.2% 3.0% 3.5% 1.5% 100.0%

〔全道値〕 37.3% 12.9% 15.8% 15.1% 8.0% 3.4% 4.6% 3.0% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
参加して
いる

参加して
いない

無回答 合計

103 98 2 203
50.7% 48.3% 1.0% 100.0%
162 35 1 198
81.8% 17.7% 0.5% 100.0%
265 133 3 401
66.1% 33.2% 0.7% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
参加して
いる

参加して
いない

無回答 合計

194 106 1 301
64.5% 35.2% 0.3% 100.0%
22 4 1 27

81.5% 14.8% 3.7% 100.0%
21 18 1 40

52.5% 45.0% 2.5% 100.0%
6 0 0 6

100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 1 0 3

66.7% 33.3% 0.0% 100.0%
20 4 0 24

83.3% 16.7% 0.0% 100.0%
265 133 3 401
66.1% 33.2% 0.7% 100.0%

合計

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

 あなたは学校の少年団や部活動に参加していますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

（単位：人、％）

区分
参加して
いる

参加して
いない

無回答 合計

2 3 0 5
40.0% 60.0% 0.0% 100.0%
11 7 1 19

57.9% 36.8% 5.3% 100.0%
23 10 0 33

69.7% 30.3% 0.0% 100.0%
29 20 1 50

58.0% 40.0% 2.0% 100.0%
32 21 0 53

60.4% 39.6% 0.0% 100.0%
39 13 0 52

75.0% 25.0% 0.0% 100.0%
36 19 1 56

64.3% 33.9% 1.8% 100.0%
68 32 0 100

68.0% 32.0% 0.0% 100.0%
25 8 0 33

75.8% 24.2% 0.0% 100.0%
265 133 3 401
66.1% 33.2% 0.7% 100.0%

合計

～700万円未満

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

700万円以上

収入無回答
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⑯ 少年団・部活動へ参加しない理由 

 部活動に参加していない理由として、入りたい少年団・部がないからの「非常にあてはまる」が 41.4％

となっています。 

 家族形態別では、両親世帯の入りたい少年団・部がないからの「非常にあてはまる」が 43.4％と、全

体と比べて大きな差はみられません。 

 

 

 

①入りたい少年団・部がないから （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

13 8 9 17 47 4 98
13.3% 8.2% 9.2% 17.3% 48.0% 4.1% 100.0%
8 2 8 8 8 1 35

22.9% 5.7% 22.9% 22.9% 22.9% 2.9% 100.0%
21 10 17 25 55 5 133

15.8% 7.5% 12.8% 18.8% 41.4% 3.8% 100.0%
合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

17 8 12 19 46 4 106
16.0% 7.5% 11.3% 17.9% 43.4% 3.8% 100.0%
2 1 0 0 1 0 4

50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%
1 1 4 5 6 1 18

5.6% 5.6% 22.2% 27.8% 33.3% 5.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 1 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
1 0 1 1 1 0 4

25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 100.0%
21 10 17 25 55 5 133

15.8% 7.5% 12.8% 18.8% 41.4% 3.8% 100.0%
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

0 1 1 1 0 0 3
0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 1 0 5 0 7

14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 100.0%
0 2 1 2 4 1 10

0.0% 20.0% 10.0% 20.0% 40.0% 10.0% 100.0%
2 3 2 5 7 1 20

10.0% 15.0% 10.0% 25.0% 35.0% 5.0% 100.0%
7 1 2 1 10 0 21

33.3% 4.8% 9.5% 4.8% 47.6% 0.0% 100.0%
2 0 1 8 1 1 13

15.4% 0.0% 7.7% 61.5% 7.7% 7.7% 100.0%
3 1 5 1 8 1 19

15.8% 5.3% 26.3% 5.3% 42.1% 5.3% 100.0%
4 2 4 3 18 1 32

12.5% 6.3% 12.5% 9.4% 56.3% 3.1% 100.0%
2 0 0 4 2 0 8

25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 100.0%
21 10 17 25 55 5 133

15.8% 7.5% 12.8% 18.8% 41.4% 3.8% 100.0%
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

 「少年団や部活動に参加していない」と答えた方におうかがいします。あなたが学校の少年団や部活 

動に参加していない理由として、以下のことはどれくらいあてはまりますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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②家の事情があるから （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

47 11 12 7 13 8 98
48.0% 11.2% 12.2% 7.1% 13.3% 8.2% 100.0%
18 7 4 2 2 2 35

51.4% 20.0% 11.4% 5.7% 5.7% 5.7% 100.0%
65 18 16 9 15 10 133

48.9% 13.5% 12.0% 6.8% 11.3% 7.5% 100.0%
合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

53 11 14 8 12 8 106
50.0% 10.4% 13.2% 7.5% 11.3% 7.5% 100.0%
3 1 0 0 0 0 4

75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 4 2 1 2 2 18

38.9% 22.2% 11.1% 5.6% 11.1% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 1 0 0 1 0 4

50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%
65 18 16 9 15 10 133

48.9% 13.5% 12.0% 6.8% 11.3% 7.5% 100.0%
合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

2 1 0 0 0 0 3
66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 0 1 1 2 0 7

42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 100.0%
5 1 2 0 1 1 10

50.0% 10.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 100.0%
8 6 1 1 1 3 20

40.0% 30.0% 5.0% 5.0% 5.0% 15.0% 100.0%
12 0 5 1 2 1 21

57.1% 0.0% 23.8% 4.8% 9.5% 4.8% 100.0%
8 1 3 0 0 1 13

61.5% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 100.0%
10 5 1 1 2 0 19

52.6% 26.3% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 100.0%
13 4 3 4 4 4 32

40.6% 12.5% 9.4% 12.5% 12.5% 12.5% 100.0%
4 0 0 1 3 0 8

50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%
65 18 16 9 15 10 133

48.9% 13.5% 12.0% 6.8% 11.3% 7.5% 100.0%
合計

～100万円未満

～200万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

収入無回答

③お金がかかるから （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

49 11 12 8 10 8 98
50.0% 11.2% 12.2% 8.2% 10.2% 8.2% 100.0%
19 4 6 3 1 2 35

54.3% 11.4% 17.1% 8.6% 2.9% 5.7% 100.0%
68 15 18 11 11 10 133

51.1% 11.3% 13.5% 8.3% 8.3% 7.5% 100.0%
合計

小学5年生

中学2年生
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（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

56 13 12 9 9 7 106
52.8% 12.3% 11.3% 8.5% 8.5% 6.6% 100.0%
3 0 1 0 0 0 4

75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 1 4 2 2 3 18

33.3% 5.6% 22.2% 11.1% 11.1% 16.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 0 1 0 0 0 4

75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
68 15 18 11 11 10 133

51.1% 11.3% 13.5% 8.3% 8.3% 7.5% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

合計

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

1 0 2 0 0 0 3
33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 1 0 1 1 7

28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 100.0%
4 1 1 1 2 1 10

40.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 100.0%
9 2 3 2 2 2 20

45.0% 10.0% 15.0% 10.0% 10.0% 10.0% 100.0%
10 2 2 1 5 1 21

47.6% 9.5% 9.5% 4.8% 23.8% 4.8% 100.0%
7 1 3 2 0 0 13

53.8% 7.7% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 100.0%
13 3 1 1 0 1 19

68.4% 15.8% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 100.0%
17 4 4 3 0 4 32

53.1% 12.5% 12.5% 9.4% 0.0% 12.5% 100.0%
5 0 1 1 1 0 8

62.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 100.0%
68 15 18 11 11 10 133

51.1% 11.3% 13.5% 8.3% 8.3% 7.5% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

④家族の人に協力してもらえないから （単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

70 4 8 4 2 10 98
71.4% 4.1% 8.2% 4.1% 2.0% 10.2% 100.0%
26 3 3 1 0 2 35

74.3% 8.6% 8.6% 2.9% 0.0% 5.7% 100.0%
96 7 11 5 2 12 133

72.2% 5.3% 8.3% 3.8% 1.5% 9.0% 100.0%
合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

78 7 6 4 2 9 106
73.6% 6.6% 5.7% 3.8% 1.9% 8.5% 100.0%
3 0 1 0 0 0 4

75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 0 3 1 0 3 18

61.1% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 16.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 0 1 0 0 0 4

75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
96 7 11 5 2 12 133

72.2% 5.3% 8.3% 3.8% 1.5% 9.0% 100.0%

家族形態
無回答

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他
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(３) その他 

① 使用できるもの（子ども部屋、パソコン、机、自転車等） 

子どもが使用できるものは、「①子ども部屋（きょうだいと一緒に使っている場合もふくむ）」は 89.0％、

「②インターネットにつながるパソコン」は 46.9％、「③自分専用の勉強机」は 91.5％、「④自分専用の

自転車」は 96.0％、「⑤自分専用の携帯電話、スマートフォン」は 47.1％、「⑥友だちと遊びに行くため

のおこづかい」は 57.1％となっています。 

 年収階層別にみると、年収階層が低くなるに従い、「ある」とする割合は、「②インターネットにつ

ながるパソコン」「③ 自分専用の勉強机」については下がる一方、「⑤自分専用の携帯電話、スマート

フォン」については上がっています。 

  

（単位：人、％）

区分
まったくあ
てはまら
ない

あまりあて
はまらな
い

どちらとも
いえない

まああて
はまる

非常にあ
てはまる

無回答 合計

2 0 1 0 0 0 3
66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 0 1 0 0 1 7

71.4% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
6 0 2 1 0 1 10

60.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 100.0%
13 2 1 0 1 3 20

65.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 15.0% 100.0%
15 2 2 1 0 1 21

71.4% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 4.8% 100.0%
11 0 0 1 0 1 13

84.6% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 100.0%
16 0 2 0 0 1 19

84.2% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0%
22 2 2 2 0 4 32

68.8% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 12.5% 100.0%
6 1 0 0 1 0 8

75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%
96 7 11 5 2 12 133

72.2% 5.3% 8.3% 3.8% 1.5% 9.0% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

合計

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

①子ども部屋（きょうだいと一緒に使っている場合も含む） （単位：人、％）

ほしい ほしくない
172 16 13 2 203
84.7% 7.9% 6.4% 1.0% 100.0%
185 8 3 2 198
93.4% 4.0% 1.5% 1.0% 100.0%
357 24 16 4 401
89.0% 6.0% 4.0% 1.0% 100.0%

〔全道値〕 84.8% 9.1% 3.9% 2.2% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

区分 ある 無回答 合計
ない

②インターネットにつながるパソコン
（きょうだいと一緒に使っている場合も含む） （単位：人、％）

ほしい ほしくない
79 55 62 7 203

38.9% 27.1% 30.5% 3.4% 100.0%
109 45 40 4 198
55.1% 22.7% 20.2% 2.0% 100.0%
188 100 102 11 401
46.9% 24.9% 25.4% 2.7% 100.0%

〔全道値〕 46.6% 24.6% 25.8% 3.0% 100.0%

合計

区分

小学5年生

中学2年生

ある
ない

無回答 合計

 あなたには、自分が使うことができる、以下のものがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

ほしい ほしくない
5 0 0 0 5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
17 0 1 1 19

89.5% 0.0% 5.3% 5.3% 100.0%
29 3 1 0 33

87.9% 9.1% 3.0% 0.0% 100.0%
41 2 6 1 50

82.0% 4.0% 12.0% 2.0% 100.0%
47 3 3 0 53

88.7% 5.7% 5.7% 0.0% 100.0%
46 4 2 0 52

88.5% 7.7% 3.8% 0.0% 100.0%
53 2 0 1 56

94.6% 3.6% 0.0% 1.8% 100.0%
90 7 2 1 100

90.0% 7.0% 2.0% 1.0% 100.0%
29 3 1 0 33

87.9% 9.1% 3.0% 0.0% 100.0%
357 24 16 4 401
89.0% 6.0% 4.0% 1.0% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

区分 ある
ない

無回答 合計

（単位：人、％）

ほしい ほしくない
3 1 1 0 5

60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%
7 6 5 1 19

36.8% 31.6% 26.3% 5.3% 100.0%
15 9 9 0 33

45.5% 27.3% 27.3% 0.0% 100.0%
21 15 12 2 50

42.0% 30.0% 24.0% 4.0% 100.0%
24 12 15 2 53

45.3% 22.6% 28.3% 3.8% 100.0%
24 9 17 2 52

46.2% 17.3% 32.7% 3.8% 100.0%
29 14 11 2 56

51.8% 25.0% 19.6% 3.6% 100.0%
52 20 28 0 100

52.0% 20.0% 28.0% 0.0% 100.0%
13 14 4 2 33

39.4% 42.4% 12.1% 6.1% 100.0%
188 100 102 11 401
46.9% 24.9% 25.4% 2.7% 100.0%

区分

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

ある
ない

無回答 合計

③自分専用の勉強机 （単位：人、％）

ほしい ほしくない
179 13 9 2 203
88.2% 6.4% 4.4% 1.0% 100.0%
188 5 4 1 198
94.9% 2.5% 2.0% 0.5% 100.0%
367 18 13 3 401
91.5% 4.5% 3.2% 0.7% 100.0%

〔全道値〕 90.3% 4.1% 3.5% 2.0% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

区分 ある
ない

無回答 合計

④自分専用の自転車 （単位：人、％）

ほしい ほしくない
196 3 0 4 203
96.6% 1.5% 0.0% 2.0% 100.0%
189 3 3 3 198
95.5% 1.5% 1.5% 1.5% 100.0%
385 6 3 7 401
96.0% 1.5% 0.7% 1.7% 100.0%

〔全道値〕 92.6% 2.9% 2.4% 2.1% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

区分 ある
ない

無回答 合計

（単位：人、％）

ほしい ほしくない
4 1 0 0 5

80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
16 0 2 1 19

84.2% 0.0% 10.5% 5.3% 100.0%
27 3 3 0 33

81.8% 9.1% 9.1% 0.0% 100.0%
45 2 2 1 50

90.0% 4.0% 4.0% 2.0% 100.0%
49 3 1 0 53

92.5% 5.7% 1.9% 0.0% 100.0%
49 2 1 0 52

94.2% 3.8% 1.9% 0.0% 100.0%
53 2 0 1 56

94.6% 3.6% 0.0% 1.8% 100.0%
96 2 2 0 100

96.0% 2.0% 2.0% 0.0% 100.0%
28 3 2 0 33

84.8% 9.1% 6.1% 0.0% 100.0%
367 18 13 3 401
91.5% 4.5% 3.2% 0.7% 100.0%

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

区分 ある
ない

無回答 合計

（単位：人、％）

ほしい ほしくない
5 0 0 0 5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
18 0 0 1 19

94.7% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0%
32 0 1 0 33

97.0% 0.0% 3.0% 0.0% 100.0%
49 0 0 1 50

98.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
50 1 0 2 53

94.3% 1.9% 0.0% 3.8% 100.0%
51 1 0 0 52

98.1% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
53 1 1 1 56

94.6% 1.8% 1.8% 1.8% 100.0%
97 1 1 1 100

97.0% 1.0% 1.0% 1.0% 100.0%
30 2 0 1 33

90.9% 6.1% 0.0% 3.0% 100.0%
385 6 3 7 401
96.0% 1.5% 0.7% 1.7% 100.0%

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

合計

区分 ある
ない

無回答 合計

⑤自分専用の携帯電話、スマートフォン （単位：人、％）

ほしい ほしくない
70 91 36 6 203

34.5% 44.8% 17.7% 3.0% 100.0%
119 58 19 2 198
60.1% 29.3% 9.6% 1.0% 100.0%
189 149 55 8 401
47.1% 37.2% 13.7% 2.0% 100.0%

〔全道値〕 46.5% 35.6% 15.2% 2.7% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

区分 ある
ない

無回答 合計

⑥友だちと遊びに行くためのおこづかい （単位：人、％）

ほしい ほしくない
86 50 63 4 203

42.4% 24.6% 31.0% 2.0% 100.0%
143 34 18 3 198
72.2% 17.2% 9.1% 1.5% 100.0%
229 84 81 7 401
57.1% 20.9% 20.2% 1.7% 100.0%

〔全道値〕 56.0% 20.1% 21.7% 2.2% 100.0%

区分

合計

小学5年生

中学2年生

ある
ない

無回答 合計
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（単位：人、％）

ほしい ほしくない
5 0 0 0 5

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 6 3 1 19

47.4% 31.6% 15.8% 5.3% 100.0%
19 9 5 0 33

57.6% 27.3% 15.2% 0.0% 100.0%
26 12 11 1 50

52.0% 24.0% 22.0% 2.0% 100.0%
24 22 4 3 53

45.3% 41.5% 7.5% 5.7% 100.0%
27 19 5 1 52

51.9% 36.5% 9.6% 1.9% 100.0%
21 27 7 1 56

37.5% 48.2% 12.5% 1.8% 100.0%
45 42 13 0 100

45.0% 42.0% 13.0% 0.0% 100.0%
13 12 7 1 33

39.4% 36.4% 21.2% 3.0% 100.0%
189 149 55 8 401
47.1% 37.2% 13.7% 2.0% 100.0%

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

区分 ある
ない

無回答 合計

（単位：人、％）

ほしい ほしくない
3 1 1 0 5

60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%
10 5 3 1 19

52.6% 26.3% 15.8% 5.3% 100.0%
16 11 6 0 33

48.5% 33.3% 18.2% 0.0% 100.0%
26 13 10 1 50

52.0% 26.0% 20.0% 2.0% 100.0%
32 9 11 1 53

60.4% 17.0% 20.8% 1.9% 100.0%
35 4 12 1 52

67.3% 7.7% 23.1% 1.9% 100.0%
33 12 10 1 56

58.9% 21.4% 17.9% 1.8% 100.0%
56 21 22 1 100

56.0% 21.0% 22.0% 1.0% 100.0%
18 8 6 1 33

54.5% 24.2% 18.2% 3.0% 100.0%
229 84 81 7 401
57.1% 20.9% 20.2% 1.7% 100.0%

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

区分

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～100万円未満

収入無回答

合計

ある
ない

無回答 合計
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４. 保護者の就労状況 

 母親の就労状況については、両親世帯と比較して、一人親世帯では正規雇用の割合が高くなっており、

「働いていない」が 1 割以下となっています。また、早朝、夜勤等の勤務については、両親世帯と比較

して、一人親世帯に該当する勤務状況が多くなっています。 

 父親の就労状況については、年収が上がると正規雇用の割合が高くなる傾向にあります。 

 家族の年収については、「400～500 万円未満」が最も高くなっていますが、一人親世帯の約 7 割が年

収 300 万円未満となっています。 

 

(１) 母親の就労状況について 

① 母親の働き方 

母親の働き方では、全体では、「正規の職員・従業員」が 21.5％、「パート・アルバイト」が 44.8％、

「働いていない」が 14.3％となっています。 

家族形態別では、両親世帯では「正規の職員・従業員」が 19.1％、「パート・アルバイト」が 48.1％、

「働いていない」が 16.2％となっており、一人親世帯では「正規の職員・従業員」が 38.8％、「パート・

アルバイト」が 30.6％、「働いていない」が 8.2％となっています。 

 年収階層別でみると、年収７００万円以上の階層では、「正規の職員・従業員」の比率が高くなって

います。 

 
※父子世帯を除く 

 

 

※父子世帯を除く 

（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業
員

パート・ア
ルバイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の役
員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答 合計

36 88 8 2 22 1 4 38 0 3 202
17.8% 43.6% 4.0% 1.0% 10.9% 0.5% 2.0% 18.8% 0.0% 1.5% 100.0%
41 91 14 6 21 0 2 25 0 1 201

20.4% 45.3% 7.0% 3.0% 10.4% 0.0% 1.0% 12.4% 0.0% 0.5% 100.0%
51 87 11 2 13 0 2 22 1 2 191

26.7% 45.5% 5.8% 1.0% 6.8% 0.0% 1.0% 11.5% 0.5% 1.0% 100.0%
128 266 33 10 56 1 8 85 1 6 594
21.5% 44.8% 5.6% 1.7% 9.4% 0.2% 1.3% 14.3% 0.2% 1.0% 100.0%

〔全道値〕 21.4% 43.8% 5.7% 0.8% 6.5% 0.4% 0.9% 18.5% 0.1% 1.8% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業
員

パート・ア
ルバイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の役
員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答 合計

90 226 21 9 38 1 7 76 1 1 470
19.1% 48.1% 4.5% 1.9% 8.1% 0.2% 1.5% 16.2% 0.2% 0.2% 100.0%
14 7 0 0 13 0 0 1 0 1 36

38.9% 19.4% 0.0% 0.0% 36.1% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% 100.0%
19 15 8 0 2 0 1 4 0 0 49

38.8% 30.6% 16.3% 0.0% 4.1% 0.0% 2.0% 8.2% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 0 0 0 0 0 0 0 1 4

25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%
1 1 0 0 2 0 0 2 0 0 6

16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 15 4 1 1 0 0 2 0 3 29

10.3% 51.7% 13.8% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0% 10.3% 100.0%
128 266 33 10 56 1 8 85 1 6 594
21.5% 44.8% 5.6% 1.7% 9.4% 0.2% 1.3% 14.3% 0.2% 1.0% 100.0%

合計

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

 お子さんのお母さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 



 

54 

 
※父子世帯を除く 

 

② 母親の早朝、夜勤等の有無 

母親の早朝、夜勤等の有無では、全体では「土曜出勤」は 55.4％、「日曜・祝日出勤」は 43.0％、「早

朝（5 時～8 時）」が 17.1％となっています。 

家族形態別では、一人親世帯が両親世帯と比べて「土曜出勤」「日曜・祝日出勤」が高い割合になっ

ています。 

年収階層別では、年収 400 万円未満の世帯で、全ての時間帯において、全体に比べ高い割合になって

います。 

 

※父子世帯を除く 

（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業
員

パート・ア
ルバイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の役
員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答 合計

2 3 0 0 0 0 0 2 0 0 7
28.6% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4 12 4 0 2 0 1 5 0 0 28

14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 17.9% 0.0% 0.0% 100.0%
12 21 3 0 1 0 2 4 1 0 44

27.3% 47.7% 6.8% 0.0% 2.3% 0.0% 4.5% 9.1% 2.3% 0.0% 100.0%
12 43 3 1 11 0 1 14 0 2 87

13.8% 49.4% 3.4% 1.1% 12.6% 0.0% 1.1% 16.1% 0.0% 2.3% 100.0%
6 54 5 0 5 0 0 15 0 0 85

7.1% 63.5% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 100.0%
12 40 2 2 8 0 1 16 0 2 83

14.5% 48.2% 2.4% 2.4% 9.6% 0.0% 1.2% 19.3% 0.0% 2.4% 100.0%
18 44 5 0 3 0 1 12 0 0 83

21.7% 53.0% 6.0% 0.0% 3.6% 0.0% 1.2% 14.5% 0.0% 0.0% 100.0%
55 31 8 7 20 1 2 12 0 1 137

40.1% 22.6% 5.8% 5.1% 14.6% 0.7% 1.5% 8.8% 0.0% 0.7% 100.0%
7 18 3 0 6 0 0 5 0 1 40

17.5% 45.0% 7.5% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 2.5% 100.0%
128 266 33 10 56 1 8 85 1 6 594
21.5% 44.8% 5.6% 1.7% 9.4% 0.2% 1.3% 14.3% 0.2% 1.0% 100.0%

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

複数回答　（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
当てはま
る勤務は
ない

わからな
い

無回答 合計

17 16 13 83 59 10 52 1 7 258
10.6% 9.9% 8.1% 51.6% 36.6% 6.2% 32.3% 0.6% 4.3% -
31 27 19 95 76 5 62 0 7 322

17.7% 15.4% 10.9% 54.3% 43.4% 2.9% 35.4% 0.0% 4.0% -
38 31 20 100 81 9 42 0 2 323

22.9% 18.7% 12.0% 60.2% 48.8% 5.4% 25.3% 0.0% 1.2% -
86 74 52 278 216 24 156 1 16 903

17.1% 14.7% 10.4% 55.4% 43.0% 4.8% 31.1% 0.2% 3.2% -
〔全道値〕 12.3% 10.4% 7.4% 43.1% 33.0% 6.4% 25.3% 0.3% - -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

 お子さんのお母さんは、次のような勤務がありますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 



 

55 

 
※父子世帯を除く 

 

※父子世帯を除く 

 

(２) 父親の就労状況について 

① 父親の働き方 

父親の働き方では、全体では「正規の職員・従業員」が 73.4％、次いで「自営」が 15.7％、「会社・

団体等の役員」が 4.3％となっています。 

年収階層別では、階層が高くなると「正規の職員・従業員」の割合が高くなる傾向にあります。また、

年収 400 万円未満の「パート・アルバイト」「派遣社員・契約社員・嘱託」の割合がやや高くなってい

ます。「自営」の割合は、年収 400 万円未満と 700 万円以上の階層で高くなっています。 

複数回答　（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
当てはま
る勤務は
ない

わからな
い

無回答 合計

61 57 43 213 163 21 129 1 12 700
15.6% 14.5% 11.0% 54.3% 41.6% 5.4% 32.9% 0.3% 3.1% -
12 11 6 24 22 0 7 0 1 83

35.3% 32.4% 17.6% 70.6% 64.7% 0.0% 20.6% 0.0% 2.9% -
8 2 2 29 23 3 8 0 0 75

17.8% 4.4% 4.4% 64.4% 51.1% 6.7% 17.8% 0.0% 0.0% -
1 1 1 2 1 0 0 0 1 7

33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% -
1 0 0 2 2 0 2 0 0 7

25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% -
3 3 0 8 5 0 10 0 2 31

12.5% 12.5% 0.0% 33.3% 20.8% 0.0% 41.7% 0.0% 8.3% -
86 74 52 278 216 24 156 1 16 903

17.1% 14.7% 10.4% 55.4% 43.0% 4.8% 31.1% 0.2% 3.2% -

その他

家族形態
無回答

合計

祖父母同居
の一人親世帯

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

複数回答　（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
当てはま
る勤務は
ない

わからな
い

無回答 合計

1 1 0 3 2 0 1 0 0 8
20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% -
1 0 0 12 11 1 5 0 2 32

4.3% 0.0% 0.0% 52.2% 47.8% 4.3% 21.7% 0.0% 8.7% -
6 3 3 28 23 3 6 0 0 72

15.4% 7.7% 7.7% 71.8% 59.0% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% -
19 13 11 44 33 3 16 0 1 140

26.8% 18.3% 15.5% 62.0% 46.5% 4.2% 22.5% 0.0% 1.4% -
8 9 8 28 22 4 31 0 1 111

11.4% 12.9% 11.4% 40.0% 31.4% 5.7% 44.3% 0.0% 1.4% -
12 10 5 39 27 2 21 0 1 117

18.5% 15.4% 7.7% 60.0% 41.5% 3.1% 32.3% 0.0% 1.5% -
10 10 5 35 31 2 23 0 5 121

14.1% 14.1% 7.0% 49.3% 43.7% 2.8% 32.4% 0.0% 7.0% -
23 27 18 70 52 6 44 1 4 245

18.5% 21.8% 14.5% 56.5% 41.9% 4.8% 35.5% 0.8% 3.2% -
6 1 2 19 15 3 9 0 2 57

17.6% 2.9% 5.9% 55.9% 44.1% 8.8% 26.5% 0.0% 5.9% -
86 74 52 278 216 24 156 1 16 903

17.1% 14.7% 10.4% 55.4% 43.0% 4.8% 31.1% 0.2% 3.2% -
合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

 お子さんのお父さんの現在の働き方は次のどれにあてはまりますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 



 

56 

 
※母子世帯を除く 

 

※母子世帯を除く 

 
※母子世帯を除く 

 

② 父親の早朝、夜勤等の有無 

父親の早朝、夜勤等の有無は、全体では「土曜出勤」は 77.1％、「日曜・祝日出勤」は 67.6％と半数

を超えており、次いで「早朝（朝 5 時～8 時）」が 47.9％となっています。また、あてはまるとした割

合は、早朝、夜勤等の全ての項目で母親を上回っています。 

（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業
員

パート・ア
ルバイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の役
員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答 合計

134 1 5 8 38 0 2 0 0 5 193
69.4% 0.5% 2.6% 4.1% 19.7% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 2.6% 100.0%
135 0 3 9 30 0 1 1 2 3 184
73.4% 0.0% 1.6% 4.9% 16.3% 0.0% 0.5% 0.5% 1.1% 1.6% 100.0%
137 2 6 7 19 0 0 0 0 5 176
77.8% 1.1% 3.4% 4.0% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 100.0%
406 3 14 24 87 0 3 1 2 13 553
73.4% 0.5% 2.5% 4.3% 15.7% 0.0% 0.5% 0.2% 0.4% 2.4% 100.0%

〔全道値〕 73.5% 0.9% 2.7% 5.4% 12.8% 0.0% 0.8% 0.7% 0.2% 3.0% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業
員

パート・ア
ルバイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の役
員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答 合計

353 3 12 23 66 0 3 1 2 7 470
75.1% 0.6% 2.6% 4.9% 14.0% 0.0% 0.6% 0.2% 0.4% 1.5% 100.0%
20 0 1 0 14 0 0 0 0 1 36

55.6% 0.0% 2.8% 0.0% 38.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 100.0%
6 0 0 0 2 0 0 0 0 0 8

75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 0 0 1 0 0 0 0 1 4

50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%
2 0 1 0 3 0 0 0 0 0 6

33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 0 0 1 1 0 0 0 0 4 29

79.3% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 100.0%
406 3 14 24 87 0 3 1 2 13 553
73.4% 0.5% 2.5% 4.3% 15.7% 0.0% 0.5% 0.2% 0.4% 2.4% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
正規の職
員・従業
員

パート・ア
ルバイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託

会社・団
体等の役
員

自営 内職 その他
働いてい
ない

わからな
い

無回答 合計

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2
100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 0 3 0 2 0 0 0 0 4 14
35.7% 0.0% 21.4% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 100.0%
22 1 1 1 4 0 1 1 0 2 33

66.7% 3.0% 3.0% 3.0% 12.1% 0.0% 3.0% 3.0% 0.0% 6.1% 100.0%
49 2 5 7 17 0 0 0 1 3 84

58.3% 2.4% 6.0% 8.3% 20.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 3.6% 100.0%
71 0 0 1 11 0 0 0 0 0 83

85.5% 0.0% 0.0% 1.2% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
61 0 3 4 13 0 1 0 0 0 82

74.4% 0.0% 3.7% 4.9% 15.9% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
75 0 2 1 5 0 0 0 0 0 83

90.4% 0.0% 2.4% 1.2% 6.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
95 0 0 10 29 0 1 0 0 2 137

69.3% 0.0% 0.0% 7.3% 21.2% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
26 0 0 0 6 0 0 0 1 2 35

74.3% 0.0% 0.0% 0.0% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 5.7% 100.0%
406 3 14 24 87 0 3 1 2 13 553
73.4% 0.5% 2.5% 4.3% 15.7% 0.0% 0.5% 0.2% 0.4% 2.4% 100.0%

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

 お子さんのお父さんは、次のような勤務がありますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 



 

57 

 

※母子世帯を除く 

 
※母子世帯を除く 

 

※母子世帯を除く 

 

  

複数回答　（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
当てはま
る勤務は
ない

わからな
い

無回答 合計

87 56 39 148 125 11 23 1 4 494
46.3% 29.8% 20.7% 78.7% 66.5% 5.9% 12.2% 0.5% 2.1% -
86 68 38 136 121 8 21 1 4 483

48.3% 38.2% 21.3% 76.4% 68.0% 4.5% 11.8% 0.6% 2.2% -
84 65 41 130 117 7 17 3 4 468

49.1% 38.0% 24.0% 76.0% 68.4% 4.1% 9.9% 1.8% 2.3% -
257 189 118 414 363 26 61 5 12 1445
47.9% 35.2% 22.0% 77.1% 67.6% 4.8% 11.4% 0.9% 2.2% -

〔全道値〕 38.2% 30.0% 18.7% 69.4% 55.7% 6.0% 15.1% 0.8% - -

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

複数回答　（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
当てはま
る勤務は
ない

わからな
い

無回答 合計

216 163 102 357 317 24 49 4 11 1243
47.0% 35.4% 22.2% 77.6% 68.9% 5.2% 10.7% 0.9% 2.4% -
22 15 8 29 25 1 3 0 0 103

62.9% 42.9% 22.9% 82.9% 71.4% 2.9% 8.6% 0.0% 0.0% -
3 0 0 5 3 0 2 0 0 13

37.5% 0.0% 0.0% 62.5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% -
1 1 1 2 2 0 0 1 0 8

33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% -
3 1 1 3 3 0 3 0 0 14

50.0% 16.7% 16.7% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% -
12 9 6 18 13 1 4 0 1 64

48.0% 36.0% 24.0% 72.0% 52.0% 4.0% 16.0% 0.0% 4.0% -
257 189 118 414 363 26 61 5 12 1445
47.9% 35.2% 22.0% 77.1% 67.6% 4.8% 11.4% 0.9% 2.2% -

家族形態
無回答

祖父母同居
の一人親世帯

その他

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

合計

両親世帯

複数回答　（単位：人、％）

区分
早朝（朝５
～８時）

夜勤（夜８
～10時）

深夜勤務
（夜10～
朝５時）

土曜出勤
日曜・祝
日出勤

その他
当てはま
る勤務は
ない

わからな
い

無回答 合計

1 0 0 1 1 0 0 0 0 3
50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -
5 5 2 8 5 2 0 0 1 28

50.0% 50.0% 20.0% 80.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0% -
16 11 9 26 22 1 1 0 0 86

53.3% 36.7% 30.0% 86.7% 73.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% -
45 27 15 69 61 3 5 0 0 225

56.3% 33.8% 18.8% 86.3% 76.3% 3.8% 6.3% 0.0% 0.0% -
33 34 19 63 52 5 8 2 3 219

39.8% 41.0% 22.9% 75.9% 62.7% 6.0% 9.6% 2.4% 3.6% -
39 32 22 58 52 2 16 1 0 222

47.6% 39.0% 26.8% 70.7% 63.4% 2.4% 19.5% 1.2% 0.0% -
33 23 16 67 56 4 9 2 2 212

39.8% 27.7% 19.3% 80.7% 67.5% 4.8% 10.8% 2.4% 2.4% -
71 47 30 98 92 7 17 0 5 367

52.6% 34.8% 22.2% 72.6% 68.1% 5.2% 12.6% 0.0% 3.7% -
14 10 5 24 22 2 5 0 1 83

43.8% 31.3% 15.6% 75.0% 68.8% 6.3% 15.6% 0.0% 3.1% -
257 189 118 414 363 26 61 5 12 1445
47.9% 35.2% 22.0% 77.1% 67.6% 4.8% 11.4% 0.9% 2.2% -

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計



 

58 

(３) 家族の年収について 

① 家族の年収 

家族の年収は、全体では「400～500 万円未満」が 14.4％と最も高い割合を占めています。 

家族形態別では、両親世帯は「400～500 万円未満」が 15.5％と最も高く、次いで「500～600 万円未

満」が 15.1％となっています。また、一人親世帯では、「200～250 万円未満」「250～300 万円未満」が

17.5％と最も高くなっています。なお、一人親世帯において約7 割が年収 300 万円未満となっています。 

 

 

 

② 家族の収入の内訳 

家族の収入の内訳では、全体では、回答者及び配偶者の就労収入に次いで、「児童手当」を受けてい

ると回答した人が 76.1％となっています。 

家族形態別にみると、一人親世帯では、「回答者の就労収入」に次いで、「児童手当」を受けている人

が 86.0％、「児童扶養手当」を受けている人が 75.4％となっています。 

 

（単位：人、％）

区分 収入なし
1～50万
円未満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250～300
万円未満

300～350
万円未満

350～400
万円未満

400～500
万円未満

500～600
万円未満

600～700
万円未満

700～800
万円未満

800～
1,000万
円未満

1,000万
円以上

無回答 合計

0 0 2 5 4 4 12 13 25 34 29 27 11 15 12 13 206
0.0% 0.0% 1.0% 2.4% 1.9% 1.9% 5.8% 6.3% 12.1% 16.5% 14.1% 13.1% 5.3% 7.3% 5.8% 6.3% 100.0%
1 1 0 6 2 9 9 10 24 27 21 31 20 16 14 13 204

0.5% 0.5% 0.0% 2.9% 1.0% 4.4% 4.4% 4.9% 11.8% 13.2% 10.3% 15.2% 9.8% 7.8% 6.9% 6.4% 100.0%
0 2 1 6 5 8 7 10 9 26 33 25 18 17 15 14 196

0.0% 1.0% 0.5% 3.1% 2.6% 4.1% 3.6% 5.1% 4.6% 13.3% 16.8% 12.8% 9.2% 8.7% 7.7% 7.1% 100.0%
1 3 3 17 11 21 28 33 58 87 83 83 49 48 41 40 606

0.2% 0.5% 0.5% 2.8% 1.8% 3.5% 4.6% 5.4% 9.6% 14.4% 13.7% 13.7% 8.1% 7.9% 6.8% 6.6% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分 収入なし
1～50万
円未満

50～100
万円未満

100～150
万円未満

150～200
万円未満

200～250
万円未満

250～300
万円未満

300～350
万円未満

350～400
万円未満

400～500
万円未満

500～600
万円未満

600～700
万円未満

700～800
万円未満

800～
1,000万
円未満

1,000万
円以上

無回答 合計

0 0 1 7 4 9 16 23 50 73 71 70 45 39 35 27 470
0.0% 0.0% 0.2% 1.5% 0.9% 1.9% 3.4% 4.9% 10.6% 15.5% 15.1% 14.9% 9.6% 8.3% 7.4% 5.7% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1 2 2 6 9 2 6 5 2 36

0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 5.6% 16.7% 25.0% 5.6% 16.7% 13.9% 5.6% 100.0%
1 2 2 9 4 10 10 7 4 3 0 0 0 0 0 5 57

1.8% 3.5% 3.5% 15.8% 7.0% 17.5% 17.5% 12.3% 7.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 100.0%
0 0 0 0 1 0 1 0 0 3 1 0 1 1 0 0 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 2 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 100.0%
0 0 0 1 2 1 1 2 2 6 4 3 1 1 1 4 29

0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 6.9% 3.4% 3.4% 6.9% 6.9% 20.7% 13.8% 10.3% 3.4% 3.4% 3.4% 13.8% 100.0%
1 3 3 17 11 21 28 33 58 87 83 83 49 48 41 40 606

0.2% 0.5% 0.5% 2.8% 1.8% 3.5% 4.6% 5.4% 9.6% 14.4% 13.7% 13.7% 8.1% 7.9% 6.8% 6.6% 100.0%
合計

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

複数回答　（単位：人、％）

区分
回答者の
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の就
労収入

児童手当
児童扶養
手当

障害年金
その他の
年金・手
当

生活保護
費

その他 無回答 合計

155 174 7 154 34 3 6 1 4 7 545
75.2% 84.5% 3.4% 74.8% 16.5% 1.5% 2.9% 0.5% 1.9% 3.4% -
171 171 7 161 33 3 4 3 3 4 560
83.8% 83.8% 3.4% 78.9% 16.2% 1.5% 2.0% 1.5% 1.5% 2.0% -
163 155 10 146 36 3 8 3 0 6 530
83.2% 79.1% 5.1% 74.5% 18.4% 1.5% 4.1% 1.5% 0.0% 3.1% -
489 500 24 461 103 9 18 7 7 17 1635
80.7% 82.5% 4.0% 76.1% 17.0% 1.5% 3.0% 1.2% 1.2% 2.8% -

〔全道値〕 77.3% 76.1% 5.4% 64.2% 14.8% 0.8% 4.3% 1.9% 1.1% - -

合計

中学2年生

小学2年生

小学5年生

 あなたのご家庭の年収（税込）はいくらですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 あなたのご家庭の収入（生計が同じである家族の収入すべて）の内訳についてお答えください。（あて 

はまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 住民税の課税状況 

 住民税非課税世帯の割合は、10.9％となっています。 

 

 

  

複数回答　（単位：人、％）

区分
回答者の
就労収入

配偶者の
就労収入

その他の
家族の就
労収入

児童手当
児童扶養
手当

障害年金
その他の
年金・手
当

生活保護
費

その他 無回答 合計

373 441 11 353 51 5 6 1 3 11 1255
79.4% 93.8% 2.3% 75.1% 10.9% 1.1% 1.3% 0.2% 0.6% 2.3% -
30 33 7 28 0 1 7 0 1 2 109

83.3% 91.7% 19.4% 77.8% 0.0% 2.8% 19.4% 0.0% 2.8% 5.6% -
52 0 3 49 43 2 2 5 3 1 160

91.2% 0.0% 5.3% 86.0% 75.4% 3.5% 3.5% 8.8% 5.3% 1.8% -
8 1 2 8 4 0 1 0 0 0 24

100.0% 12.5% 25.0% 100.0% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% -
3 6 0 5 2 1 1 0 0 0 18

50.0% 100.0% 0.0% 83.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% -
23 19 1 18 3 0 1 1 0 3 69

79.3% 65.5% 3.4% 62.1% 10.3% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 10.3% -
489 500 24 461 103 9 18 7 7 17 1635
80.7% 82.5% 4.0% 76.1% 17.0% 1.5% 3.0% 1.2% 1.2% 2.8% -

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

合計

（単位：人、％）

区分
非課税世
帯である

非課税世
帯ではな
い

わからな
い

無回答 合計

28 134 34 10 206
13.6% 65.0% 16.5% 4.9% 100.0%
18 143 32 11 204
8.8% 70.1% 15.7% 5.4% 100.0%
20 136 31 9 196

10.2% 69.4% 15.8% 4.6% 100.0%
66 413 97 30 606

10.9% 68.2% 16.0% 5.0% 100.0%
合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

 あなたのご家庭は、住民税非課税世帯ですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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５. 経済状況 

 家計の状況については、貯蓄額が「100～300 万円未満」とする回答が最も多くなっており、年収 500

万円未満の階層では「貯金はない」の比率が高くなっています。また、ローンや借金の有無と目的では、

300 万円未満の階層では、「借金はない」が高くなっていますが、ローン等の目的は「生活費の不足を補

うため」が多くなっています。また、普段の家計では、一人親世帯の「どちらでもなくぎりぎり」が多

くなっています。また、経済的理由で食料が買えなかった経験、暖房が使えなかった経験が、年収 300

万円未満の階層では 2～3 割となっています。また、経済的理由で支払いができなかった経験は、年収

400 万円未満の階層において、「あった」とする回答が高くなっています。 

 医療機関の受診については、子どもを受診させなかったことの有無では、「あった」が 1 割弱となっ

ており、年収が下がるほど「あった」の割合が高い傾向にあります。また、その理由は「仕事で時間が

なかった」が最も多くなっています。また、保護者の受診に関する質問では、受診できなかった経験が

3 割程度となっており、その理由は「仕事で時間がなかった」が 7 割を超えています。 

 

(１) 家計の状況について 

① 現在の貯蓄額はいくらか 

 貯蓄額は、「100～300 万円未満」とする回答が 18.6％と最も多く、次いで「貯金はない」が 14.0％と

なっています。 

 年収階層別にみると、年収 500 万円未満の階層で「貯金はない」の比率が高くなっています。 

 

（単位：人、％）

区分
貯金はな
い

10万円未
満

10～50万
円未満

50～100
万円未満

100～300
万円未満

300～500
万円未満

500～
1,000万
円未満

1,000万
円以上

わからな
い

無回答 合計

20 7 20 25 42 19 16 13 28 16 206
9.7% 3.4% 9.7% 12.1% 20.4% 9.2% 7.8% 6.3% 13.6% 7.8% 100.0%
34 3 12 14 36 25 22 14 31 13 204

16.7% 1.5% 5.9% 6.9% 17.6% 12.3% 10.8% 6.9% 15.2% 6.4% 100.0%
31 9 12 8 35 20 25 16 31 9 196

15.8% 4.6% 6.1% 4.1% 17.9% 10.2% 12.8% 8.2% 15.8% 4.6% 100.0%
85 19 44 47 113 64 63 43 90 38 606

14.0% 3.1% 7.3% 7.8% 18.6% 10.6% 10.4% 7.1% 14.9% 6.3% 100.0%
〔全道値〕 21.4% 4.6% 9.1% 8.0% 14.2% 8.1% 7.4% 5.2% 9.2% 12.7% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

 現在の貯金額はどのくらいですか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② ローンや借金の返済の有無と目的 

ローンや借金の返済の有無、目的は、全体では、借金があるのは 76.1％となっており、その理由は「住

宅のため」が 56.1％、次いで「自動車購入のため」が 27.1％となっています。 

年収階層別にみると、300 万円未満の階層では、「借金はない」が他の階層と比較して高い割合となっ

ていますが、ローン等の目的は「住宅のため」が少ない一方、「生活費の不足を補うため」が多くなっ

ています。 

 

（単位：人、％）

区分
貯金はな
い

10万円未
満

10～50万
円未満

50～100
万円未満

100～300
万円未満

300～500
万円未満

500～
1,000万
円未満

1,000万
円以上

わからな
い

無回答 合計

1 1 2 0 0 0 0 0 3 0 7
14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 100.0%
11 2 3 4 2 0 0 0 6 0 28

39.3% 7.1% 10.7% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 100.0%
15 4 8 5 7 1 2 1 4 2 49

30.6% 8.2% 16.3% 10.2% 14.3% 2.0% 4.1% 2.0% 8.2% 4.1% 100.0%
22 6 11 8 16 5 3 0 16 4 91

24.2% 6.6% 12.1% 8.8% 17.6% 5.5% 3.3% 0.0% 17.6% 4.4% 100.0%
16 2 10 14 18 11 6 1 7 2 87

18.4% 2.3% 11.5% 16.1% 20.7% 12.6% 6.9% 1.1% 8.0% 2.3% 100.0%
9 1 4 8 27 10 9 3 11 1 83

10.8% 1.2% 4.8% 9.6% 32.5% 12.0% 10.8% 3.6% 13.3% 1.2% 100.0%
7 3 2 3 20 15 12 7 13 1 83

8.4% 3.6% 2.4% 3.6% 24.1% 18.1% 14.5% 8.4% 15.7% 1.2% 100.0%
3 0 2 5 21 21 28 30 23 5 138

2.2% 0.0% 1.4% 3.6% 15.2% 15.2% 20.3% 21.7% 16.7% 3.6% 100.0%
1 0 2 0 2 1 3 1 7 23 40

2.5% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 2.5% 7.5% 2.5% 17.5% 57.5% 100.0%
85 19 44 47 113 64 63 43 90 38 606

14.0% 3.1% 7.3% 7.8% 18.6% 10.6% 10.4% 7.1% 14.9% 6.3% 100.0%
合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

複数回答　（単位：人、％）

区分
借金はな
い

自分や配偶
者の教育費

のため（奨学

金・教育ロー

ンなど）

子どもの
教育費の
ため

住宅のた
め

自動車購
入のため

他の大き
な買い物
のため

生活費の
不足を補
うため

滞納金や
他の借金
の返済の
ため

事業のた
め

その他 無回答 合計

46 5 7 113 56 24 13 6 13 3 6 292
22.3% 2.4% 3.4% 54.9% 27.2% 11.7% 6.3% 2.9% 6.3% 1.5% 2.9% -
41 2 6 114 61 23 19 5 11 5 5 292

20.1% 1.0% 2.9% 55.9% 29.9% 11.3% 9.3% 2.5% 5.4% 2.5% 2.5% -
41 5 13 113 47 21 17 11 9 1 6 284

20.9% 2.6% 6.6% 57.7% 24.0% 10.7% 8.7% 5.6% 4.6% 0.5% 3.1% -
128 12 26 340 164 68 49 22 33 9 17 868
21.1% 2.0% 4.3% 56.1% 27.1% 11.2% 8.1% 3.6% 5.4% 1.5% 2.8% -

〔全道値〕 24.8% 3.3% 5.6% 41.2% 31.6% 9.3% 12.0% 4.8% 3.1% 1.1% - -

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

 ご家庭にローンや借金の返済（ｸﾚｼﾞｯﾄｶｰﾄﾞの分割払いやリボ払いを含む）はありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 普段の家計について、最も近いもの 

普段の家計では、全体では「赤字」が 17.4％、「どちらでもなくぎりぎりである」が 42.2％となって

います。 

家族形態別では、両親世帯は「赤字」が 17.0％、「どちらでもなくぎりぎりである」が 40.0％である

のに対し、一人親世帯では「赤字」が 24.6％、「どちらでもなくぎりぎりである」が 59.6％と高い割合

になっています。 

年収階層別では、年収 500 万円未満で「どちらでもなくぎりぎりである」と回答している割合が一定

程度いるものの、それ以外は「赤字」の割合が高く、「貯金の切り崩し」や「借金」をしているとする

割合も高くなっています。 

 

複数回答　（単位：人、％）

区分
借金はな
い

自分や配偶
者の教育費
のため（奨学
金・教育ロー
ンなど）

子どもの
教育費の
ため

住宅のた
め

自動車購
入のため

他の大き
な買い物
のため

生活費の
不足を補
うため

滞納金や
他の借金
の返済の
ため

事業のた
め

その他 無回答 合計

5 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 9
71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% -
16 0 3 1 6 1 4 0 0 1 1 33

57.1% 0.0% 10.7% 3.6% 21.4% 3.6% 14.3% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% -
17 1 2 10 13 4 9 2 1 0 2 61

34.7% 2.0% 4.1% 20.4% 26.5% 8.2% 18.4% 4.1% 2.0% 0.0% 4.1% -
20 1 0 39 28 12 15 12 8 1 1 137

22.0% 1.1% 0.0% 42.9% 30.8% 13.2% 16.5% 13.2% 8.8% 1.1% 1.1% -
13 3 4 62 25 12 10 3 2 2 0 136

14.9% 3.4% 4.6% 71.3% 28.7% 13.8% 11.5% 3.4% 2.3% 2.3% 0.0% -
16 3 6 53 26 8 5 2 7 0 0 126

19.3% 3.6% 7.2% 63.9% 31.3% 9.6% 6.0% 2.4% 8.4% 0.0% 0.0% -
10 1 5 63 23 14 4 1 3 0 0 124

12.0% 1.2% 6.0% 75.9% 27.7% 16.9% 4.8% 1.2% 3.6% 0.0% 0.0% -
25 2 6 98 33 12 0 0 11 2 0 189

18.1% 1.4% 4.3% 71.0% 23.9% 8.7% 0.0% 0.0% 8.0% 1.4% 0.0% -
6 0 0 13 9 5 1 2 1 3 13 53

15.0% 0.0% 0.0% 32.5% 22.5% 12.5% 2.5% 5.0% 2.5% 7.5% 32.5% -
128 12 26 340 164 68 49 22 33 9 17 868
21.1% 2.0% 4.3% 56.1% 27.1% 11.2% 8.1% 3.6% 5.4% 1.5% 2.8% -

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

（単位：人、％）

毎月貯金
している

貯金して
いない

貯金を
取り崩し

借金生活

90 73 17 77 33 28 5 6 206
43.7% 35.4% 8.3% 37.4% 16.0% 13.6% 2.4% 2.9% 100.0%
73 57 16 92 36 23 13 3 204

35.7% 27.9% 7.8% 45.1% 17.7% 11.3% 6.4% 1.5% 100.0%
69 58 11 87 36 19 17 4 196

35.2% 29.6% 5.6% 44.4% 18.4% 9.7% 8.7% 2.0% 100.0%
232 188 44 256 105 70 35 13 606
38.3% 31.0% 7.3% 42.2% 17.4% 11.6% 5.8% 2.1% 100.0%

〔全道値〕 28.4% 22.0% 6.4% 43.3% 24.1% 14.3% 9.7% 4.2% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分 黒字
どちらでも
なくぎりぎ

り

赤字 無回答 合計

 あなたのご家庭の普段の家計についてお答えください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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④ 子どもが考える家の暮らし向き 

家の暮らしの状況については、全体では「大変苦しい」が 1.7％、「やや苦しい」が 5.5％、「ふつう」

が 49.6％となっています。 

家族形態別では、大きな差はみられません。 

年収階層別では、年収が少なくなれば苦しく、高くなればゆとりがあると感じている子どもの割合が

高くなっています。 

 

（単位：人、％）

毎月貯金
している

貯金して
いない

貯金を
取り崩し

借金生活

195 158 37 188 80 53 27 7 470
41.5% 33.6% 7.9% 40.0% 17.0% 11.3% 5.7% 1.5% 100.0%
15 13 2 15 3 0 3 3 36

41.7% 36.1% 5.6% 41.7% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 100.0%
8 6 2 34 14 11 3 1 57

14.0% 10.5% 3.5% 59.6% 24.6% 19.3% 5.3% 1.8% 100.0%
3 3 0 4 1 0 1 0 8

37.5% 37.5% 0.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%
3 3 0 3 0 0 0 0 6

50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 5 3 12 7 6 1 2 29

27.5% 17.2% 10.3% 41.4% 24.1% 20.7% 3.4% 6.9% 100.0%
232 188 44 256 105 70 35 13 606
38.3% 31.0% 7.3% 42.2% 17.4% 11.6% 5.8% 2.1% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

どちらでも
なくぎりぎ

り

黒字 赤字 無回答 合計区分

（単位：人、％）

毎月貯金
している

貯金して
いない

貯金を
取り崩し

借金生活

1 1 0 2 4 3 1 0 7
14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 57.2% 42.9% 14.3% 0.0% 100.0%
4 3 1 16 8 5 3 0 28

14.3% 10.7% 3.6% 57.1% 28.6% 17.9% 10.7% 0.0% 100.0%
5 3 2 28 15 10 5 1 49

10.2% 6.1% 4.1% 57.1% 30.6% 20.4% 10.2% 2.0% 100.0%
16 10 6 53 20 11 9 2 91

17.6% 11.0% 6.6% 58.2% 22.0% 12.1% 9.9% 2.2% 100.0%
21 15 6 42 21 14 7 3 87

24.1% 17.2% 6.9% 48.3% 24.1% 16.1% 8.0% 3.4% 100.0%
37 30 7 35 10 5 5 1 83

44.5% 36.1% 8.4% 42.2% 12.0% 6.0% 6.0% 1.2% 100.0%
42 31 11 29 12 9 3 0 83

50.6% 37.3% 13.3% 34.9% 14.4% 10.8% 3.6% 0.0% 100.0%
95 85 10 34 7 6 1 2 138

68.8% 61.6% 7.2% 24.6% 5.0% 4.3% 0.7% 1.4% 100.0%
11 10 1 17 8 7 1 4 40

27.5% 25.0% 2.5% 42.5% 20.0% 17.5% 2.5% 10.0% 100.0%
232 188 44 256 105 70 35 13 606
38.3% 31.0% 7.3% 42.2% 17.4% 11.6% 5.8% 2.1% 100.0%

区分

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

黒字
どちらでも
なくぎりぎ

り

赤字 無回答 合計

 あなたの家の暮らしは、経済的に（お金に関して）、どれにあたると思いますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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⑤ 経済的理由で食料を買えなかったり、暖房が使えなかったりした経験 

経済的理由で食料を買えなかった経験は、全体では「よくあった」が 1.2％、「ときどきあった」が

4.0％、「まれにあった」が 8.4％、暖房が使えなかった経験は、全体では「よくあった」が 0.2％、「と

きどきあった」が 1.7％、「まれにあった」が 3.8％となっています。 

年収階層別では、これらの回答を合わせると、年収 300 万円未満の階層において、どちらの項目も「あ

った」と回答した割合が 2～3 割となっています。 

 

（単位：人、％）

区分
大変苦し
い

やや苦し
い

ふつう
ややゆと
りがある

大変ゆと
りがある

わからな
い

無回答 合計

4 12 90 27 21 44 5 203
2.0% 5.9% 44.3% 13.3% 10.3% 21.7% 2.5% 100.0%
3 10 109 26 20 25 5 198

1.5% 5.1% 55.1% 13.1% 10.1% 12.6% 2.5% 100.0%
7 22 199 53 41 69 10 401

1.7% 5.5% 49.6% 13.2% 10.2% 17.2% 2.5% 100.0%
〔全道値〕 2.7% 13.0% 49.3% 11.2% 5.1% 16.7% 2.0% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
大変苦し
い

やや苦し
い

ふつう
ややゆと
りがある

大変ゆと
りがある

わからな
い

無回答 合計

7 13 148 41 37 47 8 301
2.3% 4.3% 49.2% 13.6% 12.3% 15.6% 2.7% 100.0%
0 3 14 3 0 6 1 27

0.0% 11.1% 51.9% 11.1% 0.0% 22.2% 3.7% 100.0%
0 5 20 5 2 7 1 40

0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 5.0% 17.5% 2.5% 100.0%
0 0 3 1 0 2 0 6

0.0% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 2 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 100.0%
0 1 14 2 2 5 0 24

0.0% 4.2% 58.3% 8.3% 8.3% 20.8% 0.0% 100.0%
7 22 199 53 41 69 10 401

1.7% 5.5% 49.6% 13.2% 10.2% 17.2% 2.5% 100.0%
合計

祖父母同居
の両親世帯

両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
大変苦し
い

やや苦し
い

ふつう
ややゆと
りがある

大変ゆと
りがある

わからな
い

無回答 合計

0 1 3 0 0 0 1 5
0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0%
0 1 11 1 3 3 0 19

0.0% 5.3% 57.9% 5.3% 15.8% 15.8% 0.0% 100.0%
1 5 16 3 1 6 1 33

3.0% 15.2% 48.5% 9.1% 3.0% 18.2% 3.0% 100.0%
2 2 26 7 4 8 1 50

4.0% 4.0% 52.0% 14.0% 8.0% 16.0% 2.0% 100.0%
1 3 26 5 6 9 3 53

1.9% 5.7% 49.1% 9.4% 11.3% 17.0% 5.7% 100.0%
0 1 30 6 2 11 2 52

0.0% 1.9% 57.7% 11.5% 3.8% 21.2% 3.8% 100.0%
1 4 31 10 1 9 0 56

1.8% 7.1% 55.4% 17.9% 1.8% 16.1% 0.0% 100.0%
0 4 40 16 21 17 2 100

0.0% 4.0% 40.0% 16.0% 21.0% 17.0% 2.0% 100.0%
2 1 16 5 3 6 0 33

6.1% 3.0% 48.5% 15.2% 9.1% 18.2% 0.0% 100.0%
7 22 199 53 41 69 10 401

1.7% 5.5% 49.6% 13.2% 10.2% 17.2% 2.5% 100.0%
合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

 過去１年間に、経済的な理由で、次のようなことがありましたか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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①家族が必要とする食料を買えなかった （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

2 5 12 185 2 206
1.0% 2.4% 5.8% 89.8% 1.0% 100.0%
4 7 19 172 2 204

2.0% 3.4% 9.3% 84.3% 1.0% 100.0%
1 12 20 160 3 196

0.5% 6.1% 10.2% 81.6% 1.5% 100.0%
7 24 51 517 7 606

1.2% 4.0% 8.4% 85.3% 1.2% 100.0%
〔全道値〕 2.3% 5.9% 12.3% 77.1% 2.5% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

小学2年生

（単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

1 1 0 5 0 7
14.3% 14.3% 0.0% 71.4% 0.0% 100.0%
0 2 3 23 0 28

0.0% 7.1% 10.7% 82.1% 0.0% 100.0%
2 1 13 33 0 49

4.1% 2.0% 26.5% 67.3% 0.0% 100.0%
4 8 6 72 1 91

4.4% 8.8% 6.6% 79.1% 1.1% 100.0%
0 5 5 74 3 87

0.0% 5.7% 5.7% 85.1% 3.4% 100.0%
0 2 6 75 0 83

0.0% 2.4% 7.2% 90.4% 0.0% 100.0%
0 2 6 75 0 83

0.0% 2.4% 7.2% 90.4% 0.0% 100.0%
0 1 5 132 0 138

0.0% 0.7% 3.6% 95.7% 0.0% 100.0%
0 2 7 28 3 40

0.0% 5.0% 17.5% 70.0% 7.5% 100.0%
7 24 51 517 7 606

1.2% 4.0% 8.4% 85.3% 1.2% 100.0%
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

②冬に暖房が使えなかった （単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

1 0 4 199 2 206
0.5% 0.0% 1.9% 96.6% 1.0% 100.0%
0 3 8 191 2 204

0.0% 1.5% 3.9% 93.6% 1.0% 100.0%
0 7 11 175 3 196

0.0% 3.6% 5.6% 89.3% 1.5% 100.0%
1 10 23 565 7 606

0.2% 1.7% 3.8% 93.2% 1.2% 100.0%
〔全道値〕 0.8% 2.6% 5.3% 88.3% 2.9% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分 よくあった
ときどき
あった

まれに
あった

まったくな
かった

無回答 合計

0 1 1 5 0 7
0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 0.0% 100.0%
0 1 2 25 0 28

0.0% 3.6% 7.1% 89.3% 0.0% 100.0%
0 2 8 39 0 49

0.0% 4.1% 16.3% 79.6% 0.0% 100.0%
1 3 2 84 1 91

1.1% 3.3% 2.2% 92.3% 1.1% 100.0%
0 0 3 81 3 87

0.0% 0.0% 3.4% 93.1% 3.4% 100.0%
0 0 2 81 0 83

0.0% 0.0% 2.4% 97.6% 0.0% 100.0%
0 2 2 79 0 83

0.0% 2.4% 2.4% 95.2% 0.0% 100.0%
0 1 1 136 0 138

0.0% 0.7% 0.7% 98.6% 0.0% 100.0%
0 0 2 35 3 40

0.0% 0.0% 5.0% 87.5% 7.5% 100.0%
1 10 23 565 7 606

0.2% 1.7% 3.8% 93.2% 1.2% 100.0%
合計

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～400万円未満

～500万円未満

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満
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⑥ 経済的理由で支払ができなかった経験 

経済的理由で支払いができなかったことは、多い順に、「⑧クレジットカードや他の借金の支払い」

が 7.4％、「⑦給食費」が 5.9％、「②電気、ガス、水道のいずれかの料金」が 5.6％、「⑥税金」が 5.1％、

「①電話料金」が 5.0％、「④公的年金」が 4.5％、「③家賃、住宅ローンのいずれかの支払い」が 4.3％、

「⑤公的医療保険」2.3％となっています。 

年収階層別にみると、年収 400 万円未満の階層において、支払いできなかったことが「あった」と回

答する割合が高くなっています。 

 

  

  
 

  

①電話料金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

7 196 0 3 206
3.4% 95.1% 0.0% 1.5% 100.0%
11 189 0 4 204
5.4% 92.6% 0.0% 2.0% 100.0%
12 179 0 5 196
6.1% 91.3% 0.0% 2.6% 100.0%
30 564 0 12 606
5.0% 93.1% 0.0% 2.0% 100.0%

〔全道値〕 7.3% 87.4% 1.4% 3.9% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

②電気、ガス、水道のいずれかの料金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

11 190 1 4 206
5.3% 92.2% 0.5% 1.9% 100.0%
11 189 0 4 204
5.4% 92.6% 0.0% 2.0% 100.0%
12 179 1 4 196
6.1% 91.3% 0.5% 2.0% 100.0%
34 558 2 12 606
5.6% 92.1% 0.3% 2.0% 100.0%

〔全道値〕 10.0% 84.2% 2.2% 3.6% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 6 0 0 7
14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 25 0 0 28

10.7% 89.3% 0.0% 0.0% 100.0%
2 44 0 3 49

4.1% 89.8% 0.0% 6.1% 100.0%
9 80 0 2 91

9.9% 87.9% 0.0% 2.2% 100.0%
7 76 0 4 87

8.0% 87.4% 0.0% 4.6% 100.0%
5 78 0 0 83

6.0% 94.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 83 0 0 83

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 138 0 0 138

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 34 0 3 40

7.5% 85.0% 0.0% 7.5% 100.0%
30 564 0 12 606
5.0% 93.1% 0.0% 2.0% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 6 0 0 7
14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 25 0 0 28

10.7% 89.3% 0.0% 0.0% 100.0%
5 42 0 2 49

10.2% 85.7% 0.0% 4.1% 100.0%
11 77 1 2 91

12.1% 84.6% 1.1% 2.2% 100.0%
7 74 1 5 87

8.0% 85.1% 1.1% 5.7% 100.0%
4 79 0 0 83

4.8% 95.2% 0.0% 0.0% 100.0%
2 81 0 0 83

2.4% 97.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 138 0 0 138

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 36 0 3 40

2.5% 90.0% 0.0% 7.5% 100.0%
34 558 2 12 606
5.6% 92.1% 0.3% 2.0% 100.0%

合計

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

収入無回答

③家賃、住宅ローンのいずれかの支払い （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

6 188 8 4 206
2.9% 91.3% 3.9% 1.9% 100.0%
11 184 5 4 204
5.4% 90.2% 2.5% 2.0% 100.0%
9 176 6 5 196

4.6% 89.8% 3.1% 2.6% 100.0%
26 548 19 13 606
4.3% 90.4% 3.1% 2.1% 100.0%

〔全道値〕 5.6% 83.8% 6.3% 4.3% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

④公的年金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

9 188 4 5 206
4.4% 91.3% 1.9% 2.4% 100.0%
8 185 6 5 204

3.9% 90.7% 2.9% 2.5% 100.0%
10 178 3 5 196
5.1% 90.8% 1.5% 2.6% 100.0%
27 551 13 15 606
4.5% 90.9% 2.1% 2.5% 100.0%

〔全道値〕 6.4% 83.3% 5.3% 4.9% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

 過去１年間に、経済的な理由で、次の支払いができなかったことがありましたか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 6 0 0 7
14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 23 3 1 28

3.6% 82.1% 10.7% 3.6% 100.0%
3 42 2 2 49

6.1% 85.7% 4.1% 4.1% 100.0%
11 76 2 2 91

12.1% 83.5% 2.2% 2.2% 100.0%
6 74 3 4 87

6.9% 85.1% 3.4% 4.6% 100.0%
2 79 2 0 83

2.4% 95.2% 2.4% 0.0% 100.0%
1 80 2 0 83

1.2% 96.4% 2.4% 0.0% 100.0%
0 134 4 0 138

0.0% 97.1% 2.9% 0.0% 100.0%
1 34 1 4 40

2.5% 85.0% 2.5% 10.0% 100.0%
26 548 19 13 606
4.3% 90.4% 3.1% 2.1% 100.0%

合計

～500万円未満

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 5 1 0 7
14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 100.0%
2 22 3 1 28

7.1% 78.6% 10.7% 3.6% 100.0%
5 38 3 3 49

10.2% 77.6% 6.1% 6.1% 100.0%
8 81 0 2 91

8.8% 89.0% 0.0% 2.2% 100.0%
2 81 0 4 87

2.3% 93.1% 0.0% 4.6% 100.0%
5 78 0 0 83

6.0% 94.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 79 1 0 83

3.6% 95.2% 1.2% 0.0% 100.0%
0 134 3 1 138

0.0% 97.1% 2.2% 0.7% 100.0%
1 33 2 4 40

2.5% 82.5% 5.0% 10.0% 100.0%
27 551 13 15 606
4.5% 90.9% 2.1% 2.5% 100.0%

合計

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

⑤公的医療保険 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

6 192 4 4 206
2.9% 93.2% 1.9% 1.9% 100.0%
4 190 5 5 204

2.0% 93.1% 2.5% 2.5% 100.0%
4 183 3 6 196

2.0% 93.4% 1.5% 3.1% 100.0%
14 565 12 15 606
2.3% 93.2% 2.0% 2.5% 100.0%

〔全道値〕 3.8% 87.2% 3.9% 5.0% 100.0%

小学2年生

小学5年生

中学2年生

合計

⑥税金 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

13 187 3 3 206
6.3% 90.8% 1.5% 1.5% 100.0%
7 188 3 6 204

3.4% 92.2% 1.5% 2.9% 100.0%
11 178 2 5 196
5.6% 90.8% 1.0% 2.6% 100.0%
31 553 8 14 606
5.1% 91.3% 1.3% 2.3% 100.0%

〔全道値〕 9.1% 82.7% 3.9% 4.3% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 5 1 0 7
14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 100.0%
1 25 2 0 28

3.6% 89.3% 7.1% 0.0% 100.0%
4 39 3 3 49

8.2% 79.6% 6.1% 6.1% 100.0%
4 83 1 3 91

4.4% 91.2% 1.1% 3.3% 100.0%
3 80 0 4 87

3.4% 92.0% 0.0% 4.6% 100.0%
0 83 0 0 83

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 82 1 0 83

0.0% 98.8% 1.2% 0.0% 100.0%
0 135 2 1 138

0.0% 97.8% 1.4% 0.7% 100.0%
1 33 2 4 40

2.5% 82.5% 5.0% 10.0% 100.0%
14 565 12 15 606
2.3% 93.2% 2.0% 2.5% 100.0%

合計

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 5 1 0 7
14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 100.0%
2 23 3 0 28

7.1% 82.1% 10.7% 0.0% 100.0%
4 38 3 4 49

8.2% 77.6% 6.1% 8.2% 100.0%
8 81 0 2 91

8.8% 89.0% 0.0% 2.2% 100.0%
7 76 0 4 87

8.0% 87.4% 0.0% 4.6% 100.0%
4 79 0 0 83

4.8% 95.2% 0.0% 0.0% 100.0%
2 81 0 0 83

2.4% 97.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 138 0 0 138

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 32 1 4 40

7.5% 80.0% 2.5% 10.0% 100.0%
31 553 8 14 606
5.1% 91.3% 1.3% 2.3% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

⑦給食費 （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

11 186 5 4 206
5.3% 90.3% 2.4% 1.9% 100.0%
13 182 5 4 204
6.4% 89.2% 2.5% 2.0% 100.0%
12 170 9 5 196
6.1% 86.7% 4.6% 2.6% 100.0%
36 538 19 13 606
5.9% 88.8% 3.1% 2.1% 100.0%

〔全道値〕 5.1% 80.8% 9.7% 4.5% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

⑧クレジットカードや他の借金の支払い （単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

10 180 12 4 206
4.9% 87.4% 5.8% 1.9% 100.0%
17 174 9 4 204
8.3% 85.3% 4.4% 2.0% 100.0%
18 166 6 6 196
9.2% 84.7% 3.1% 3.1% 100.0%
45 520 27 14 606
7.4% 85.8% 4.5% 2.3% 100.0%

〔全道値〕 8.2% 80.5% 6.6% 4.6% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生
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(２) 医療機関への受診について 

① 病院等を受診した方が良いと思ったが受診させなかった経験（過去 1 年） 

子どもを受診させなかったことの有無では、全体では「あった」が 14.4％となっています。 

 年収階層別でみると、年収が下がるほど「あった」の割合が高い傾向にあります。 

  

 

 

 

 

 

 

 

② 子どもを受診させなかった理由 

子どもを受診させなかった理由では、「仕事で時間がなかった」が 44.8％、次いで「受診せずに回復

した」が 36.8％となっています。 

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 4 2 0 7
14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 100.0%
1 21 5 1 28

3.6% 75.0% 17.9% 3.6% 100.0%
5 35 6 3 49

10.2% 71.4% 12.2% 6.1% 100.0%
9 76 4 2 91

9.9% 83.5% 4.4% 2.2% 100.0%
9 73 1 4 87

10.3% 83.9% 1.1% 4.6% 100.0%
4 79 0 0 83

4.8% 95.2% 0.0% 0.0% 100.0%
4 79 0 0 83

4.8% 95.2% 0.0% 0.0% 100.0%
2 136 0 0 138

1.4% 98.6% 0.0% 0.0% 100.0%
1 35 1 3 40

2.5% 87.5% 2.5% 7.5% 100.0%
36 538 19 13 606
5.9% 88.8% 3.1% 2.1% 100.0%

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

（単位：人、％）

区分 あった なかった
払う必要
がない

無回答 合計

1 6 0 0 7
14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 22 3 0 28

10.7% 78.6% 10.7% 0.0% 100.0%
8 32 6 3 49

16.3% 65.3% 12.2% 6.1% 100.0%
15 69 5 2 91

16.5% 75.8% 5.5% 2.2% 100.0%
7 70 6 4 87

8.0% 80.5% 6.9% 4.6% 100.0%
5 77 0 1 83

6.0% 92.8% 0.0% 1.2% 100.0%
4 77 2 0 83

4.8% 92.8% 2.4% 0.0% 100.0%
0 136 2 0 138

0.0% 98.6% 1.4% 0.0% 100.0%
2 31 3 4 40

5.0% 77.5% 7.5% 10.0% 100.0%
45 520 27 14 606
7.4% 85.8% 4.5% 2.3% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

あった なかった 無回答
28 173 5 206

13.6% 84.0% 2.4% 100.0%
28 175 1 204

13.7% 85.8% 0.5% 100.0%
31 163 2 196

15.8% 83.2% 1.0% 100.0%
87 511 8 606

14.4% 84.3% 1.3% 100.0%
〔全道値〕 17.8% 81.2% 1.0% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

子どもについて
区分 合計

 過去１年間に、お子さん（きょうだいを含む）を病院や歯医者で受診させた方がよいと思ったが、実 

際には受診させなかったことがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 「受診させないことがあった」方におうかがいします。その理由は何ですか。（あてはまるものすべて 

に○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

（単位：人、％）

あった なかった 無回答
2 5 0 7

28.6% 71.4% 0.0% 100.0%
7 21 0 28

25.0% 75.0% 0.0% 100.0%
7 41 1 49

14.3% 83.7% 2.0% 100.0%
14 76 1 91

15.4% 83.5% 1.1% 100.0%
11 74 2 87

12.6% 85.1% 2.3% 100.0%
10 73 0 83

12.0% 88.0% 0.0% 100.0%
12 71 0 83

14.5% 85.5% 0.0% 100.0%
20 115 3 138

14.5% 83.3% 2.2% 100.0%
4 35 1 40

10.0% 87.5% 2.5% 100.0%
87 511 8 606

14.4% 84.3% 1.3% 100.0%
合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

区分
子どもについて

合計
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③ 回答者が医療機関を受診できなかった経験の有無 

 回答者が病院等に行けなかった経験の有無では、全体では「あった」が 29.4％となっています。 

 年収階層別では、年収が低くなるほど「あった」と回答する割合が高い傾向になっています。 

  

 

 

 

  

複数回答　（単位：人、％）

区分
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

他の子ど
もの世話
で時間が
なかった

自分の健
康状況が
悪かった

病院が遠
い

子どもが
嫌がった

子どもが
忙しかっ
た

受診せず
に回復し
た

その他 無回答 合計

0 0 12 0 0 0 2 2 14 3 1 34
0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 50.0% 10.7% 3.6% -
2 0 15 2 1 0 4 7 8 2 0 41

7.1% 0.0% 53.6% 7.1% 3.6% 0.0% 14.3% 25.0% 28.6% 7.1% 0.0% -
1 1 12 2 0 1 7 13 10 0 1 48

3.2% 3.2% 38.7% 6.5% 0.0% 3.2% 22.6% 41.9% 32.3% 0.0% 3.2% -
3 1 39 4 1 1 13 22 32 5 2 123

3.4% 1.1% 44.8% 4.6% 1.1% 1.1% 14.9% 25.3% 36.8% 5.7% 2.3% -
〔全道値〕 26.4% 1.2% 53.5% 11.4% 4.9% 4.5% 18.0% - - 12.1% - -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

複数回答　（単位：人、％）

区分
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

他の子ど
もの世話
で時間が
なかった

自分の健
康状況が
悪かった

病院が遠
い

子どもが
嫌がった

子どもが
忙しかっ
た

受診せず
に回復し
た

その他 無回答 合計

0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 3
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% -
0 0 2 0 0 0 4 1 2 0 0 9

0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% -
0 0 2 0 0 0 2 1 3 1 0 9

0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% -
1 0 7 0 0 0 3 1 6 0 1 19

7.1% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 42.9% 0.0% 7.1% -
2 0 5 1 0 0 0 3 4 2 0 17

18.2% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 36.4% 18.2% 0.0% -
0 0 6 1 0 1 3 3 4 1 0 19

0.0% 0.0% 60.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 30.0% 40.0% 10.0% 0.0% -
0 0 4 0 0 0 1 3 4 0 1 13

0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 33.3% 0.0% 8.3% -
0 1 13 1 0 0 0 8 6 1 0 30

0.0% 5.0% 65.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 30.0% 5.0% 0.0% -
0 0 0 1 0 0 0 1 2 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% -
3 1 39 4 1 1 13 22 32 5 2 123

3.4% 1.1% 44.8% 4.6% 1.1% 1.1% 14.9% 25.3% 36.8% 5.7% 2.3% -
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

あった なかった 無回答
61 140 5 206

29.6% 68.0% 2.4% 100.0%
56 144 4 204

27.5% 70.6% 2.0% 100.0%
61 132 3 196

31.1% 67.3% 1.5% 100.0%
178 416 12 606
29.4% 68.6% 2.0% 100.0%

〔全道値〕 33.3% 65.4% 1.3% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分
保護者自身について

合計

 過去１年間に、あなたが病院や歯医者に行きたいのに行けなかったことがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

（単位：人、％）

あった なかった 無回答
3 4 0 7

42.9% 57.1% 0.0% 100.0%
7 21 0 28

25.0% 75.0% 0.0% 100.0%
19 28 2 49

38.8% 57.1% 4.1% 100.0%
31 58 2 91

34.1% 63.7% 2.2% 100.0%
32 51 4 87

36.8% 58.6% 4.6% 100.0%
28 55 0 83

33.7% 66.3% 0.0% 100.0%
17 66 0 83

20.5% 79.5% 0.0% 100.0%
33 102 3 138

23.9% 73.9% 2.2% 100.0%
8 31 1 40

20.0% 77.5% 2.5% 100.0%
178 416 12 606
29.4% 68.6% 2.0% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

700万円以上

収入無回答

～700万円未満

区分
保護者自身について

合計
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④ 医療機関に行けなかった理由 

 医療機関に行けなかった理由では、「仕事で時間がなかった」が 73.0％、次いで「子どもの世話で時

間がなかった」が 30.9％となっています。 

年収階層別でみると、年収が低い階層ほど、「お金がなかった」とする割合が高くなっています。 

 

 

 

  

複数回答　（単位：人、％）

区分
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

子どもの
世話で時
間がな
かった

病院が遠
い

その他 無回答 合計

10 0 42 25 2 3 0 82
16.4% 0.0% 68.9% 41.0% 3.3% 4.9% 0.0% -
15 0 42 16 1 5 0 79

26.8% 0.0% 75.0% 28.6% 1.8% 8.9% 0.0% -
19 0 46 14 1 4 0 84

31.1% 0.0% 75.4% 23.0% 1.6% 6.6% 0.0% -
44 0 130 55 4 12 0 245

24.7% 0.0% 73.0% 30.9% 2.2% 6.7% 0.0% -
〔全道値〕 36.9% 1.0% 60.1% 27.8% 4.2% 5.6% - -

合計

中学2年生

小学2年生

小学5年生

複数回答　（単位：人、％）

区分
お金がな
かった

保険証が
なかった

仕事で時
間がな
かった

子どもの
世話で時
間がな
かった

病院が遠
い

その他 無回答 合計

2 0 1 1 0 1 0 5
66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% -
4 0 5 1 0 0 0 10

57.1% 0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% -
8 0 12 4 1 1 0 26

42.1% 0.0% 63.2% 21.1% 5.3% 5.3% 0.0% -
5 0 22 7 0 2 0 36

16.1% 0.0% 71.0% 22.6% 0.0% 6.5% 0.0% -
16 0 20 15 1 1 0 53

50.0% 0.0% 62.5% 46.9% 3.1% 3.1% 0.0% -
4 0 18 8 1 3 0 34

14.3% 0.0% 64.3% 28.6% 3.6% 10.7% 0.0% -
2 0 14 5 0 0 0 21

11.8% 0.0% 82.4% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% -
1 0 31 12 1 3 0 48

3.0% 0.0% 93.9% 36.4% 3.0% 9.1% 0.0% -
2 0 7 2 0 1 0 12

25.0% 0.0% 87.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% -
44 0 130 55 4 12 0 245

24.7% 0.0% 73.0% 30.9% 2.2% 6.7% 0.0% -
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

 「行きたいのに行けなかった」方におうかがいします。その理由は何ですか。（あてはまるものすべて 

に○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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６. 相談の状況 

相談の状況については、子どもについての悩みでは、「子どもの学習や進路」が最も多く、一人親世

帯では「子どもとのだんらんや話し合いの時間がもてない」とする割合が、両親世帯に比べ高くなって

います。また、子どもについての悩みを相談する相手では、「相談する相手はいない」が 2.5％となって

います。保護者の悩みごとの相談相手では、「相談する相手はいない」が 5.3％となっています。また、

子どもの困っていることなどを話す相手は、親や学校の友達が多くなっています。また、相談機関や相

談員に相談した経験の有無については、一人親世帯で「相談先や方法を知らなかった」と回答する割合

が高い傾向にあります。 

 

(１) 相談の状況 

① 子どもについての悩み 

子どもに関する悩みでは、全体では「子どもの学習や進路」とした回答が 36.8％と最も多く、次いで

「子どもの発達やしつけ」が 19.1％となっています。 

 家族形態別でみると、一人親世帯の「子どもとのだんらんや話し合いの時間がもてない」とする割合

が両親世帯に比べ 10 ポイント以上高くなっています。 

 

 

 

② 子どもについての悩みを相談する相手 

子どもについての悩みを相談する相手は、「同居の家族」が 69.6％、次いで「同居していない家族・

親せき」が 59.6％となっています。 

複数回答　（単位：人、％）

区分

子どもとの
話し合い
等の時間
がもてな
い

親子関係
子どもの
病気や障
がい

子どもの
発達やし
つけ

学校の先
生との関
係

子どもの
友達関係

子どもの
学習や進
路

子どもの
不登校や
ひきこもり

いじめ
子どもの
非行や不
良行為

子どもの
就職

その他
特に悩み
はない

無回答 合計

12 5 10 52 6 31 52 5 1 1 4 2 83 15 279
5.8% 2.4% 4.9% 25.2% 2.9% 15.0% 25.2% 2.4% 0.5% 0.5% 1.9% 1.0% 40.3% 7.3% -
17 9 14 45 10 43 65 5 5 3 12 7 86 5 326
8.3% 4.4% 6.9% 22.1% 4.9% 21.1% 31.9% 2.5% 2.5% 1.5% 5.9% 3.4% 42.2% 2.5% -
23 16 7 19 14 34 106 4 2 2 23 8 53 5 316

11.7% 8.2% 3.6% 9.7% 7.1% 17.3% 54.1% 2.0% 1.0% 1.0% 11.7% 4.1% 27.0% 2.6% -
52 30 31 116 30 108 223 14 8 6 39 17 222 25 921
8.6% 5.0% 5.1% 19.1% 5.0% 17.8% 36.8% 2.3% 1.3% 1.0% 6.4% 2.8% 36.6% 4.1% -

〔全道値〕 7.9% 6.3% 5.4% 17.8% 4.8% 15.7% 39.3% 1.6% 2.5% 0.6% 8.4% 2.3% 33.4% - -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

複数回答　（単位：人、％）

区分

子どもとの
話し合い
等の時間
がもてな
い

親子関係
子どもの
病気や障
がい

子どもの
発達やし
つけ

学校の先
生との関
係

子どもの
友達関係

子どもの
学習や進
路

子どもの
不登校や
ひきこもり

いじめ
子どもの
非行や不
良行為

子どもの
就職

その他
特に悩み
はない

無回答 合計

35 23 23 87 22 89 166 8 4 3 24 11 178 21 694
7.4% 4.9% 4.9% 18.5% 4.7% 18.9% 35.3% 1.7% 0.9% 0.6% 5.1% 2.3% 37.9% 4.5% -
4 0 1 5 2 4 14 1 1 0 2 2 15 1 52

11.1% 0.0% 2.8% 13.9% 5.6% 11.1% 38.9% 2.8% 2.8% 0.0% 5.6% 5.6% 41.7% 2.8% -
10 4 7 14 4 10 25 4 3 2 10 2 15 0 110

17.5% 7.0% 12.3% 24.6% 7.0% 17.5% 43.9% 7.0% 5.3% 3.5% 17.5% 3.5% 26.3% 0.0% -
1 1 0 1 0 2 3 0 0 0 2 0 2 0 12

12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% -
0 0 0 4 1 1 4 0 0 0 0 1 2 0 13

0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% -
2 2 0 5 1 2 11 1 0 1 1 1 10 3 40

6.9% 6.9% 0.0% 17.2% 3.4% 6.9% 37.9% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 34.5% 10.3% -
52 30 31 116 30 108 223 14 8 6 39 17 222 25 921
8.6% 5.0% 5.1% 19.1% 5.0% 17.8% 36.8% 2.3% 1.3% 1.0% 6.4% 2.8% 36.6% 4.1% -

合計

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

両親世帯

 お子さん（きょうだいを含む）のことで悩んでいることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 

 お子さん（きょうだいを含む）についての悩みや困りごとを相談する人はいますか。（あてはまるもの 

すべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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家族形態別では、両親世帯の「同居の家族」が 76.4％、次いで「同居していない家族・親せき」が

60.0％と回答し、一人親世帯の「同居していない家族・親せき」が 61.4％となっています。また、「相

談する人はいない」と回答している人は、両親世帯は 2.1％ですが、一人親世帯は 3.5％となっています。 

 

 

 

③ 保護者の悩みごとの相談相手 

 保護者の悩みを相談する相手は、全体では「同居の家族」が 61.2％、次いで「友人・知人」が 56.9％

となっています。 

 家族形態別でみると、両親世帯では「同居の家族」が 67.2％、「友人・知人」が 59.1％、一人親世帯

では「同居していない家族・親せき」が 43.9％、「友人・知人」が 42.1％の順となっています。また、

「相談する人はいない」と回答している人は、全体の 5.3％ですが、一人親世帯では 17.5％と高い比率

になっています。 

 

複数回答　（単位：人、％）

区分
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せ
き

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

スクール
カウンセ
ラー

子どもサ
ポーター

その他
相談する
人はいな
い

無回答 合計

154 130 61 26 109 61 9 10 0 1 3 2 3 569
74.8% 63.1% 29.6% 12.6% 52.9% 29.6% 4.4% 4.9% 0.0% 0.5% 1.5% 1.0% 1.5% -
133 120 73 21 122 53 7 11 1 1 7 7 2 558
65.2% 58.8% 35.8% 10.3% 59.8% 26.0% 3.4% 5.4% 0.5% 0.5% 3.4% 3.4% 1.0% -
135 111 77 13 103 27 8 11 0 0 7 6 3 501
68.9% 56.6% 39.3% 6.6% 52.6% 13.8% 4.1% 5.6% 0.0% 0.0% 3.6% 3.1% 1.5% -
422 361 211 60 334 141 24 32 1 2 17 15 8 1628
69.6% 59.6% 34.8% 9.9% 55.1% 23.3% 4.0% 5.3% 0.2% 0.3% 2.8% 2.5% 1.3% -

〔全道値〕 70.7% 54.0% 30.3% 5.7% 54.1% 19.1% 2.2% 3.9% - - 1.1% 2.6% - -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

複数回答　（単位：人、％）

区分
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せ
き

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

スクール
カウンセ
ラー

子どもサ
ポーター

その他
相談する
人はいな
い

無回答 合計

359 282 155 51 272 112 16 22 1 1 11 10 3 1295
76.4% 60.0% 33.0% 10.9% 57.9% 23.8% 3.4% 4.7% 0.2% 0.2% 2.3% 2.1% 0.6% -
29 17 15 4 15 10 3 3 0 0 2 0 1 99

80.6% 47.2% 41.7% 11.1% 41.7% 27.8% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 2.8% -
6 35 27 2 27 11 2 4 0 0 2 2 3 121

10.5% 61.4% 47.4% 3.5% 47.4% 19.3% 3.5% 7.0% 0.0% 0.0% 3.5% 3.5% 5.3% -
5 2 4 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 15

62.5% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% -
6 4 0 1 4 3 1 1 0 0 1 0 0 21

100.0% 66.7% 0.0% 16.7% 66.7% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% -
17 21 10 2 14 5 2 2 0 1 1 1 1 77

58.6% 72.4% 34.5% 6.9% 48.3% 17.2% 6.9% 6.9% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% -
422 361 211 60 334 141 24 32 1 2 17 15 8 1628
69.6% 59.6% 34.8% 9.9% 55.1% 23.3% 4.0% 5.3% 0.2% 0.3% 2.8% 2.5% 1.3% -

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

複数回答　（単位：人、％）

区分
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せ
き

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

スクール
カウンセ
ラー

子どもサ
ポーター

その他
相談する
人はいな
い

無回答 合計

134 118 67 24 107 5 1 4 0 0 3 10 3 476
65.0% 57.3% 32.5% 11.7% 51.9% 2.4% 0.5% 1.9% 0.0% 0.0% 1.5% 4.9% 1.5% -
123 112 64 12 132 3 5 9 0 0 4 13 1 478
60.3% 54.9% 31.4% 5.9% 64.7% 1.5% 2.5% 4.4% 0.0% 0.0% 2.0% 6.4% 0.5% -
114 102 71 8 106 4 3 5 0 0 2 9 4 428
58.2% 52.0% 36.2% 4.1% 54.1% 2.0% 1.5% 2.6% 0.0% 0.0% 1.0% 4.6% 2.0% -
371 332 202 44 345 12 9 18 0 0 9 32 8 1382
61.2% 54.8% 33.3% 7.3% 56.9% 2.0% 1.5% 3.0% 0.0% 0.0% 1.5% 5.3% 1.3% -

〔全道値〕 60.9% 49.7% 28.9% 4.3% 55.3% 1.0% 0.7% 2.1% - - 1.0% 5.8% - -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

 ご自身についての悩みや困りごとを相談する人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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④ 相談機関や相談員に子育てや生活のことを相談した経験 

相談機関や相談員に相談した経験の有無については、「相談したことがある・相談している」とする

回答で「③子育て支援センター」が 27.9％、「④発達支援センター」が 23.4％、「⑤保健師」が 33.2％

と他の機関や相談員より多くなっています。また「相談先や方法を知らなかった」とする回答は、「①

役場の相談窓口」が 8.4％、「②子育て世代包括支援センター」が 18.5％、「③子育て支援センター」が

6.6％、「④発達支援センター」が 6.1％、「⑤保健師」が 4.1％、「⑥スクールカウンセラー・スクールソ

ーシャルワーカー」が 15.5％、「⑦民生委員・児童委員」が 14.2％となっています。 

家族形態別にみると、一人親世帯で「相談先や方法を知らなかった」と回答する割合が高い傾向にあ

ります。 

  

  

 

 

 

複数回答　（単位：人、％）

区分
同居の家
族

同居して
いない家
族・親せ
き

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

学校の先
生

地域の相
談員・相
談機関

医師等の
専門家

スクール
カウンセ
ラー

子どもサ
ポーター

その他
相談する
人はいな
い

無回答 合計

316 267 158 37 278 7 5 10 0 0 6 18 4 1106
67.2% 56.8% 33.6% 7.9% 59.1% 1.5% 1.1% 2.1% 0.0% 0.0% 1.3% 3.8% 0.9% -
28 15 15 3 22 1 1 2 0 0 1 0 1 89

77.8% 41.7% 41.7% 8.3% 61.1% 2.8% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% -
4 25 18 2 24 1 3 3 0 0 1 10 3 94

7.0% 43.9% 31.6% 3.5% 42.1% 1.8% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 1.8% 17.5% 5.3% -
4 2 3 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 13

50.0% 25.0% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% -
4 3 0 1 4 1 0 1 0 0 0 1 0 15

66.7% 50.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% -
15 20 8 1 15 2 0 2 0 0 1 1 0 65

51.7% 69.0% 27.6% 3.4% 51.7% 6.9% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% -
371 332 202 44 345 12 9 18 0 0 9 32 8 1382
61.2% 54.8% 33.3% 7.3% 56.9% 2.0% 1.5% 3.0% 0.0% 0.0% 1.5% 5.3% 1.3% -

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

①役場の相談窓口 （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

26 138 1 12 17 12 206
12.6% 67.0% 0.5% 5.8% 8.3% 5.8% 100.0%
21 138 2 16 17 10 204

10.3% 67.6% 1.0% 7.8% 8.3% 4.9% 100.0%
14 141 1 16 17 7 196
7.1% 71.9% 0.5% 8.2% 8.7% 3.6% 100.0%
61 417 4 44 51 29 606

10.1% 68.8% 0.7% 7.3% 8.4% 4.8% 100.0%
合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

②子育て世代包括支援センター （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

0 152 0 3 38 13 206
0.0% 73.8% 0.0% 1.5% 18.4% 6.3% 100.0%
6 141 0 9 38 10 204

2.9% 69.1% 0.0% 4.4% 18.6% 4.9% 100.0%
4 140 1 9 36 6 196

2.0% 71.4% 0.5% 4.6% 18.4% 3.1% 100.0%
10 433 1 21 112 29 606
1.7% 71.5% 0.2% 3.5% 18.5% 4.8% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

42 336 3 31 40 18 470
8.9% 71.5% 0.6% 6.6% 8.5% 3.8% 100.0%
1 26 1 1 5 2 36

2.8% 72.2% 2.8% 2.8% 13.9% 5.6% 100.0%
17 26 0 7 2 5 57

29.8% 45.6% 0.0% 12.3% 3.5% 8.8% 100.0%
1 6 0 1 0 0 8

12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 0 2 1 0 6

0.0% 50.0% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 100.0%
0 20 0 2 3 4 29

0.0% 69.0% 0.0% 6.9% 10.3% 13.8% 100.0%
61 417 4 44 51 29 606

10.1% 68.8% 0.7% 7.3% 8.4% 4.8% 100.0%
合計

その他

区分

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

家族形態
無回答

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

7 349 0 16 80 18 470
1.5% 74.3% 0.0% 3.4% 17.0% 3.8% 100.0%
0 26 1 1 6 2 36

0.0% 72.2% 2.8% 2.8% 16.7% 5.6% 100.0%
1 30 0 3 19 4 57

1.8% 52.6% 0.0% 5.3% 33.3% 7.0% 100.0%
1 6 0 0 1 0 8

12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 100.0%
0 3 0 0 3 0 6

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%
1 19 0 1 3 5 29

3.4% 65.5% 0.0% 3.4% 10.3% 17.2% 100.0%
10 433 1 21 112 29 606
1.7% 71.5% 0.2% 3.5% 18.5% 4.8% 100.0%

合計

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

 これまでに、以下のような機関や相談員に、子育てや生活のことで相談をしたことがありますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③子育て支援センター （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

70 106 1 8 11 10 206
34.0% 51.5% 0.5% 3.9% 5.3% 4.9% 100.0%
59 115 2 9 11 8 204

28.9% 56.4% 1.0% 4.4% 5.4% 3.9% 100.0%
40 117 2 11 18 8 196

20.4% 59.7% 1.0% 5.6% 9.2% 4.1% 100.0%
169 338 5 28 40 26 606
27.9% 55.8% 0.8% 4.6% 6.6% 4.3% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

④発達支援センター （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

62 120 2 2 10 10 206
30.1% 58.3% 1.0% 1.0% 4.9% 4.9% 100.0%
50 124 1 7 14 8 204

24.5% 60.8% 0.5% 3.4% 6.9% 3.9% 100.0%
30 135 2 7 13 9 196

15.3% 68.9% 1.0% 3.6% 6.6% 4.6% 100.0%
142 379 5 16 37 27 606
23.4% 62.5% 0.8% 2.6% 6.1% 4.5% 100.0%

合計

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

143 266 1 19 26 15 470
30.4% 56.6% 0.2% 4.0% 5.5% 3.2% 100.0%
10 20 1 2 1 2 36

27.8% 55.6% 2.8% 5.6% 2.8% 5.6% 100.0%
11 26 2 4 9 5 57

19.3% 45.6% 3.5% 7.0% 15.8% 8.8% 100.0%
1 7 0 0 0 0 8

12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 0 1 1 0 6

33.3% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
2 17 1 2 3 4 29

6.9% 58.6% 3.4% 6.9% 10.3% 13.8% 100.0%
169 338 5 28 40 26 606
27.9% 55.8% 0.8% 4.6% 6.6% 4.3% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

家族形態
無回答

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

105 309 4 14 21 17 470
22.3% 65.7% 0.9% 3.0% 4.5% 3.6% 100.0%
8 24 0 1 2 1 36

22.2% 66.7% 0.0% 2.8% 5.6% 2.8% 100.0%
19 21 0 1 11 5 57

33.3% 36.8% 0.0% 1.8% 19.3% 8.8% 100.0%
1 7 0 0 0 0 8

12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 3 0 0 0 0 6

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 15 1 0 3 4 29

20.7% 51.7% 3.4% 0.0% 10.3% 13.8% 100.0%
142 379 5 16 37 27 606
23.4% 62.5% 0.8% 2.6% 6.1% 4.5% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

⑤保健師 （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

82 99 1 6 7 11 206
39.8% 48.1% 0.5% 2.9% 3.4% 5.3% 100.0%
73 103 2 9 7 10 204

35.8% 50.5% 1.0% 4.4% 3.4% 4.9% 100.0%
46 119 4 10 11 6 196

23.5% 60.7% 2.0% 5.1% 5.6% 3.1% 100.0%
201 321 7 25 25 27 606
33.2% 53.0% 1.2% 4.1% 4.1% 4.5% 100.0%

〔全道値〕 17.2% 66.2% 0.9% 2.4% 5.1% 8.1% 100.0%

合計

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

⑥スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

2 155 0 3 35 11 206
1.0% 75.2% 0.0% 1.5% 17.0% 5.3% 100.0%
5 148 1 7 33 10 204

2.5% 72.5% 0.5% 3.4% 16.2% 4.9% 100.0%
8 144 3 8 26 7 196

4.1% 73.5% 1.5% 4.1% 13.3% 3.6% 100.0%
15 447 4 18 94 28 606
2.5% 73.8% 0.7% 3.0% 15.5% 4.6% 100.0%

〔全道値〕 3.8% 76.5% 1.0% 2.7% 7.8% 8.3% 100.0%

合計

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

166 248 3 17 20 16 470
35.3% 52.8% 0.6% 3.6% 4.3% 3.4% 100.0%
10 22 1 1 0 2 36

27.8% 61.1% 2.8% 2.8% 0.0% 5.6% 100.0%
15 25 2 6 4 5 57

26.3% 43.9% 3.5% 10.5% 7.0% 8.8% 100.0%
1 7 0 0 0 0 8

12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 2 0 0 0 0 6

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 17 1 1 1 4 29

17.2% 58.6% 3.4% 3.4% 3.4% 13.8% 100.0%
201 321 7 25 25 27 606
33.2% 53.0% 1.2% 4.1% 4.1% 4.5% 100.0%

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

その他

家族形態
無回答

合計

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

13 362 2 14 62 17 470
2.8% 77.0% 0.4% 3.0% 13.2% 3.6% 100.0%
0 27 1 1 5 2 36

0.0% 75.0% 2.8% 2.8% 13.9% 5.6% 100.0%
1 29 0 2 20 5 57

1.8% 50.9% 0.0% 3.5% 35.1% 8.8% 100.0%
1 7 0 0 0 0 8

12.5% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 0 0 3 0 6

0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%
0 19 1 1 4 4 29

0.0% 65.5% 3.4% 3.4% 13.8% 13.8% 100.0%
15 447 4 18 94 28 606
2.5% 73.8% 0.7% 3.0% 15.5% 4.6% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計
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⑤ 子ども自身の困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを他人にどれくらい話すか 

困っていることなどの話し相手は、親や学校の友達が比較的多く、親と「よく話す」が 43.1％、学校

の友達と「よく話す」が 36.2％となっていますが、「祖父母など」に対して「ぜんぜん話さない」が 44.6％

となっており、親や友達が相談相手の中心になっています。 

家族形態別では、一人親世帯において、親と「ぜんせん話さない」「あまり話さない」とする割合が

他の世帯と比較して高くなっています。 

  

  

⑦民生委員・児童委員 （単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

2 155 1 5 32 11 206
1.0% 75.2% 0.5% 2.4% 15.5% 5.3% 100.0%
4 153 0 8 30 9 204

2.0% 75.0% 0.0% 3.9% 14.7% 4.4% 100.0%
4 148 1 12 24 7 196

2.0% 75.5% 0.5% 6.1% 12.2% 3.6% 100.0%
10 456 2 25 86 27 606
1.7% 75.2% 0.3% 4.1% 14.2% 4.5% 100.0%

〔全道値〕 1.9% 79.1% 0.6% 2.8% 7.4% 8.2% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

（単位：人、％）

相談する
必要がな
かった

相談時間
や場所な
どが使い
づらかっ
た

相談する
のに抵抗
感があっ
た

相談先や
方法を知
らなかっ
た

8 369 1 18 58 16 470
1.7% 78.5% 0.2% 3.8% 12.3% 3.4% 100.0%
0 27 0 1 6 2 36

0.0% 75.0% 0.0% 2.8% 16.7% 5.6% 100.0%
2 29 0 4 17 5 57

3.5% 50.9% 0.0% 7.0% 29.8% 8.8% 100.0%
0 8 0 0 0 0 8

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 4 0 1 1 0 6

0.0% 66.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
0 19 1 1 4 4 29

0.0% 65.5% 3.4% 3.4% 13.8% 13.8% 100.0%
10 456 2 25 86 27 606
1.7% 75.2% 0.3% 4.1% 14.2% 4.5% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

区分

相談した
ことがあ
る・相談し
ている

相談したことがない

無回答 合計

①親 （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

14 26 64 92 5 2 203
6.9% 12.8% 31.5% 45.3% 2.5% 1.0% 100.0%
24 37 53 81 1 2 198

12.1% 18.7% 26.8% 40.9% 0.5% 1.0% 100.0%
38 63 117 173 6 4 401
9.5% 15.7% 29.2% 43.1% 1.5% 1.0% 100.0%

〔全道値〕 10.8% 12.5% 29.1% 43.6% 0.8% 3.2% 100.0%

合計

中学2年生

小学5年生

②きょうだい （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

49 43 35 26 35 15 203
24.1% 21.2% 17.2% 12.8% 17.2% 7.4% 100.0%
64 42 25 29 31 7 198

32.3% 21.2% 12.6% 14.6% 15.7% 3.5% 100.0%
113 85 60 55 66 22 401
28.2% 21.2% 15.0% 13.7% 16.5% 5.5% 100.0%

〔全道値〕 33.3% 19.0% 19.1% 15.5% 9.0% 4.1% 100.0%

小学5年生

中学2年生

合計

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

26 46 85 137 5 2 301
8.6% 15.3% 28.2% 45.5% 1.7% 0.7% 100.0%
1 5 12 7 0 2 27

3.7% 18.5% 44.4% 25.9% 0.0% 7.4% 100.0%
7 9 9 14 1 0 40

17.5% 22.5% 22.5% 35.0% 2.5% 0.0% 100.0%
1 0 3 2 0 0 6

16.7% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 1 0 0 3

0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 3 6 12 0 0 24

12.5% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
38 63 117 173 6 4 401
9.5% 15.7% 29.2% 43.1% 1.5% 1.0% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

92 63 39 45 46 16 301
30.6% 20.9% 13.0% 15.0% 15.3% 5.3% 100.0%
5 8 5 1 4 4 27

18.5% 29.6% 18.5% 3.7% 14.8% 14.8% 100.0%
11 6 7 3 11 2 40

27.5% 15.0% 17.5% 7.5% 27.5% 5.0% 100.0%
1 0 3 1 1 0 6

16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
1 1 0 1 0 0 3

33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 7 6 4 4 0 24

12.5% 29.2% 25.0% 16.7% 16.7% 0.0% 100.0%
113 85 60 55 66 22 401
28.2% 21.2% 15.0% 13.7% 16.5% 5.5% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

 あなたは、ふだん困っていることや悩みごと、楽しいことや悲しいことを、他の人にどれくらい話し 

ますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

1 1 2 1 0 0 5
20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 3 8 6 0 0 19

10.5% 15.8% 42.1% 31.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4 9 8 11 1 0 33

12.1% 27.3% 24.2% 33.3% 3.0% 0.0% 100.0%
6 7 12 23 1 1 50

12.0% 14.0% 24.0% 46.0% 2.0% 2.0% 100.0%
1 4 19 29 0 0 53

1.9% 7.5% 35.8% 54.7% 0.0% 0.0% 100.0%
4 9 14 22 1 2 52

7.7% 17.3% 26.9% 42.3% 1.9% 3.8% 100.0%
8 3 18 25 1 1 56

14.3% 5.4% 32.1% 44.6% 1.8% 1.8% 100.0%
8 19 27 44 2 0 100

8.0% 19.0% 27.0% 44.0% 2.0% 0.0% 100.0%
4 8 9 12 0 0 33

12.1% 24.2% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0% 100.0%
38 63 117 173 6 4 401
9.5% 15.7% 29.2% 43.1% 1.5% 1.0% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

3 1 1 0 0 0 5
60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 7 2 1 6 0 19

15.8% 36.8% 10.5% 5.3% 31.6% 0.0% 100.0%
11 3 7 3 7 2 33

33.3% 9.1% 21.2% 9.1% 21.2% 6.1% 100.0%
15 10 6 8 6 5 50

30.0% 20.0% 12.0% 16.0% 12.0% 10.0% 100.0%
15 12 9 7 8 2 53

28.3% 22.6% 17.0% 13.2% 15.1% 3.8% 100.0%
15 6 6 10 11 4 52

28.8% 11.5% 11.5% 19.2% 21.2% 7.7% 100.0%
13 15 8 8 9 3 56

23.2% 26.8% 14.3% 14.3% 16.1% 5.4% 100.0%
29 22 16 13 15 5 100

29.0% 22.0% 16.0% 13.0% 15.0% 5.0% 100.0%
9 9 5 5 4 1 33

27.3% 27.3% 15.2% 15.2% 12.1% 3.0% 100.0%
113 85 60 55 66 22 401
28.2% 21.2% 15.0% 13.7% 16.5% 5.5% 100.0%

合計

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

③祖父母など （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

83 37 36 18 14 15 203
40.9% 18.2% 17.7% 8.9% 6.9% 7.4% 100.0%
96 38 28 20 9 7 198

48.5% 19.2% 14.1% 10.1% 4.5% 3.5% 100.0%
179 75 64 38 23 22 401
44.6% 18.7% 16.0% 9.5% 5.7% 5.5% 100.0%

〔全道値〕 44.2% 22.8% 17.5% 8.7% 2.6% 4.2% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

④学校の先生 （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

66 54 47 13 8 15 203
32.5% 26.6% 23.2% 6.4% 3.9% 7.4% 100.0%
73 56 38 15 9 7 198

36.9% 28.3% 19.2% 7.6% 4.5% 3.5% 100.0%
139 110 85 28 17 22 401
34.7% 27.4% 21.2% 7.0% 4.2% 5.5% 100.0%

〔全道値〕 38.1% 25.9% 22.2% 8.8% 1.0% 4.1% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

139 55 45 30 16 16 301
46.2% 18.3% 15.0% 10.0% 5.3% 5.3% 100.0%
9 8 3 1 2 4 27

33.3% 29.6% 11.1% 3.7% 7.4% 14.8% 100.0%
20 6 8 1 3 2 40

50.0% 15.0% 20.0% 2.5% 7.5% 5.0% 100.0%
3 0 1 2 0 0 6

50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 0 1 0 0 3

33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
7 5 7 3 2 0 24

29.2% 20.8% 29.2% 12.5% 8.3% 0.0% 100.0%
179 75 64 38 23 22 401
44.6% 18.7% 16.0% 9.5% 5.7% 5.5% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

108 82 65 19 11 16 301
35.9% 27.2% 21.6% 6.3% 3.7% 5.3% 100.0%
9 8 4 1 2 3 27

33.3% 29.6% 14.8% 3.7% 7.4% 11.1% 100.0%
11 14 5 3 4 3 40

27.5% 35.0% 12.5% 7.5% 10.0% 7.5% 100.0%
5 0 1 0 0 0 6

83.3% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 2 0 0 3

0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
6 5 10 3 0 0 24

25.0% 20.8% 41.7% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
139 110 85 28 17 22 401
34.7% 27.4% 21.2% 7.0% 4.2% 5.5% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

4 1 0 0 0 0 5
80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 5 3 2 1 0 19

42.1% 26.3% 15.8% 10.5% 5.3% 0.0% 100.0%
18 4 5 0 4 2 33

54.5% 12.1% 15.2% 0.0% 12.1% 6.1% 100.0%
24 8 7 3 3 5 50

48.0% 16.0% 14.0% 6.0% 6.0% 10.0% 100.0%
24 8 12 5 2 2 53

45.3% 15.1% 22.6% 9.4% 3.8% 3.8% 100.0%
26 11 2 5 4 4 52

50.0% 21.2% 3.8% 9.6% 7.7% 7.7% 100.0%
20 12 12 5 4 3 56

35.7% 21.4% 21.4% 8.9% 7.1% 5.4% 100.0%
44 18 14 15 4 5 100

44.0% 18.0% 14.0% 15.0% 4.0% 5.0% 100.0%
11 8 9 3 1 1 33

33.3% 24.2% 27.3% 9.1% 3.0% 3.0% 100.0%
179 75 64 38 23 22 401
44.6% 18.7% 16.0% 9.5% 5.7% 5.5% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

4 1 0 0 0 0 5
80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 7 3 2 1 0 19

31.6% 36.8% 15.8% 10.5% 5.3% 0.0% 100.0%
13 7 5 2 3 3 33

39.4% 21.2% 15.2% 6.1% 9.1% 9.1% 100.0%
19 15 7 2 2 5 50

38.0% 30.0% 14.0% 4.0% 4.0% 10.0% 100.0%
21 12 14 3 1 2 53

39.6% 22.6% 26.4% 5.7% 1.9% 3.8% 100.0%
18 16 7 4 3 4 52

34.6% 30.8% 13.5% 7.7% 5.8% 7.7% 100.0%
14 15 17 4 3 3 56

25.0% 26.8% 30.4% 7.1% 5.4% 5.4% 100.0%
35 26 23 8 4 4 100

35.0% 26.0% 23.0% 8.0% 4.0% 4.0% 100.0%
9 11 9 3 0 1 33

27.3% 33.3% 27.3% 9.1% 0.0% 3.0% 100.0%
139 110 85 28 17 22 401
34.7% 27.4% 21.2% 7.0% 4.2% 5.5% 100.0%

合計

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

⑤学校の友達 （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

28 33 62 61 6 13 203
13.8% 16.3% 30.5% 30.0% 3.0% 6.4% 100.0%
21 19 66 84 4 4 198

10.6% 9.6% 33.3% 42.4% 2.0% 2.0% 100.0%
49 52 128 145 10 17 401

12.2% 13.0% 31.9% 36.2% 2.5% 4.2% 100.0%
〔全道値〕 14.3% 11.2% 27.0% 41.1% 2.6% 3.8% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑥地元の友達 （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

82 23 12 7 63 16 203
40.4% 11.3% 5.9% 3.4% 31.0% 7.9% 100.0%
65 29 21 20 56 7 198

32.8% 14.6% 10.6% 10.1% 28.3% 3.5% 100.0%
147 52 33 27 119 23 401
36.7% 13.0% 8.2% 6.7% 29.7% 5.7% 100.0%

〔全道値〕 48.9% 13.7% 13.3% 10.9% 8.2% 5.0% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生
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（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

35 41 96 109 7 13 301
11.6% 13.6% 31.9% 36.2% 2.3% 4.3% 100.0%
5 2 4 13 1 2 27

18.5% 7.4% 14.8% 48.1% 3.7% 7.4% 100.0%
9 5 13 9 2 2 40

22.5% 12.5% 32.5% 22.5% 5.0% 5.0% 100.0%
0 0 2 4 0 0 6

0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 2 0 0 3

0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 13 8 0 0 24

0.0% 12.5% 54.2% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
49 52 128 145 10 17 401

12.2% 13.0% 31.9% 36.2% 2.5% 4.2% 100.0%
合計

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

両親世帯

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

113 40 24 22 85 17 301
37.5% 13.3% 8.0% 7.3% 28.2% 5.6% 100.0%
10 5 1 1 7 3 27

37.0% 18.5% 3.7% 3.7% 25.9% 11.1% 100.0%
16 2 2 2 16 2 40

40.0% 5.0% 5.0% 5.0% 40.0% 5.0% 100.0%
2 1 2 0 1 0 6

33.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 100.0%
1 0 0 1 1 0 3

33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%
5 4 4 1 9 1 24

20.8% 16.7% 16.7% 4.2% 37.5% 4.2% 100.0%
147 52 33 27 119 23 401
36.7% 13.0% 8.2% 6.7% 29.7% 5.7% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

3 1 0 1 0 0 5
60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 0 8 8 1 0 19

10.5% 0.0% 42.1% 42.1% 5.3% 0.0% 100.0%
5 4 10 11 1 2 33

15.2% 12.1% 30.3% 33.3% 3.0% 6.1% 100.0%
7 7 15 15 1 5 50

14.0% 14.0% 30.0% 30.0% 2.0% 10.0% 100.0%
3 8 17 21 2 2 53

5.7% 15.1% 32.1% 39.6% 3.8% 3.8% 100.0%
5 8 19 17 1 2 52

9.6% 15.4% 36.5% 32.7% 1.9% 3.8% 100.0%
9 4 14 25 2 2 56

16.1% 7.1% 25.0% 44.6% 3.6% 3.6% 100.0%
12 15 33 35 2 3 100

12.0% 15.0% 33.0% 35.0% 2.0% 3.0% 100.0%
3 5 12 12 0 1 33

9.1% 15.2% 36.4% 36.4% 0.0% 3.0% 100.0%
49 52 128 145 10 17 401

12.2% 13.0% 31.9% 36.2% 2.5% 4.2% 100.0%
合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

2 2 0 0 1 0 5
40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 100.0%
10 0 1 1 7 0 19

52.6% 0.0% 5.3% 5.3% 36.8% 0.0% 100.0%
11 1 2 2 15 2 33

33.3% 3.0% 6.1% 6.1% 45.5% 6.1% 100.0%
21 4 2 5 13 5 50

42.0% 8.0% 4.0% 10.0% 26.0% 10.0% 100.0%
15 8 9 4 14 3 53

28.3% 15.1% 17.0% 7.5% 26.4% 5.7% 100.0%
16 11 7 3 11 4 52

30.8% 21.2% 13.5% 5.8% 21.2% 7.7% 100.0%
23 6 1 3 19 4 56

41.1% 10.7% 1.8% 5.4% 33.9% 7.1% 100.0%
38 14 8 7 29 4 100

38.0% 14.0% 8.0% 7.0% 29.0% 4.0% 100.0%
11 6 3 2 10 1 33

33.3% 18.2% 9.1% 6.1% 30.3% 3.0% 100.0%
147 52 33 27 119 23 401
36.7% 13.0% 8.2% 6.7% 29.7% 5.7% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

⑦ネット上の友だち （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

26 6 2 4 150 15 203
12.8% 3.0% 1.0% 2.0% 73.9% 7.4% 100.0%
43 14 12 7 116 6 198

21.7% 7.1% 6.1% 3.5% 58.6% 3.0% 100.0%
69 20 14 11 266 21 401

17.2% 5.0% 3.5% 2.7% 66.3% 5.2% 100.0%
〔全道値〕 58.7% 5.1% 4.6% 3.0% 23.8% 4.8% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

⑧その他の大人 （単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

57 16 7 2 104 17 203
28.1% 7.9% 3.4% 1.0% 51.2% 8.4% 100.0%
87 17 9 3 75 7 198

43.9% 8.6% 4.5% 1.5% 37.9% 3.5% 100.0%
144 33 16 5 179 24 401
35.9% 8.2% 4.0% 1.2% 44.6% 6.0% 100.0%

〔全道値〕 62.5% 8.3% 6.4% 2.1% 15.2% 5.5% 100.0%

合計

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

50 13 10 9 203 16 301
16.6% 4.3% 3.3% 3.0% 67.4% 5.3% 100.0%
8 3 0 0 13 3 27

29.6% 11.1% 0.0% 0.0% 48.1% 11.1% 100.0%
6 2 4 1 25 2 40

15.0% 5.0% 10.0% 2.5% 62.5% 5.0% 100.0%
2 1 0 1 2 0 6

33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 3 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%
3 1 0 0 20 0 24

12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 100.0%
69 20 14 11 266 21 401

17.2% 5.0% 3.5% 2.7% 66.3% 5.2% 100.0%
合計

その他

家族形態
無回答

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

110 21 12 5 135 18 301
36.5% 7.0% 4.0% 1.7% 44.9% 6.0% 100.0%
10 5 1 0 8 3 27

37.0% 18.5% 3.7% 0.0% 29.6% 11.1% 100.0%
14 1 2 0 20 3 40

35.0% 2.5% 5.0% 0.0% 50.0% 7.5% 100.0%
1 1 0 0 4 0 6

16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 100.0%
1 1 0 0 1 0 3

33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%
8 4 1 0 11 0 24

33.3% 16.7% 4.2% 0.0% 45.8% 0.0% 100.0%
144 33 16 5 179 24 401
35.9% 8.2% 4.0% 1.2% 44.6% 6.0% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

1 1 1 0 2 0 5
20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 100.0%
0 1 2 1 15 0 19

0.0% 5.3% 10.5% 5.3% 78.9% 0.0% 100.0%
7 0 2 1 21 2 33

21.2% 0.0% 6.1% 3.0% 63.6% 6.1% 100.0%
8 1 1 2 33 5 50

16.0% 2.0% 2.0% 4.0% 66.0% 10.0% 100.0%
7 3 1 2 38 2 53

13.2% 5.7% 1.9% 3.8% 71.7% 3.8% 100.0%
9 2 3 1 33 4 52

17.3% 3.8% 5.8% 1.9% 63.5% 7.7% 100.0%
13 1 0 0 39 3 56

23.2% 1.8% 0.0% 0.0% 69.6% 5.4% 100.0%
18 7 3 3 65 4 100

18.0% 7.0% 3.0% 3.0% 65.0% 4.0% 100.0%
6 4 1 1 20 1 33

18.2% 12.1% 3.0% 3.0% 60.6% 3.0% 100.0%
69 20 14 11 266 21 401

17.2% 5.0% 3.5% 2.7% 66.3% 5.2% 100.0%
合計

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

（単位：人、％）

区分
ぜんぜん
話さない

あまり話さ
ない

ときどき話
す

よく話す いない 無回答 合計

2 1 0 0 2 0 5
40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 100.0%
4 1 0 0 14 0 19

21.1% 5.3% 0.0% 0.0% 73.7% 0.0% 100.0%
12 1 1 0 16 3 33

36.4% 3.0% 3.0% 0.0% 48.5% 9.1% 100.0%
22 4 1 0 18 5 50

44.0% 8.0% 2.0% 0.0% 36.0% 10.0% 100.0%
14 5 3 2 27 2 53

26.4% 9.4% 5.7% 3.8% 50.9% 3.8% 100.0%
18 4 3 0 21 6 52

34.6% 7.7% 5.8% 0.0% 40.4% 11.5% 100.0%
23 2 1 1 26 3 56

41.1% 3.6% 1.8% 1.8% 46.4% 5.4% 100.0%
36 13 5 1 41 4 100

36.0% 13.0% 5.0% 1.0% 41.0% 4.0% 100.0%
13 2 2 1 14 1 33

39.4% 6.1% 6.1% 3.0% 42.4% 3.0% 100.0%
144 33 16 5 179 24 401
35.9% 8.2% 4.0% 1.2% 44.6% 6.0% 100.0%

合計

～100万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満
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⑥ 立ち話をするような相手がいるか 

立ち話をする相手では、「他の子どもの親」が 76.7％、「職場の人」が 51.8％となっています。 

 家族構成別では、一人親世帯の「職場の人」の割合が全体と比べて高くなっていますが、ほかの項目

では低くなっています。 

 年収階層別では、年収が下がると「近所の人」の割合が低くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

複数回答　（単位：人、％）

区分
他の子ど
もの親

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

その他
そのような
人はいな
い

無回答 合計

159 91 78 76 7 17 2 430
77.2% 44.2% 37.9% 36.9% 3.4% 8.3% 1.0% -
163 108 62 97 8 8 0 446
79.9% 52.9% 30.4% 47.5% 3.9% 3.9% 0.0% -
143 115 60 89 8 15 1 431
73.0% 58.7% 30.6% 45.4% 4.1% 7.7% 0.5% -
465 314 200 262 23 40 3 1307
76.7% 51.8% 33.0% 43.2% 3.8% 6.6% 0.5% -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

複数回答　（単位：人、％）

区分
他の子ど
もの親

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

その他
そのような
人はいな
い

無回答 合計

372 238 159 208 17 29 2 1025
79.1% 50.6% 33.8% 44.3% 3.6% 6.2% 0.4% -
28 20 14 15 2 2 1 82

77.8% 55.6% 38.9% 41.7% 5.6% 5.6% 2.8% -
32 36 12 22 1 7 0 110

56.1% 63.2% 21.1% 38.6% 1.8% 12.3% 0.0% -
6 5 3 3 0 1 0 18

75.0% 62.5% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% -
4 1 3 3 0 1 0 12

66.7% 16.7% 50.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% -
23 14 9 11 3 0 0 60

79.3% 48.3% 31.0% 37.9% 10.3% 0.0% 0.0% -
465 314 200 262 23 40 3 1307
76.7% 51.8% 33.0% 43.2% 3.8% 6.6% 0.5% -

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

合計

複数回答　（単位：人、％）

区分
他の子ど
もの親

職場の人 近所の人
それ以外
の友人・
知人

その他
そのような
人はいな
い

無回答 合計

4 2 4 3 1 1 0 15
57.1% 28.6% 57.1% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% -
15 13 6 11 0 6 0 51

53.6% 46.4% 21.4% 39.3% 0.0% 21.4% 0.0% -
37 29 13 16 0 4 0 99

75.5% 59.2% 26.5% 32.7% 0.0% 8.2% 0.0% -
67 43 25 41 4 6 2 188

73.6% 47.3% 27.5% 45.1% 4.4% 6.6% 2.2% -
70 39 37 36 5 3 1 191

80.5% 44.8% 42.5% 41.4% 5.7% 3.4% 1.1% -
71 41 29 29 2 3 0 175

85.5% 49.4% 34.9% 34.9% 2.4% 3.6% 0.0% -
69 50 33 45 3 3 0 203

83.1% 60.2% 39.8% 54.2% 3.6% 3.6% 0.0% -
102 79 41 60 7 12 0 301
73.9% 57.2% 29.7% 43.5% 5.1% 8.7% 0.0% -
30 18 12 21 1 2 0 84

75.0% 45.0% 30.0% 52.5% 2.5% 5.0% 0.0% -
465 314 200 262 23 40 3 1307
76.7% 51.8% 33.0% 43.2% 3.8% 6.6% 0.5% -

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

合計

700万円以上

収入無回答

 日ごろ、立ち話をするような付き合いのある人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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７. 子どもの居場所づくり 

 地域の子どもの居場所づくりについては、子どもの居場所づくりの必要性についてでは、「必要だと

思う」が 82.3％となっています。また、必要だと思う理由については、「子どもが安心して遊び、学べ

る場所が減っているから」が最も多くなっています。また、あると良い取組みでは、「学習指導が受け

られる」が最も多くなっています。また、希望する支援策では、「生活や就学のための経済的補助」、「進

学を見据えた発展的な学習への支援」、「自然体験や集団遊びなど、多様な活動機会の提供」が 4 割を超

えています。 

 

(１) 地域の子どもの居場所づくりについて 

① 地域の子どもの居場所づくりの必要性 

 地域の子どもの居場所づくりの必要性について、「必要だと思う」と回答した人が 82.3％となってい

ます。 

 家族形態別でみると、一人親世帯の「必要だと思う」が 71.9％と、低くなっています。 

 年収階層別では、年収 500 万円未満の階層で「必要ないと思う」が 18.4％と、全体と比べて若干高く

なっています。 

 

 

（単位：人、％）

区分
必要だと
思う

必要ない
と思う

その他 無回答 合計

170 24 8 4 206
82.5% 11.7% 3.9% 1.9% 100.0%
169 24 7 4 204
82.8% 11.8% 3.4% 2.0% 100.0%
160 29 4 3 196
81.6% 14.8% 2.0% 1.5% 100.0%
499 77 19 11 606
82.3% 12.7% 3.1% 1.8% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

（単位：人、％）

区分
必要だと
思う

必要ない
と思う

その他 無回答 合計

390 64 10 6 470
83.0% 13.6% 2.1% 1.3% 100.0%
35 0 0 1 36

97.2% 0.0% 0.0% 2.8% 100.0%
41 7 7 2 57

71.9% 12.3% 12.3% 3.5% 100.0%
5 3 0 0 8

62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 0 0 0 6

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 3 2 2 29

75.9% 10.3% 6.9% 6.9% 100.0%
499 77 19 11 606
82.3% 12.7% 3.1% 1.8% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

 地域の子どもの居場所づくりは必要だと思いますか。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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② 子どもの居場所が必要だと思う理由 

子どもの居場所が必要だと思う理由について、「子どもが安心して遊び、学べる場所が減っているか

ら」が 64.9％と最も多く、次いで「地域の方と交流が少なくなっているから」が 16.0％となっています。 

 家族形態別では、両親世帯の「子どもが安心して遊び、学べる場所が減っているから」が 64.9％と最

も多く、次いで「地域の方と交流が少なくなっているから」が 16.4％と、全体と比べて大きな差はみら

れません。 

 年収階層別では、年収 600 万円未満の階層の「子どもが安心して遊び、学べる場所が減っているから」

が 73.2％とやや高くなっています。 

 

（単位：人、％）

区分
必要だと
思う

必要ない
と思う

その他 無回答 合計

6 1 0 0 7
85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
23 3 2 0 28

82.1% 10.7% 7.1% 0.0% 100.0%
41 5 3 0 49

83.7% 10.2% 6.1% 0.0% 100.0%
76 7 8 0 91

83.5% 7.7% 8.8% 0.0% 100.0%
67 16 3 1 87

77.0% 18.4% 3.4% 1.1% 100.0%
71 11 0 1 83

85.5% 13.3% 0.0% 1.2% 100.0%
73 9 1 0 83

88.0% 10.8% 1.2% 0.0% 100.0%
118 19 1 0 138
85.5% 13.8% 0.7% 0.0% 100.0%
24 6 1 9 40

60.0% 15.0% 2.5% 22.5% 100.0%
499 77 19 11 606
82.3% 12.7% 3.1% 1.8% 100.0%

合計

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

700万円以上

収入無回答

（単位：人、％）

区分

子どもが
安心して
遊び、学
べる場所
が減って
いるから

地域の方
と交流が
少なくなっ
ているか
ら

保護者の
負担感が
大きいか
ら

地域の方
が子ども
の不安に
きづく機
会ができ
るから

その他 無回答 合計

108 26 4 7 4 21 170
63.5% 15.3% 2.4% 4.1% 2.4% 12.4% 100.0%
116 26 3 8 2 14 169
68.6% 15.4% 1.8% 4.7% 1.2% 8.3% 100.0%
100 28 2 12 2 16 160
62.5% 17.5% 1.3% 7.5% 1.3% 10.0% 100.0%
324 80 9 27 8 51 499
64.9% 16.0% 1.8% 5.4% 1.6% 10.2% 100.0%

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

 「子どもの居場所づくりが必要だと思う」と答えた方におうかがいします。あなたが子どもの居場所 

があったほうが良いと思う理由を教えてください。 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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③ 子どもの居場所にどのような取り組みがあると良いと思うか 

 子どもの居場所づくりにあると良い取組みでは、「学習指導が受けられる」が 65.2％と最も多く、次

いで「多世代交流ができる」が 48.3％、「無料または低額で食事をとることができる」が 29.5％となっ

ています。 

 家族形態別では、一人親世帯の「支援制度等の情報を得られる」が 33.3％と高くなっています。 

 年収階層別では、年収が低い階層で「支援制度等の情報を得られる」の割合が高くなる傾向にありま

す。 

（単位：人、％）

区分

子どもが
安心して
遊び、学
べる場所
が減って
いるから

地域の方
と交流が
少なくなっ
ているか
ら

保護者の
負担感が
大きいか
ら

地域の方
が子ども
の不安に
きづく機
会ができ
るから

その他 無回答 合計

253 64 6 20 8 39 390
64.9% 16.4% 1.5% 5.1% 2.1% 10.0% 100.0%
25 5 2 2 0 1 35

71.4% 14.3% 5.7% 5.7% 0.0% 2.9% 100.0%
27 4 1 4 0 5 41

65.9% 9.8% 2.4% 9.8% 0.0% 12.2% 100.0%
3 1 0 0 0 1 5

60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0%
4 2 0 0 0 0 6

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
12 4 0 1 0 5 22

54.5% 18.2% 0.0% 4.5% 0.0% 22.7% 100.0%
324 80 9 27 8 51 499
64.9% 16.0% 1.8% 5.4% 1.6% 10.2% 100.0%

合計

両親世帯

祖父母同居
の両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

（単位：人、％）

区分

子どもが
安心して
遊び、学
べる場所
が減って
いるから

地域の方
と交流が
少なくなっ
ているか
ら

保護者の
負担感が
大きいか
ら

地域の方
が子ども
の不安に
きづく機
会ができ
るから

その他 無回答 合計

5 1 0 0 0 0 6
83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 5 0 1 0 6 23

47.8% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0% 26.1% 100.0%
27 5 1 2 0 6 41

65.9% 12.2% 2.4% 4.9% 0.0% 14.6% 100.0%
47 8 3 5 1 12 76

61.8% 10.5% 3.9% 6.6% 1.3% 15.8% 100.0%
44 14 0 2 0 7 67

65.7% 20.9% 0.0% 3.0% 0.0% 10.4% 100.0%
52 11 3 3 0 2 71

73.2% 15.5% 4.2% 4.2% 0.0% 2.8% 100.0%
46 13 1 7 1 5 73

63.0% 17.8% 1.4% 9.6% 1.4% 6.8% 100.0%
80 18 1 2 6 11 118

67.8% 15.3% 0.8% 1.7% 5.1% 9.3% 100.0%
12 5 0 5 0 2 24

50.0% 20.8% 0.0% 20.8% 0.0% 8.3% 100.0%
324 80 9 27 8 51 499
64.9% 16.0% 1.8% 5.4% 1.6% 10.2% 100.0%

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

 あなたは、子どもの居場所にはどのような取組があると良いと思いますか。（あてはまるものすべてに 

○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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(２) 現在または将来的に、希望する支援 

① 現在または将来的に、希望する支援 

希望する支援策では、「生活や就学のための経済的補助」が 48.2％と最も多く、次いで「進学を見据

複数回答　（単位：人、％）

区分
多世代交
流ができ
る

無料また
は低額で
食事がで
きる

調理体験
ができる

学習指導
が受けら
れる

保護者の
悩みを相
談できる

支援制度
等の情報
を得られ
る

その他 無回答 合計

107 62 62 136 48 34 15 16 480
51.9% 30.1% 30.1% 66.0% 23.3% 16.5% 7.3% 7.8% -
93 56 53 133 42 38 7 23 445

45.6% 27.5% 26.0% 65.2% 20.6% 18.6% 3.4% 11.3% -
93 61 47 126 37 49 6 18 437

47.4% 31.1% 24.0% 64.3% 18.9% 25.0% 3.1% 9.2% -
293 179 162 395 127 121 28 57 1362
48.3% 29.5% 26.7% 65.2% 21.0% 20.0% 4.6% 9.4% -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生

複数回答　（単位：人、％）

区分
多世代交
流ができ
る

無料また
は低額で
食事がで
きる

調理体験
ができる

学習指導
が受けら
れる

保護者の
悩みを相
談できる

支援制度
等の情報
を得られ
る

その他 無回答 合計

238 135 129 311 98 89 23 38 1061
50.6% 28.7% 27.4% 66.2% 20.9% 18.9% 4.9% 8.1% -
15 9 8 25 9 6 1 3 76

41.7% 25.0% 22.2% 69.4% 25.0% 16.7% 2.8% 8.3% -
22 18 18 31 11 19 4 10 133

38.6% 31.6% 31.6% 54.4% 19.3% 33.3% 7.0% 17.5% -
4 2 1 5 2 1 0 1 16

50.0% 25.0% 12.5% 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% -
4 3 0 4 1 1 0 0 13

66.7% 50.0% 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% -
10 12 6 19 6 5 0 5 63

34.5% 41.4% 20.7% 65.5% 20.7% 17.2% 0.0% 17.2% -
293 179 162 395 127 121 28 57 1362
48.3% 29.5% 26.7% 65.2% 21.0% 20.0% 4.6% 9.4% -

合計

両親世帯

一人親世帯

祖父母同居
の一人親世帯

その他

家族形態
無回答

祖父母同居
の両親世帯

複数回答　（単位：人、％）

区分
多世代交
流ができ
る

無料また
は低額で
食事がで
きる

調理体験
ができる

学習指導
が受けら
れる

保護者の
悩みを相
談できる

支援制度
等の情報
を得られ
る

その他 無回答 合計

2 6 3 3 2 3 0 1 20
28.6% 85.7% 42.9% 42.9% 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% -
11 11 5 18 4 8 0 3 60

39.3% 39.3% 17.9% 64.3% 14.3% 28.6% 0.0% 10.7% -
28 11 16 30 8 12 6 5 116

57.1% 22.4% 32.7% 61.2% 16.3% 24.5% 12.2% 10.2% -
51 24 30 55 23 28 4 8 223

56.0% 26.4% 33.0% 60.4% 25.3% 30.8% 4.4% 8.8% -
42 30 25 60 22 23 4 6 212

48.3% 34.5% 28.7% 69.0% 25.3% 26.4% 4.6% 6.9% -
38 27 25 61 13 10 1 6 181

45.8% 32.5% 30.1% 73.5% 15.7% 12.0% 1.2% 7.2% -
48 25 25 56 15 11 1 4 185

57.8% 30.1% 30.1% 67.5% 18.1% 13.3% 1.2% 4.8% -
60 36 24 92 33 20 9 10 284

43.5% 26.1% 17.4% 66.7% 23.9% 14.5% 6.5% 7.2% -
13 9 9 20 7 6 3 14 81

32.5% 22.5% 22.5% 50.0% 17.5% 15.0% 7.5% 35.0% -
293 179 162 395 127 121 28 57 1362
48.3% 29.5% 26.7% 65.2% 21.0% 20.0% 4.6% 9.4% -

合計

700万円以上

収入無回答

～100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～700万円未満

 お子さんにとって、現在または将来的に、どのような支援があるとよいと思いますか。（あてはまるも 

のすべてに○） 

小５・中２子ども  小２保護者  小５・中２保護者 
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えた発展的な学習への支援」が 47.7％、「自然体験や集団遊びなど、多様な活動機会の提供」が 40.4％

となっています。 

 

  

複数回答　（単位：人、％）

区分

子どもを
預かる場
やサービ
スの提供

低い家賃
で住める
ところ

生活や就
学のため
の経済的
補助

進路や生
活など、
なんでも
相談でき
るところ

仲間と出
会え、一
緒に活動
できるとこ

ろ

自然体験
など、多
様な活動
機会の提
供

基礎的な
学習への
支援

発展的な
学習への
支援

会社など
での職場
体験等の
機会

就労に関
する支援

その他 特にない
わからな
い

無回答 合計

90 37 95 64 95 111 90 92 86 48 4 2 3 7 824
43.7% 18.0% 46.1% 31.1% 46.1% 53.9% 43.7% 44.7% 41.7% 23.3% 1.9% 1.0% 1.5% 3.4% -
75 47 99 71 86 79 61 90 72 49 2 8 5 8 752

36.8% 23.0% 48.5% 34.8% 42.2% 38.7% 29.9% 44.1% 35.3% 24.0% 1.0% 3.9% 2.5% 3.9% -
68 54 98 62 63 55 53 107 74 64 3 8 2 3 714

34.7% 27.6% 50.0% 31.6% 32.1% 28.1% 27.0% 54.6% 37.8% 32.7% 1.5% 4.1% 1.0% 1.5% -
233 138 292 197 244 245 204 289 232 161 9 18 10 18 2290
38.4% 22.8% 48.2% 32.5% 40.3% 40.4% 33.7% 47.7% 38.3% 26.6% 1.5% 3.0% 1.7% 3.0% -

合計

小学2年生

小学5年生

中学2年生
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８. 自由回答（主なもの） 

(１) 就学援助に関すること 

 どれくらいの人が援助をうけているのか知りたい。 

 基準を少し見直してほしい。基準より若干多いので認定されなかった。 

 収入で判断するだけでなく、子どもの数などでも判断してほしい。 

 年収関係なく就学するすべての人に援助してほしい。 

 範囲を広げてほしい。 

 子ども４人で農家は借金も多額なので所得はありますが援助して頂けると助かります。 

 冬期のスケートの援助が小１、小４のみとなっているものを、スケート靴が高額のため、額は少

なくても全学年対象にして頂けたらと思います。 

 学校に提出しなくてはならないので、子供に知らないうちにみじめな思いをさせてしまってそう

で、申請しづらい。 

 援助を受けられる収入目安をもうすこし増やしてほしい。 

 幕別町は受けやすい。 

 もう少しわかるよう簡単な文章にしてお知らせしてほしい。 

 転校前の学校では受けられていたが幕別に来たら受けられなくなった。 

 高校に一番お金がかかるのに児童手当が出ない。 

 お金でもらうより学校でかかるものを負担してくれると助かる。 

 大学に通わせる方が大変なのに対象外はおかしい。大学に行かせられない人が沢山いる。 

 申請は途中からでも出来るのか？ 

 申請要件に値段の上限が厳しすぎる。対象が子どもの人数もっと考慮してほしい。 

 無くならないでほしい。減額はやめてほしい。 

 

(２) 制度の利用に関すること 

 教育支援、対帯広市として、本町では必要十分な教育環境が整っておらず不自由しているので、

送迎バスなどを用意し、ハンデにならないようにして頂けたら助かります。 

 幕別町に限らず、子どもたちを遊びに連れていけるような「児童館」や「科学館」のような施設

がとても少ないように感じています。人が集まる施設が１つでもあると、子育ても充実しますし、

町の活性化にもつながると思います。 

 少子化への対策として高校完全無償化は現実して欲しいところです。 

 保護者が家に居ない時、短時間でも子どもを預けられる設備がある所があればいいのにと思って

います。 

 両親が共働きの時は、障害児はデイサービス、兄弟児もデイを利用させてほしい。 

 学童保育の土曜、長期休み時の開所時間が現在午前８時ですが、もう少し早くしてもらえると助

かります。週に１度でも良いので、弁当を持って行かなくて良い日があるとうれしいです。 

 子供の医療費無料化の延長。 

 公区ごとに１ケ所に勉強できる所があれば良いと思う。無料で見てもらえたりする場所があった

ら良いと思います。 

 シングルマザーの制度についていつも疑問に思います。自分の病院や検診は、後まわしになって

しまう方はいるのではないでしょうか。もう少し、母子父子家庭に対しての援助をしていただけ

たら助かります。 
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 家計を圧迫しているのが家賃なのですが、低い家賃で住める「公営住宅」「道営住宅」「町営住

宅」等の施設を良くし、入居希望者が多く住める様になればなと日々思っています。低所得世帯

がもうすこしだけ気持ちが楽になれる様な支援策があればという意見です。所得が低い世帯を優

先に入居して頂くことはできないのでしょうか？  

 教育費をすべて０円にしてほしい。医療費も学生は全て国の負担にしてもらいたい。子ども達が、

仕事で親が帰って来ない間、安心して居られる場所が家の近くにあると良いと思う。部活は専門

の人に来てもらってやるようにして、学校の先生は生徒の指導に専念してもらいたいです。 

 子育て支援で３人以上産めば児童手当の額も増えますが、中学生までなのが残念。子供が高校と

なると通学するのにかなりの経済負担があります。子どもが高校生になっても支援の手がほしい

のです。 

 小学校の生徒数が学校によってかたよりがかなりある。環境面で平等な教育をうけているといえ

ないと思う。人数が多い学校の設備の更新や職員数を増やすなどの配慮をしてほしい。 

 制度や支援に関して知らない部分もあったので周知を広くしていただければと思います。 

 だいたいの事がわかりにくいです。どんな制度があるのかないのか。他の町の方から教えられて、

問いあわせたら実はあったなど。 

 医療費無料がとても助かっているので継続してほしい。持病があり、この先も通院や薬が必要な

ので、「無料」の期間がのびると、さらにありがたいです。 

 小学校の全校人数のバラつきが激しいと思います。町で子供の人数を把握しているのであれば、

均等になるような区域を決めてほしいです。一度、学校の区域を改善すべきだと思います。 

 冬期間子供達が集まって遊べる場所が少ないと思っています。 

 高校卒業後、進学する際に利用できる奨学金制度が有ると良いと思います。 

 へき地からせめて公共交通機関までのバス等の路線を作ってくれると親の負担が減るのであり

がたいです。 

 通学の道で橋の下を通るのですが、暗くて家も少なく不安です。そういった所に“防犯カメラの

設置”などできると地域全体の防犯意識を感じとれるので抑止効果があるのではないかと思いま

す。 

 子育てしやすい環境や税金対策などに今後も力を入れていってほしい。共働きの家庭へのサポー

トもお願いしたい。税金はなるべく安くしてほしい。病院や役場の開いている時間の延長。フル

タイムで仕事をしているとなかなかいろいろな手続きに行ける時間がない。 

 給食の無料化。 

 幕別町は「さつばす」が走っていますが、学校が遠く、雨の日、雪の日バスを利用したいのにバ

ス時間が全く合わない。親の負担が多すぎる。もう少し学校の時刻と合わせてほしい。 

 天気の悪い時でも、室内で体を動かせる場がほしい。体育館やスポーツセンターは、少年団など

の予定で使用できない為。高学年が体を動かせる場があまりないと思う。 

 保育料無料化より医療児ケアの預かりを優先するべきではないでしょうか。 

 個々の事情に配慮してもらえたらありがたい。年収等など、一括りで判断しがち。 

 お金がとにかくかかるので子供の為の補助金がほしいです。 
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III. 資料編 

１. 調査票（小学 2 年生 保護者用） 
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２. 調査票（小学 5 年生、中学 2 年生 保護者用） 
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３. 調査票（小学 5 年生、中学 2 年生 子ども用） 
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